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SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicoiae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
miercuri, 20 august, a avut loc ședința Comitetu
lui Politic Executiv ai C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței. Comitetul Politic Executiv 
a analizat rezultatele recentei consfătuiri cu 
activul de partid și de stat din agricultură și ale 
schimbului de experiență desfășurat cu acest 
prilej în județul Olt. S-a apreciat că atit consfă
tuirea cit și schimbul de experiență au fost deo
sebit de fructuoase, ele permițînd desprinderea 
unor importante concluzii cu privire la activita
tea din agricultură din prima parte a acestui an 
și la măsurile ce trebuie luate in continuare 
pentru stringerea Ia timp și în bune condiții a 
întregii recolte din acest an, precum și pentru 
buna pregătire a recoltei anului viitor.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apre
ciere inițiativei tovarășului Nicoiae Ceaușescu 
privind organizarea acestei consfătuiri, cuvintârii 
rostite la încheierea lucrărilor, care, prin orien
tările, sarcinile și indicațiile pe care le cuprinde 
reprezintă un amplu și cuprinzător program de 
muncă pentru încheierea cu rezultate cit mai 
bune a acestui an agricol și pentru înfăptuirea 
obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al 
partidului privind dezvoltarea și modernizarea 
producției agricole, desfășurarea cu succes a noii 
revoluții agrare în țara noastră.

Tn cadrul ședinței, tovarășul Nicoiae Ceaușescu, 
apreciind că pe ansamblu avem o recoltă mai 
bună decît acum un an, chiar una din recoltele 
bune obținute pînă acum, a subliniat că este 
necesar să se depună toate eforturile, să se ia 
măsuri hotărîte qp bună organizare și desfășurare 
a muncii de răspindire largă a experienței județe
lor și unităților fruntașe, astfel incit rezultatele 
să fie pe măsura posibilităților și condițiilor de 
care dispune agricultura noastră socialistă, a 
cerințelor și a prevederilor stabilite prin plan 
pentru această importantă ramură a economiei 
noastre naționale. Subliniind că realizările din 
acest an ale unor județe și unități agricole 
demonstrează că obiectivele stabilite de partid 
pentru înfăptuirea noii revoluții agrare sint rea
liste și K posibil de realizat, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu a cerut membrilor Comitetului Politic 
Executiv', guvernului, ministerelor, cadrelor de 
conducere și întregului activ de partid și de stat 
din agricultură, tuturor oamenilor muncii din 
acest sector, să treacă cu toată răspunderea la 
înfăptuirea în practică a concluziilor care s-au 
desprins din consfătuire, a programelor adoptate 
cu privire la pregătirea și desfășurarea campaniei 
de recoltare a culturilor de toamnă, însămînțarea 
în timp optim și la densitățile stabilite prin lege 
a cerealelor păioase, de executare a ogoarelor de 
toamnă și altor acțiuni de creștere a capacității 
dc producție a solului, astfel incit să se asigure, 
în anul viitor, cea mai bună recoltă din istoria 
României.

In vederea stimulării eforturilor pentru obține
rea de recolte cît mai mari, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu a propus, în cadrul ședinței Comitetu
lui Politic Executiv, Instituirea titlului de „Erou 
al noii revoluții agrare“ și a medaliei corespun
zătoare, care să fie atribuite județelor, unităților 
și cadrelor din agricultură care realizează produc
ții mari, la nivelul cerințelor noii revoluții agrare 
din țara noastră.

Apreciind rezultatele bune obținute de lucrăto
rii din agricultura județului Olt — primul județ 
al țării care a înfăptuit obiectivele noii revoluții 
agrare —, Comitetul Politic Executiv, pe baza 
propunerii secretarului general al partidului, a 
hotărit să se acorde titlul de „Erou al noii revo
luții agrare" județului Olt, primului secretar al 
Comitetului județean de partid, unor unități, pre
cum și unor cadre din agricultura acestui județ. 
De asemenea, s-a hotărit acordarea acestui titlu 
tuturor unităților care au obținut in acest an pes
te 8 000 kg griu la hectar.

Tovarășul Nicoiae Ceaușescu a exprimat con
vingerea că măsurile stabilite în cadrul consfătui
rii privind perfecționarea sistemului de retribuire 
în agricultură, de formare, în acest scop, a fondu
lui de produse agricole pentru retribuire, precum 
și celelalte măsuri de stimulare a muncii in*agri 

cultură vor fi bine primite de întreaga țărănime, 
de toți oamenii muncii, că toate aceste măsuri se 
vor reflecta nemijlocit in îmbunătățirea continuă 
a activității in acest sector, in obținerea unor pro
ducții agricole, vegetale și animale, tot mai mari, 
in creșterea, pe această bază, a veniturilor țărăni
mii. a nivelului general de viață al satului româ
nesc.

în continuare, în cadrul ședinței, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu a apreciat modul in care au 
fost organizate și se desfășoară lucrările de cana
lizare și modernizare a Dîmboviței, importantă 
lucrare hidrotehnică înscrisă in planul general 
de dezvoltare și înfrumusețare a capitalei patriei 
noastre. Secretarul general al partidului a adresat 
felicitări muncitorilor, tehnicienilor și specialiști
lor. precum și președintelui și consiliului de con
ducere al Consiliului Național al Apelor pentru 
modul in care a organizat această importantă lu
crare — și a cerut ca experiența bună acumulată 
în organizarea muncii pe acest șantier să fie stu
diată și larg aplicată pe șantierele țării și in alte 
domenii de activitate.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut, în *con-  
tinuare, o serie de probleme privind realizarea 
programelor de perfecționare a activității in dife
rite sectoare ale vieții economice.

în acest cadru, au fost examinate și aprobate :
— Raportul privind încadrarea în normele de 

consum de materii prime, materiale, combustibili 
și energie pe semestrul I al acestui an, comparativ 
cu aceeași perioadă â anului 1985. și măsurile de 
reducere în continuare a consumurilor ;

— Raportul privind utilizarea mașinilor, utila
jelor și instalațiilor din industrie, construcții și 
transporturi in semestrul I 1986, comparativ cu se
mestrul I 1985 ;

— Raportul privind îndeplinirea planului pro
ductivității muncii și corelarea principalilor indij 
catori de muncă și retribuire în industria republi
cană. constructii-montaj și transporturi în semes
trul I 1986. comparativ cu semestrul I 1985 ;

— Raportul privind asigurarea și controlul ca
lității produselor și activitatea de metrologie în 
trimestrul II 1986 ;

— Raportul cu privire 1a îmbunătățirea activi
tății controlului financiar în economie.

în legătură cu toate aceste probleme, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu a atras atenția asupra necesi
tății de a se acționa cu și mai multă hotărîre si 
spirit de răspundere pentru îndeplinirea în cele 
mai bune condiții a prevederilor stabilite in aceste 
programe, pentru folosirea deplină a capacităților 
de. producție, reducerea consumurilor de materii 
prime, materiale și energie în toate ramurile eco
nomiei naționale, creșterea productivității muncii 
și ridicarea in continuare a calității producției, 
sporirea eficienței economice, precum si pentru 
îmbunătățirea activității controlului financiar in 
economie. Secretarul general al partidului a cerut, 
și cu acest prilej, să se acorde o atenție prioritară 
realizării producției de export, îndeplinirii în cele 
mai bune condițiuni, la timp și la nivelul de cali
tate stabilit, a tuturor contractelor încheiate cu 
partenerii externi. Trebuie să fie luate toate mă
surile ca planul de export pe luna august să fie 
realizat în întregime în toate unitățile și în toate 
ramurile economiei naționale.

Pornind de la activitatea economică generală 
desfășurată in prima parte a acestui an, de la ne
cesitatea de a se face totul pentru realizarea in 
bune condițiuni a planului pe acest an și pe în
tregul cincinal, tovarășul Nicoiae Ceaușescu a 
cerut guvernului, ministerelor, centralelor indus
triale, precum și membrilor Comitetului Politic 
Executiv, care răspund de activitatea diferitelor 
sectoare economice, să acționeze în asa fel incit să 
determine o schimbare radicală in metodele și sti
lul de muncă din economie, să introducă pretutin
deni un puternic spirit de ordine și disciplină, de 
răspundere pentru îndeplinirea in cele mai bune 
condițiuni a sarcinilor încredințate cadrelor din 
economie de la toate nivelele, de sus pînă jos.

In cadrul ședinței a fost, de asemenea, exami
nat și aprobat Raportul privind activitatea desfă
șurată in semestrul I 1986 pentru rezolvarea 
propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor 
oamenilor muncii adresate conducerii de partid.

Comitetul Politic Executiv a cerut organelor 
județene, municipale și orășenești de partid, con
ducerilor ministerelor, ale celorlalte organe cen
trale de stat, ale organizațiilor dc masă și obștești 
să acționeze, în continuare, cu toată fermitatea 
și răspunderea, în spiritul măsurilor stabilite de 
Plenara C.C. al P.C.R. din 1—2 aprilie a.c._, pentru 
rezolvarea cit mai operativă și competentă a 
tuturor propunerilor, sesizărilor și cererilor oame
nilor muncii, să manifeste receptivitate și solicitu
dine față de orice problemă, dc ordin general sau 
personal, cu care li se adresează oamenii muncii, 
in conformitate cu legile țării, cu normele eticij și 
echității societății noastre socialiste.

Comitetul Politic Executiv a examinat și 
aprobat propunerile privind inițiativele României 
la cea de-a 41-a sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U.. care își va deschide lucrările la 16 sep
tembrie. Comitetul Politic Executiv a stabilit ca 
delegația română să promoveze activ poziția 
României, concepția președintelui Nicoiae 
Ceaușescu privind necesitatea opririi cursei înar
mărilor și trecerii la măsuri concrete de dezar
mare, in primul rînd de dezarmare nucleară, 
renunțarea la forță și la amenințarea cu folosirea 
forței din relațiile internaționale, rezolvarea pe 
cale pașnică, prin tratative, a conflictelor și 
problemelor litigioase dintre state, soluționarea 
globală a problemelor subdezvoltării, inclusiv a 
datoriilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare, 
instaurarea noii ordini economice internaționale. 
Delegația Republicii Socialiste România va acțio
na pentru perfecționarea și amplificarea activității 
O.N.U.

Comitetul Politic Executiv a examinat și 
aprobat, de asemenea, mandatul delegației 
române la cea de-a VIII-a conferință a șefilor 
de stat sau de guvern ai țărilor nealiniate, care 
se va desfășura la Harare, în perioada 1—6 sep
tembrie 1986.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat 
convingerea că apropiata conferință de la Harare 
va contribui Ia dezvoltarea și mai puternică a 
mișcării țărilor nealiniate, la întărirea unității de 
acțiune și creșterea rolului acestor țări pe arena 
mondială. în lupta pentru o politică de indepen
dență, destindere și colaborare, de promovare a 
păcii și înțelegerii între națiuni. Delegația română 
va reafirma solidaritatea militantă a României 
socialiste cu eforturile țărilor nealiniate, ale țări
lor in curs de dezvoltare pentru depășirea pro
blemelor cu care sint confruntate, cu acțiunile pe 
care ele le întreprind în favoarea păcii și colabo
rării internaționale.

în cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv, 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu, referindu-se la 
unele probleme ale vieții internaționale actuale, 
a subliniat importanța noilor propuneri ale Uniu
nii Sovietice, prezentate de secretarul general al 
C.C. al P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, privind 
prelungirea pînă Ia sfîrșitul acestui an a morato- 
riului unilateral dc încetare a experiențelor nu
cleare. Salutind aceste propuneri, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu a reafirmat hotărirea parti
dului și țării noastre de a sprijini activ aceste 
măsuri și a reînnoit, și cu acest prilej, chemarea 
adresată Statelor Unite ale Americii de a 
răspunde in mod corespunzător, astfel incit să se 
ajungă, cît mai curînd, chiar în cursul acestui an, 
la înțelegeri concrete, reciproc acceptabile, privind 
încetarea experiențelor nucleare. Secretarul 
general al partidului a subliniat, in acest context, 
necesitatea ca toate popoarele, opinia publică 
mondială, forțele înaintate, iubitoare de pace de 
pretutindeni să-și intensifice activitatea și acțiu
nile pentru a determina încetarea oricăror expe
riențe cu arma nucleară, realizarea unor acorduri 
concrete privind oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare. încetarea experiențelor 
nucleare ar demonstra dorința reală de a se 
păși cu adevărat pe calea opririi cursei înarmări
lor, ar veni tn întâmpinarea dorinței și așteptări
lor tuturor popoarelor de a se înlătura pericolul 
unui război nuclear, de a trăi intr-un climat 
trainic de pace și securitate deplină.

In cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv 
a soluționat, de asemenea, probleme curente ale 
activității de partid și de stat.

-------------------------------------------------------------------------- -

Cuvintarea tovarășului Nicoiae Ceausescu la Consfătuirea
cu activul de partid și de stat din agricultură 

PROGRAM CONCRET DE MUNCĂ 
PENTRU ÎNFĂPTUIREA OBIECTIVELOR 

NOII REVOLUȚII AGRARE
„Va trebui să facem totul ca să încheiem acest an cu rezul

tate cit mai bune, să punem din primul an al celui de-al 8-lea 
cincinal bazele unor producții agricole care să dea garanția înfăp
tuirii pînă în 1990 a obiectivelor noii revoluții agrare în toate sectoa
rele de activitate ! Să facem astfel ca încă anul viitor — an în care 
vom avea și Conferința Națională a partidului — să obținem cea mai 
bună recoltă agricolă de pînă acum în România și consider că 
aceasta trebuie să fie la nivelul producțiilor și obiectivelor pe care 
le-am discutat în această consfătuire".

NICOLAE CEAUȘESCU
Convocată din inițiativa to

varășului Nicoiae Ceaușescu, 
secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii, 
Consfătuirea cu activul ci® 
partid și de stat din agricul
tură, ’din zilele de 18 și 19 au
gust a.c., s-a desfășurat sub 
semnul hotăririi tuturor lu
crătorilor de pe ogoare de a 
transpune neabătut in viată 
orientările și indicațiile secre
tarului general ăl partidului, 
de a acționa in spirit revolu
ționar pentru îndeplinirea in 
cele mai bune condiții a pre
vederilor programelor specia
le, a planului pe acest an și 
pe întregul cincinal in lumina 
sarcinilor stabilite de cel 
de-al XIII-lea Congres al 
partidului, a obiectivelor noii 
revoluții agrare. Reliefînd 
principalele aspecte organiza
torice și tehnice care au con
dus la obținerea unor pro
ducții superioare în județe și 
unități fruntașe, precum și a 
cauzelor care au determinat 
înregistrarea unor neîmpliniri 
de plan, consfătuirea a repre
zentat un larg și fructuos 
schimb de experiență pe baza 
căruia s-au stabilit măsurile 
necesare pentru desfășurarea 
la timp și in cele mai bune 
condiții a campaniei de recol
tare și însămînțări din aceas
tă toamnă, pentru obținerea 
unor producții superioare în 
anul viitor, an hotărîtor în 
realizarea sarcinilor ce revin 
acestei ramuri de bază a eco
nomiei naționale în actualul 
cincinal. întâmpinat cu sen
timente de aleasă dragoste și 
profundă recunoștință pentru 
strălucita activitate revolu
ționară pusă in slujba' bună
stării și fericirii poporului, a 
progresului și prosperității 
continue a patriei noastre so
cialiste, a rostit o cuvîntare, 
în încheierea lucrărilor con
sfătuirii. tovarășul Nicoiae

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România. Urmărită cu 
viu interes și unanimă apro
bare. magistrala cuvîntare a 
secretarului general al parti
dului s-a constituit intr-un 
cuprinzător program concret 
de muncă și acțiune revolu
ționară pentru realizarea stra? 
tegiei partidului privind în
făptuirea obiectivelor noii re
voluții agrare, o definire ple
nară a căilor și mijloacelor 
reale de obținere a unor re
colte superioare și eficiente, 
pentru transformarea calita
tivă a muncii și vieții tuturor 
lucrătorilor de pe ogoare. Din 
bogăția de idei și orientări 
formulate de tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu vom reține cîteva 
de maximă actualitate și im
portanță ce trebuie imediat 
concretizate.

Secretarul general al parti
dului a apreciat că rezulta
tele obținute în prima parte 
a anului 1986, referitoare la 
producția de orz și griu sint 
pe ansamblu bune, mai bune 
decît anul trecut, dar acestea 
nu sînt la nivelul prevederi
lor planului și al resurselor de 
care dispune agricultura noas
tră socialistă. „Vom avea — 
sublinia ’ tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu — la cereale de 
vară o recoltă de peste 10 mi
lioane de tone, dar puteam să 
avem o recoltă cu cel puțin 
3 milioane de tone mai mult 
— așa cum se prezenta situa
ția în mai, eînd am avut Con
gresul agriculturii. Neluînd în 
considerație lipsurile de Ia în- 
sămințări si alte minusuri 
care s-au manifestat și des
pre care s-a vorbit aici, noi 
am pierdut aproape 3 milioa
ne tone la strînsul recoltei". 
Spre exemplificare a fost fă
cută comparația dintre jude
țul Olt, care a strins recolta

în 8 zile, și județele Timiș și 
Arad care au realizat seceri
șul în 36 de zile. Aceste in- 
tirzieA s-au soldat cu pier
deri ele producție de 500 kg 
pină la 1500 kg la . hectar, 
lucru care dovedește o inad
misibilă lipsă de responsabi
litate, un spirit și un sistem 
de muncă incompatibil cu exi
gențele etapei actuale în a- 
gricultură, cu obiectivele noii 
revoluții agrare. De altfel, 
prin obținerea unei recolte 
medii de peste 7000 kg orz și 
6000 kg griu la hectar, prinv 
tr-o temeinică activitate teh
nică și organizatorică, .județul 
Olt a reiilizat deja sarcinile 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, obiectivele noii re
voluții agrare. Pe țară sînt, 
de altfel, 122 de unități care 
au strins o recoltă de peste 
8000 kg orz Ia hectar și 89 
unități care au încheiat bilan
țul griului cu o producție de 
peste 8 tone Ia hectar, ceea 
ce demonstrează elocvent fap
tul că hotăririle Congresului 
al XIII-lea al partidului sînt 
nu numai posibil de realizat 
dar și de depășit. Pe acest te
mei secretarul general al 
partidului a precizat că pen
tru anul viitor în zona I de 
cultură trebuie să obținem cel 
puțin 6000 kg griu la ha, iar 
pe suprafețele irigate 6500 kg 
Ia hectar, în zona a doua 5200 
kg la hectar cu corectivul co
respunzător pe suprafețe iri
gate — iar în zona a treia o 
producție de 4500 kg la ha pe 
toate suprafețele însămînțate. 
Aceste recolte corespund pe 
deplin obiectivelor noii revo
luții agrare, iar titlul de 
„Erou al noii revoluții agrare" 
ce va fi propus spre acordare 
județului Olt și unităților 
care au obținut peste 8 tone 
griu la ha va putea fi acor- 
(Continuare în pag. a V-aj
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
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GOSPODARII OGOARELOR DIN JUDEȚUL OLT 
OBȚIN PRODUCȚII RECORD, ÎNFĂPTUIESC 

FERM OBIECTIVELE NOII REVOLUȚII AGRARE 
O experiență care atestă justețea politicii partidului 
de dezvoltare intensivă a agriculturii și care trebuie 

grabnic generalizată pe întreg cuprinsul țării
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23 AUGUST 1944 - 23 AUGUST 1986
ȘTIMA - IMPORTANTĂ TORTĂ

DE PRODUCȚIE, FACTOR 
FUNDAMENTAL Al DEZVOLTĂRII 

MULTILATERALE A PATRIEI
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ÎNDEPLINIREA in devans 
A PREVEDERILOR PLANULUI 

PE 8 LUNI

Prin aplicarea măsurilor cu
prinse în programele privind 
perfecționarea organizării mun
cii și modernizarea producției, 
oamenii muncii din 25 de unități 
economice din județul Vîlcea 
au reușit să îndeplinească în de
vans prevederile planului pe «8 
luni Ia indicatorul producție 
marfă industrială. Printre co
lectivele care au înregistrat re
zultate remarcabile în activita
tea productivă, desfășurată în 
perioada parcursă din acest an, 
se numără cele aparținînd în
treprinderii forestiere de ex
ploatare și transport, Antrepri
zei de construcții hidroenerge
tice Olt Superior, întreprinderii 
electrocentrale, întreprinderii 
miniere, întreprinderii județene 
de producție industrială și pre
stări servicii, Antreprizei de 
construcții montaj și reparații 
în industria chimică din Rîm- 
nicu Vîlcea, întreprinderilor de 
exploatare industrială a agre
gatelor minerale pentru con
strucții ți de jenți auto din 
Drăgășanl, precum și cel al în
treprinderii de nutrețuri com

binate din Băbeni. Potrivit cal
culelor estimative, avansurile de 
timp ciștigate vor permite ce
lor 25 de colective fruntașe să 
obțină pînă la finele lunii au
gust o producție marfă supli
mentară evaluată la peste 210 
milioane lei și concretizată in 
însemnate cantități de bunuri

tia-marfâ industrială, spre e- 
xempiu. depășirile oină la 
această dată se ridică la 8.8 mi
lioane lei. iar cele la producția 
netă însumează peste 7 mili
oane lei. Ir. același timp, oa
menii de aici acordă o deose
bită atenție respectării contrac
telor și comenzilor încheiate cu

utilajelor șl instalațiilor por
tuare. a timpului de muncă, s-a 
reușit ca la indicatorul trafic 
porruar să se realizeze o de
pășire de 40 000 tone, iar la 
manipulare mărfuri un plus de 
60 000 tone. De remarcat câ 
noua activitate preluată nu de 
mult de NAVROM Călărași, a-

SOLUTI! CONSTRUCTIVE 
DE MARE EFICIENȚA

Colectivele de oameni ai 
muncii care lucrează la con
struirea noilor tronsoane ale 
Metroului bucureștean rapor
tează. in cinstea marii noastre 
sărbători de la 23 August, re
marcabile succese în muncă.

ÎNSUFLEȚITOR RAPORT MUNCITORESC
materiale destinate atit econo
miei naționale, cit și parteneri
lor externi.

ONORAREA EXEMPLARA 
A SARCINILOR DE PLAN

Apropiata sărbătoare de la 23 
August este întimpinată de co
lectivul muncitoresc de la în
treprinderea de confecții din 
Suceava, colectiv fruntaș în în
trecerea socialistă, cu. noi și 
importante succese în onorarea 
exemplară a «arcinilor de plan 
la toți Indicatorii. La produo-

partenerii externi, fapt ilustrat 
de livrarea in plus către par
tenerii de peste hotare a unui 
volum de mărfuri in valoare de 
6,4 milioane lei.

TEMEINICA ORGANIZARE 
A PRODUCȚIEI Șl A MUNCII

Colectivul de oameni ai mun
cii de la NAVROM Călărași a 
îndeplinit, tn cinstea zilei de 23 
August, planul de producție pe 
cele 8 luni care au trecut din 
acest an. Printr-o temeinică or
ganizare a producției și a mun
cii, prin folosirea eficientă a

ceea de extrageri balastiere, a 
fost onorată in condiții cantita
tive și calitative ireproșabile, 
unitățile constructoare din zonă 
beneficiind de un volum de 
350 000 tone produse diverse. 
Adăugind și faptul că planul de 
transport călători a fost reali
zat pe 8 luni de zile, iar la mia 
de lei producție cheltuielile s-au 
redus cu circa 200 lei, am în
tregit bogatul buchet de reali
zări cu care acest harnic co’ac- 
tiv muncitoresc călărășea*  re 
prezintă la marea sărbătoare de 
la 23 August.

Prin mai buna organizare a în
tregii activități și aplicarea unor 
soluții constructive de mare efi
ciență, prevederile de plan Ia 
zi pe total investiție au fost de
pășite cu peste 86 milioane lei, 
din care circa 67 milioane lei 
la construcții montaj. Succesul 
obținut de constructorii me
troului este în principal rezul
tatul creșterii productivității 
muncii cu aproape 5 900 lei pe 
fiecare om al muncit tn con
dițiile obținerii unor economii 
la cheltuielile materiale de a- 
proape 3,6 milioane lei, concre

tizate în peste 150 tone profile 
mijlocii și ușoare, 250 tone țevi 
și conducte. 100 mp cherestea 
și alte importante cantități de 
materiale. Eforturile construc
torilor s-au materializat in gră
birea ritmurilor de lucru in 
toate punctele fierbinți ale noi
lor artere de circulație sub
terană ale Capitalei. Intre obiec
tivele care se află în stadii a- 
vansate de lucru se numără in- 
terstația Pipera — Aurel Vlai- 
cu. unde au fost terminate lu
crările la tunele și s-a trecut la 
executarea fundației căii de ru
lare, precum și interstația Crin- 
gași — Gara de Nord. Aici au 
fost realizate tunelurile care 
leagă Calea Griviței de șoseaua 
Giulești cu subtraversarea li
niilor de cale ferată. De remar
cat că aceste lucrări se execută 
fără afectarea circulației fero
viare. De asemenea, in avans 
față .de grafice se lucrează la 
interstația Aurel Vlaicu — Pia
ța Aviatorilor, in stația Piața 
Aviatorilor, unde prin termi
narea turnării planșeului inter
mediar s-a redat circulației 
mijlocul pieței. Ritmuri înalte 
de lucru se înregistrează Ia sta
ția I.M.G.B. 2 și la celelalte 
obiectiva dîn zona depoului 
I.M.G.B,

Fără egal sînt astăzi in marea întemeiere 
Ce înstelează țara prin faptele plenare, 
Sint anii de lumină și neinfrintâ vrere, 
O Epocă de aur în veci cutezătoare.

E August epopee in culmi de ctitorie 
Și fapta comunistă-i al nostru ideal, 
Ales e Ceaușescu, Cîrmaci El să ne fie 
Prin anii plini de glorii, Eroul național.

Ne-a împlinit voința al Nouălea Congres 
Pe1 drumul de victorii pe care l-a deschis, 
O Epocă de muncă, izbîndâ și progres 
înnobilează țara, nepieritoru-i vis.

In zi de August falnic, prin jertfe de eroi 
Am înălțat o țară spre zorii Demnității, 
In August țel de veacuri s-a întrupat in noi 
Biruitori prin bravul Partid al Libertății.
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IMPORTANTA FORȚA DE PROOOCTIE, FACTOR 
FUNDAMENTAL AL DEZVOLTĂRII MULTILATERALE A PATRIEI

Rememorînd, în aceste momente aniversare, Impresionantele 
succese ale patriei noastre in anii construcției socialiste, reali
zările ce se înscriu că un fir roșu, mai cu seamă pe traiectoria 
ultimelor două decenii, se cuvine să ne oprim asupra unul 
domeniu deosebit de important, căruia Congresul al IX-lea al 
P.C.R. i-a deschis largi perspective, conferindu-i dimensiuni și 
atribuții de mare răspundere pentru . întreaga dezvoltare a 
societății românești. Ne referim desigur la știința, la eercetarea 
științifică. Meritul istoric, de neprețuit ai acestui înalt for al 
comuniștilor este acela că, pornind de la realitatea revoluției 
tehnico-științifice mondiale, a ridicat menirea științei și statu
tul social al slujitorilor el Ia cel mai inalt nivel, știința devenind, 
cu adevărat un element de prim interes național. Promotorul 
acestei acțiuni hotărîtoare pentru dezvoltarea țării a fost însuși 
secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care, cu excepționala sa putere de pătrundere și analiză a 
proceselor și legităților dezvoltării sociale, cu spirit vizionar a 
deschis calea alinierii acestui important sector de activitate 
Ia cerințele impuse de realizarea mărețelor obiective pe care 
ni le-am propus, la ritmul cu care trebuie răspuns nevoilor de 

înnoire și modernizare din diferite ramuri ale economiei, Ia 
exigențele de ordin calitativ ale producției. Pentru intîia oară 
în istoria țârii a fost fundamentată și mai ales promovată 
consecvent o politică de democratizare a științei, de deschidere 
spre cele mai avansate cuceriri ale cunoașterii, de promovare 
fermă a acestora în interestil progresului economic și social. 
Viziunea profund științifică a acestei acțiuni rezidă în însăși 
concepția de organizare — aceea a unificării tuturor forțelor 
de cercetare, a efortului acestora intr-o direcție unică, pe baza 
unui program unic, a reorganizării ne baze noi a întregii rețele 
de cercetare. tn acest context, crearea Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie, ca organ de partid ,și de stat cu 
caracter deliberativ, larg reprezentativ in înfăptuirea politicii 
partidului in domeniul științei a constituit un moment deosebit 
do important, prin faptul că s-a realizai acel ații de necesar 
factor de coordonare, de elaborare unitară a orientărilor și 
programelor de cercetare. Obiectivele cercetării și ingineriei 
tehnologice au devenit parte integrantă a planurilor naționale, 
știința venind în întimpinarea economiei naționale cu soluții 

dintre cele mai valoroase. Și intr-adevăr tot ceea ce s-a 
înfăptuit in perioada ultimelor două decenii, etapa cea mai 
bogată in realizări din întreaga noastră istorie, poartă, adine 
incorporate, inteligența și spiritul creator ale oamenilor de 
știință, ale specialiștilor, ale oamenilor muncii ferm angajați in 
îndeplinirea angajamentelor asumate. în egală măsură am 
asistat in această perioadă și asistăm și in continuare la afir
marea internațională a științei românești, numeroasele realizări, 
cu precădere cele din domenii dc virt, contribuind la întărirea 
prestigiului acesteia. Regăsim în toate aceste succese meritele 
de o excepțională însemnătate ale tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R.. președintele Consiliului Național al Științei 
și lnvățămintului, savant dc reputație mondială, care cu pa
siune, competență și profesionalism a vegheat și veghează în
deaproape la evoluția plenară a științei românești, stimulind 
prin minunatul său exemplu la realizări tot mai înalte. Expre
sie a faptului că etapa pe care o străbatem a fost definită 
drept deceniu al științei, tehnicii, calității și eficienței, știința 

românească a devenit mereu mai Intim legată de nevoile pro
ducției, un accent deosebit punindu-se pe promovarea creației 
originale. Au fost și sint acestea idei-forță, care Ia îndemnul 
secretarului general al partidului au descătușat energiile 
creatoare ale maselor, știința fiind acum nu numai o autentică 
forță de producție, ci și un fenomen de masă. Se poate spune 
fără a greși -că dispunem de un impresionant potențial de 
cercetare, în care, alături de specialiștii de profesie, aflăm mii 
șl mii de oameni ai muncii care au ca pasiune dc inimă șl 
conștiință noul. în acest cadru, tinerii se regăsesc firesc, con- 
firmînd zi de zi prin fapte de excepție că disponibilitățile și 
vocația lor creatoare sint o certitudine pentru viitor. Cu deplină 
încredere în politica clarvăzătoare a partidului, avind in față 
amplul și luminosul program de activitate creatoare adoptat de 
Congresul al XlII-Iea al P.C.R., tinăra generație este ferm 
hotărită să acționeze cu elan revoluționar, consacrîndu-și 
întreaga energie, talentul șl priceperea pentru afirmarea puter
nică a științei românești, pentru creșterea contribuției acesteia 
Ia progresul multilateral al țării.

Expresie elocventă a promovării 
consecvente a noului

Ponntnd de la concepția științifică, profund revolu
ționară a secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicola*  Coau$€«cu, in domeniul cercetării științifice, in 
ana ce au trecut de la istoricul Congres <al IX-lea al parti- 
dudui, anii cei mai /glorioși, cei mal rodnici din perioada mi- 
strucți-ei socialiste in patria noastră, s-au produs profunde 
mutații calitative care au condus la creșterea rolului știin
ței și tehnicii Un ansamblul activităților economico-sociale, la 
creșterea patrimoniului creației științifice românești, la creș
terea contribuției ei la dezvoltarea și modernizarea forțelor 
de producție. Cercetarea științifică românească, in condu
cerea căreia un rol excepțional il are tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, strălucit om politic și sa
vant de largă reputație internațională, — președintele Consi
liului Național ai Științei și lnvățămintului — beneficiază de 
condiții organizatorice și materiale excepționale care eviden
țiază atenția de care acest important domeniu economico- 
șbcial se bucură în patria noastră*  Astfel, astăzi există in 
România socialistă 215 institute $i centre de cercetare știin
țifică, la care se adăugă 100 de stațiuni de cercetare șl pro
ducție agricolă, față de 110 și. respectiv, 36 existente în 1965. 
Prin activitatea desfășurată in aceste centre și institute se 
urmărește modernizarea economiei naționale, creșterea pro
ductivității muncii, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al 
producției, creșterea competitivității produselor românești pe 
piața externă. în același timp, cercetarea științifică urmă
rește să devanseze din punct de vedere științific, tehnic și 
economic necesitățile viitoare ale producției, să pregătească 
și să perfecționeze, in condițiile unei maxime eficiența eco
nomice, ale unei calități superioare, tehnicile și tehnologiile 
ce vor fi generalizate in următorii tini. Toate aceste dezide
rate sint posibile, pot fi împlinite pentru că dotarea insti
tutelor și centrelor de cercetare este dintre cele mai bune, 
pentru că țara noastră dispune de un excepțional potențial 
creator, pentru că invățămlntul, producția și cercetarea inte
grate sint orientate ferm spre soluționarea problemelor fun
damentale ale producției materiale, ale vieții economico- 
sociale.

• „A vintul fără precedent 
ăl întregii economii, moderni
zarea structurilor de producție 
șl a tehnologiilor, in contextul 
larg stimulativ al creșterii ca
lității și competitivității în ori-? 
ce sector de activitate consti
tuie liniile de forță ale unei 
gindiri politice revoluționare ca 
poartă girul de cutezanță și 
răspundere comunistă al se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Direcțiile prioritare ale deveni
rii noastre social-economice vi
zează totodată, intr-o firească 
și organică Întrepătrundere, 
creșterea necontenită a rolului 
activ ce trebuie, să-1 dețină as
tăzi știința și cercetarea știin
țifică, corelarea lor cit mai 
strinsă cu problemele țiirecte 
ale unei producții dinamice, 
moderne, competitive. Perma
nent au Ioc schimbări calitati
ve, ne spunea Ion Stan, mun
citor la întreprinderea de Ma
șini Unelte Bacău. Viața de zi 
cu zi a unei întreprinderi în
seamnă muncă, dăruire, cău
tări, îndrăzneală, pricepere și 
curaj de a promova noul. Cine 
nu progresează, de fapt dă 
Înapoi. Cine nu investește în 
ceea ce face gîndire tehnică o- 
riginală, pierde. Creșterea pro
ductivității muncii, reducerea 
consumului de materii prime, 
de combustibil și energie nu 
•înt simple deziderate, ci Im

Știința române at că. recunoscută pe plan mondial pentru 
succesele sale, cunoaște astăzi o dezvoltare spectaculoasă, atit 
in sfera teoretică, dar și in cea practică, dispune de posibi
lități materiale pe măsura aspirațiilor, a rolului pe care este 
chemată să-l joace in dezvoltarea multilaterală a patriei, 

în domeniul științei — factor hotărîtor al progresului multi+ 
lateral al patriei noaetre — s-au făcut investiții uriașe care 
au generat rezultate incontestabile, pe baza cărora România 
a cunoscut și cunoaște ritmuri înalte de dezvoltare. Știința, 
cercetarea științifică integrată cu producția și invățămlntul 
studiază formele și mijloacele de introducere, de asimilare a 
celor mai noi tehnologii, de dezvoltare a tehnicilor de virf. a 
ramurilor industriale de virf, premise ale drumului mereu 
ascendent al societății noastre. Ea dă răspunsurile cele mai 
eficiente, mai adecvate problemelor pe care le ridică dezvol
tarea, se situează în avanposturile noului, ale progresului, ast
fel că, pină in 1990 cercetarea științifică trebuie să asigure 
procesele tehnologice pentru 95 la sută din tehnologiile uti
lizate in țară și sd introducă 2 932 de tehnologii noi, moderni
tate, așa CUm prevăd documentele de partid șl de stat.

Creativitatea — un fenomen de masă, 
cu ample efecte economico-sociale

Cercetarea științifică a încetat să fie apanajul unor ini
țiali, a unui detașament mai restrins sau mai larg de spe
cialiști. Ea antrenează in țara noastră mari mase de oameni, 
specialiști cu diverse istate de servicii, ou diverse specializări, 
pe diferite trepte de (pregătire profesională. Astfel, în miș
carea de creație, de cercetare științifică participă acum, nu
mai in institutele științifice, de inginerie tehnologică și pro
iectare peste 235 000 de oameni ai muncii, de peste 5 ori mai 
mulți dealt in 1965. Ca urmare, acum, în anul 1986 este in 
vigoare un număr de brevete de invenții românești de aproa
pe 14 ori mai mare decit in același an, 1965,

Astăzi, in România, nimeni tus mai este surprins că zeci 
de brevete de invenții aparțin copiilor, că alte sute aparțin 
adolescenților, că tinerii sint autorii altor numeroase soluții 
care au permis și permit dezvoltarea accelerată a societății 
noastre. Încrederea care se manifestă in capacitatea creatoare 
a tineretului patriei ișl arată roadele. Cadrul generos oferit 
de marele festival al muncii și creației, Festivalul național 
„Cintarea României", manifestare grandioasă izvorîtă din ini
țiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, stimulează creația, atrage un număr din ce in 
ce mai mare de tineri, de oameni ai muncii in frontul 
cercetării științifice. Parte integrantă a festivalului, mișcarea 
de masă „Știință. Tehnică. Producție11, acțiune specifică ini
țiată de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, 
prin forme și mijloace adecvate reușește să promoveze ini
țiativa, creația în rindul tineretului.

Uriașul potențial de creație se dovedește atit in rezultatele 
spectaculoase, nu de puține ori de pionierat în știință, in cerce
tarea Universală, cit și in succesele uneori anonime ale aproa
pe fiecărui, specialist, muncitor, tehnician, inginer, proiectant 
la locul său de muncă unde prin inovații, invenții contribuie 
la ușurarea muncii, la valorificarea superioară a potențialului 
uman și material, la creșterea productivității muncii, la creș
terea permanentă a calității produselor românești,

încă de pe băncile școlii tinerii sint chemați, sint ajutați 
tă invețe, să-și asimileze tainele cercetării, sd dobindească o 
pregătire multilaterală care .să le permită adaptarea la cerin
țele mereu mai mari, mereu in schimbare ale societății. Aces
tei exigențe ii răspunde concepția revoluționară promovată 
consecvent de însuși secretarul general <ai partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. privind legarea tot mai strlnsă a învăță-, 
mintului cu cercetarea și producția, relație benefică pentru 
toate domeniile aflate in triadă.

Cercetarea științifică românească are in activitatea 
tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, pre
ședintele Consiliului Național al Științei și lnvățămintului, 
exemplul mobilizator de muncă, de creație științifică puse in 
slujba progresului patriei noastre. Mobilizați de acest exem
plu luminos, tinerii cercetători valorifică in mod creator cu
noștințele asimilate in școală, in numeroasele ore de studiu.

Cercetătorii români abordează cu luciditate, cu responsa
bilitate comunistă cele mai variate, mai noi domenii ale cu
noașterii, cele mai noi domenii ale vieții materiale și spiri
tuale. Ei au toate datele de pregătire și de bază materială 
pentru ca să ducă la îndeplinire programele de o deosebită 
importanță elaborate de partidul nostru pentru dezvoltarea 
Șl prosperitatea societății noastre socialiste.

în fața tuturor specialiștilor — 
programe concrete, sarcini 

mobilizatoare
între elementele ce au favorizat larga deschidere către cele 

mai înalte cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, pro
movarea acestora în toate domeniile de activitate se înscrie 
și faptul că după Congresul al îX-lea al Partidului Comu
nist' Rorțiân a fost inițiată din îndemnul secretarului gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o politică 
nguă ce a marcat așezarea acestor sectoare ale vieții social- 
econo'mice pe un plan central, politica respectivă fiind înso
țită de o sărie de măsuri deosebit de stimulative. între aces
tea reținem in primul rînd că obiectivele cercetării și ingi
neriei tehnologice au devenit parte Integrantă a planurilor 
naționale, întreaga activitate din acest domeniu incepind a 
se desfășura pe bază de programe și prognoze pe termen 
lung. Se poate afirma în acest context că aproape nu există 
domeniu al producției materiale și al vieții sociale care să 
nu fi fost supus acțiunii gîndirii novatoare. Un exemplu 
elocvent de reliefare a rolului științei in această etapă îl 
constituie elaborarea, din inițiativa, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a două importante documente programatice1: 
„Programul-directivă de cercetare științifică, dezvoltare teh
nologică șl dc introducere a progresului tehnic in perioada 
1981—1990 și liniile directoare pină in amil 2000“ și „Progra
mul-directivă de cercetare și dezvoltare in domeniul ener
giei în perioada 1981—1990 și orientările principale pină in 
anul 2000“. Ceea ce apare nou in aceste documente este fap
tul că orientările stabilite au marea calitate de a îmbina. 
sarcinile pentru viitorul apropiat cu cele determinate de 
proiecția societății, așa. cum va arăta ea la sfirșitul mileniu
lui. în consens cu aceste documente, au fost elaborate in anii 
ce au urmat după adoptarea lor de către cel de-dl Xîî-lea 
Congres al partidului o serie de programe prioritare, pe do
menii de cea mai mare importanță pentru dezvoltarea țării. 
Astfel, sub conducerea directă a tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, Consiliul Național pentru Știință 
șl Tehnologie a elaborat un număr de peste 50 programe 
speciale ale căror direcții mai importante sint: realizarea de 
noi tehnologii .pentru valorificarea superioară a resurselor de 
materii prime, inclusiv prin mijloace neconvenționale: redu
cerea consumurilor de materii prime, materiale, combustibili 
și energie; valorificarea noilor surse de energie (soarele, 
biogazul, energia geotermală, vintul, energia nucleară etc,), 
crearea de tehnologii eficiente pentru reintroducerea în 
circuitul economic a subproduselor refolosibile; extinderea 
cercetărilor in sectoare precum electronica, microelectronica, 
tehnica de calcul, robotica etc. Subliniindu-se faptul că cin
cinalul 1986-—1990 va asigura intrarea patriei, noastre intr-o 
fază nouă, superioară a progresului său economico-social, 
marcată puternic de creșterea rolului științei și tehnologiei 
în toate domeniile de activitate, in spiritul orientărilor for
mulate de secretarul general al partidului cu prilejul Con
gresului al Xlîl-lea al P.Q.R. și al primului Forum al 'știin
ței și invățămintului au fost, de asemenea, elaborate o 
serie de alte programe ce pun in fața slujitorilor științei sar
cini deosebit de importante.

„Vom fi mereu în primele rînduri ale afirmării spiritului
revoluționar, novator în toate domeniile de activitate14

perativele unei economii ' așe
zate pe baze trainice și sănă
toase,. în aoelași timp, competi
ția calității și rentabilității (in 
care sîntem cu toții angajați) 
impune găsirea unor soluții 
tehnice și tehnologice originale, 
adaptate condițiilor specifice 
fiecărei unități economice in 
parte. Producția refuză rețetele 
prefabricate. soluțiile luafe 
de-a gata de la alții, rezolvă
rile de birou. De aceea este 
necesar ca orice activitate de 
ceroetare să păstreze contactul 
nemijlocit cu procesul de pro
ducție, cu muncitorii și maiștrii 
experimentați. Ca întreprin
dere tînără ce abia a îm
plinit 15 ani de existență, ne 
considerăm a fi o creație a a-
cestei epoci de mari împli
niri economice și sociale,
ce poartă pe drept cuvînt em
blema de gînd și faptă comu
nistă a mult stimatului ndsțru 
conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. în aceste zile de 
mare sărbătoare pentru Întreg 
poporul român, dedicăm toate 
împlinirile noastre patriei și 
partidului, angajindu-ne ca și 
pe viitor, prin munca și reali
zările nbastre să ne exprimăm 
imensa satisfacție de a fi con
temporanii celei mai fertile ?i 
mai generoase perioade din 
milenara istorie a poporului 
român*.

• „Sărbătorind ziua de 
23 Augusu cinstim eroii nea
mului și împlinirile acestui 
prezent socialist, ale cărui în
semne de prosperitate șl pro
gres sint vizibile in orice colț 
al țârii, ne spunea Dan Silves
tru, cercetător științific la 
Combinatul de Fire Sintetice 
lași. însăși întreprinderea în 
care lucrez este o elocventă do
vadă a uriașului potențial 
creator al poporului nostru, is
toricul act de la 23 August re- 
dîndu-ne benefic demnitatea 
și curajul marilor împliniri, 
puterea de a reface spectacu
los lipsa unei tradiții industria
le și de a aborda intr-un timp 
istoricește foarte scurt domenii 
de maximă tehnicitate, cum ar 
fi cel chimic. Fac parte din ge
nerația născută și formată in 
această epocă de mărețe prefa
ceri ce poartă du îndreptățit te
mei numele secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și pot spu
ne câ mă simt1 mlndru să fiu 
contemporan celor mai îndrăz
nețe proiecte și realizări din 
istoria țării. Sint mindru șl re
cunoscător pentru condițiile 
puse la dispoziție de partidul 
și statul nostru pentru pregăti
rea mea ca om și specialist in
tr-un domeniu atît de impor
tant cum este cel al chimiei in
dustriale. în plus, om găsit 
după terminarea studiilor, aici, 

Ia C.F.S. Iași, o serioasă pre
ocupare pe linia cercetării ști
ințifice, o atmosferă stimula
tivă și de înalt profesionalism, 
cu dotare corespunzătoare și 
cadre bine pregătite, ceea ce 
m-a încurajat in căutările mele 
privind pompele de căldură de 
capacitate medie.

Simțim necontenit în tot ceea 
ce facem grija părintească a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
încrederea Constantă cu care 
este creditată tinăra generație, 
sprijinul, nemijlocit pe care ii 

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ

acordă tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu 
pentru ca știința și gîndirea 
tehnică originală românească 
să cunoască o îndreptățită re
cunoaștere internațională. $ă 
slujească necontenit cerințele 
unei producții moderne si com
petitive".
• „Fac parte dintr-un colec

tiv tinăr si entuziast, ne spu
nea inginerul Ion Cristea de Ia 
întreprinderea de Aparate 
Electrice Industriale Titu. E o 
mare șansă de afirmare profe
sională, dar in același timp si 
o responsabilitate deosebită. 

Urmînd îndemnurile secretaru
lui general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, do
rim ca prin tot ceea ce facem 
să dovedim entuziasmul vîrstei 
noastre, proniovind noul și so
luțiile tehnice îndrăznețe, de 
maximă eficientă. Ca președin
te al comisiei profesional-știin- 
țifice din întreprinderea noas
tră sint deplin conștient că nu
mai stimulind creativitatea, 
într-o dispută neiertătoare cu 
tot ce este vechi și perimat 
vom reuși să ne achităm de 

marile sarcini ce ne stau în 
față. De asemenea. în actuala 
etapă de dezvoltare multilate
rală a țârii se impune o noua 
concepție privind corelarea 
cercetării cu producția, o nouă 
gîndire muncitorească, o nouă 
atitudine față de muncă, de 
progresul tehnic. După cum se 
știe, orașul nostru, Titu. era 
considerat pină nu demult 
doar o simplă anexă agricolă 
sau de forță de muncă pentru 
Capitală. Adevăratul certificat 
de naștere al orașului a fost 
semnat abia cu 20 de ani in 
urmă, cînd s-au pus bazele în
treprinderii I.A.E.I. Datorăm 

deci și aparținem întru totul a- 
cestei epoci de mărețe împli
niri. Politica înțeleaptă și vi
zionară a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolo# 
Ceaușescu, de repartizare judi
cioasă și echilibrată a torțelor 
de producție. • de dezvoltare ar
monioasă a tuturor zonelor ță
rii a transformat și orașul Titu 
intr-un prosper centru, urban. 
Doar în acest context stimula
tiv s-a putut fructifica și in în
treprinderea noastră marele 
potențial creator de care dis
punem. Acum, în prag de 
sărbătoare națională, gindurile 
noastre se îndreaptă cu fierbin
te dragoste- și recunoștință spre 
cel mai iubit fiu al națiunii, 
spre ctitorul României moder
ne, libere și independente, to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
Alături de toți muncitorii, in
ginerii, maiștrii ’ și tehnicienii 
țării, nai, oamenii muncii din 
orașul Titu, dedicăm măreței 
sărbători de la 23 August pri
nosul muncii noastre, gindurile 
și cutezanța tinereții noastre 
comuniste".

• „Fără a refuza tradiția, 
studenții, asemenea tuturor co
legilor de generație, învață șl 

muncesc la cele mai înalte cote 
de participare tinerească, res
ponsabilă. comunistă. Este mo
dul cel mai firesc de exprimare 
a recunoștinței pe care studen
ții, întregul tineret studios, o 
datorează grijii neostenite ma
nifestate de conducerea superi
oară de partid și de stai, 
personal de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. condițiilor mate
riale și spirituale puse la dis
poziția desăvârșirii lor profe
sionale — ne spunea Cornel 
Ioan, student Ia Facultatea de 
mecanică, Galați. Drumul par
curs de către invățămintul su
perior de Ia istoricul act de la 
23 August și pină în prezent 
este încărcat de fapte și împli
niri demne de rehumele unei 
națiuni devenite prin propria 
sa vrere liberă și independentă. 
Urmînd îndemnurile secretaru
lui nostru general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tnvățămîn- 
tul superior (și implicit facul
tatea noastră) îmbină armonios 
cercetarea cu producția, stimu
lind in rindul studenților parti
ciparea creativ-știintifică și 
implicarea direct productivă. 
Pentru aceasta avem la dispo
ziție zeci de laboratoare de 
specialitate, stații pilot, secții 
industriale. Invățămintul româ

nesc iși vădește astfel maturi
tatea, avind in personalitatea 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu un 
model de gîndire și de activi
tate științifică revoluționară. 
Apropiata sărbătoare națională 
de la 23 August este și pentru 
noi un bun prilej de a ne ma
nifesta cele mai calde senti
mente de mulțumire și de mîn- 
drie patriotică de a fi contem
porani celei mai rodnice peri
oade istorice din istoria Româ
niei. Noi. studenții, ne luăm și 
de această dată angajamentul 
să nu precupețim nici un efort 
pentru a deveni specialiști cu 
o înaltă conștiință politică și 
profesională. Conștienți de mi
siunea de .înaltă responsabilita
te ce ne revine, vom depune 
toate eforturile pentru a de
veni, așa cum ne-o cere mult 
stimatul nostru conducător, to
varășul Nicolae Ceaușescu, un 
avanpost al producției și al 
gîndirii științifice românești, 
un exemplu de dăruire și com
petență".

Pagină realizată de
MIOARA VERGU, SORIN 
PREDA și ALEXANDRU 
STROE
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Acționînd în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

GOSPODARII OCOARELOR Dl» JIIIIITUL OH IIIIȚIS! PRODUCIII 
RECORD, hFAPTUIESC FERM OBIECTIVEEE «OII REVOEUTH AGRARE

0 experiență care atestă justețea politicii partidului de dezvoltare intensivă a agriculturii și care trebuie grabnic generalizată pe întreg cuprinsul țării
Cimpurile județului Olt au devenit, duminică, 17 august, 

un vast teren de studiu din care, ca intr-un uriaș tratat de 
agrotehnică, se poate învăța cum trebuie lucrat pămintul 
pentru a se face agricultură intensivă, modernă, de înalte 
eficiență, cum trebuie să se acționeze practic pentru înfăp
tuirea obiectivelor noii revoluții agrare. Prilejul l-a constituit 
organizarea, din inițiativa secretarului generai al partidului, 
președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in co
drul Consfătuirii cu activul de partid și de stat din agricul
tură, a unui amplu și fructuos schimb de experiență în nu
meroase unități din nouă consilii unice agroindustriale de 
stat și cooperatiste. Au participat primi secretari și secretari 
cu problemele de agricultură ai comitetelor județene de 
partid, specialiști din ministere și organe centrale, din do
meniul cercetării științifice, reprezentanți ai organelor agri
cole județene și ai urior unități agricole. Contactul direct ca 
realizările județului Olt a reprezentat echivalentul unui cun 
intensiv, de scurtă durată al academiei agricole.

întreaga desfășurare a acestei importante acțiuni a evi
dențiat principalele câi prin care țăranii cooperatori, meca
nizatorii, specialiștii, toți lucrătorii ogoarelor din această par-

Ample acțiuni pentru sporirea fertilității 
pămintului - fundamentul trainic al recoltelor 

înalte, sigure și stabile

La grîii și orz au fost îndeplinite obiectivele 
stabilite de Congresul al Xlll-lea al partidului

zintă ca ș: cum nu ar suferi de 
lipsa apei.

Directorul Oficiului județean 
de studii pedologice și agrochi- 
mice. Ion Voicu. a prezentat pe 
larg participanților harta tipu
rilor de sol din județ, accen- 
tuind caracteristicile solurilor 
grele situate in centrul și nor
dul județului, care necesită 
executarea in complex a unui 
ansamblu de măsuri agropedo- 
ameliorative pentru ridicarea 
potențialului lor de fertilitate. 
Participanții au luat cunoștință 
de amplul program. Stabilit de 
comitetul județean de partid in 
acest scop, a cărui realizare se 
urmărește etapă de etapă con
form eșalonării făcute. Este o 
acțiune de mare amploare, or
ganizată minuțios, avindu-se in 
vedere in primul nud terenu
rile da platou, unde se înregis
trează cele mai mari dificul
tăți dir. cauza excesului de 
umiditate. In diferite locuri 
din această zonă — Ia coopera
tivele agricole Scornicești, Băi- 
teni, Mărgineni și Tătulești — 
participanții la schimbul de ex
periență au văzut la- lucru for
mațiile de tractoare grele, echi
pate cu dispozitive speciale, 
care executau scări ficarea so
lului. Pînă acum, in județul Olt 
au fost făcute lucrări de scari
ficare a soiului pe mai bine de 
un sfert din suprafața arabilă, 
iar alinarea profundă pe aproa
pe 100 006 hectare. Eșalonarea 
acestor lucrări 'este astfel 
concepută incit să se revină pe 
aceeași suprafață o dată la 
3—4 ani.

In aceeași ordine de ide:, 
pentru ridicarea potențialului 
productiv al ' acestor soluri 
grele, cu aciditate ridicată, la 
C.A.P. Scornicești gazdele s-au 
referit pe larg și la alte acțiuni 
de mare însemnătate. Dumitru 
Turcin. președintele acestei 
cooperative agricole de frunte a 
agriculturii noastre, s-a referit 
la importanța pe care o pre
zintă pe podzo! și smolnițâ ad
ministrarea unor mari cantități 
de îngrășăminte naturale și 
aplicarea de amendamente cal
ea roase, prin care se diminuea
ză mult aciditatea solului și se 
creează condiții optime pentru 
dezvoltarea normală a plante
lor. Dealtfel, in județul Olt, 
aceste lucrări se realizează pe 
baza uijor programe bine gin- 
dite. Piuă acum au fost admi
nistrate peste trei milioane 
tone de îngrășăminte organice 
și două milioane tone amenda
mente. Acestea sint doar citerâ 
din acțiunile desfășurate siste
matic pe mari suprafețe, care, 
după cum s-au convins pârtiei- 
panții la schimbul de expe
riență, au permis ca In unele 
locuri podzoluî și smoinița să 
fie transformate în adevărate 
cernoziomuri.

înfățișarea modului în care 
a evoluat creșterea producție: 
de griu și orz în județul O?, a 
evidențiat participanților la 
schimbul de experiență nivelul 
ridicat de producție la care se 
poate ajunge, chiar «J pe te
renuri mai sărace, atunci cînd 
tehnologia aplicată corespunde 
condițiilor specifice dintr-un 
loc sau altul, cind se acționează 
cu răspundere și conștiinciozi
tate. Dacă In anul 1965 se ob
țineau în medie la hectar 1 722 
kg griu și 1 943 kg orz. In anul 
1986 s-au realizat, In medie la 
hectar, pe întreaga suprafața 
cultivată, 6 005 kg*  de griu și 
peste 7 000 kg de orz. Sînt ni
vele de producție care dovedesc 
convingător, prin fapte, câ în 
județul Olt se acționează fără 
preget pentru înfăptuirea fer
mă a obiectivelor noii revoluții 
agrare. Tot mai multe sînt uni
tățile agricole care intră în

Schimbul de experiență a în
ceput la C.A.P. Barăști de Vede. 
Aiei, la capătul unor sole cu 
porumb, de pe, un loc înalt, 
participanții au putut admira 
nesfîrșitul lanurilor de porumb, 
dense, uniforme, de un verde 
închis, sănătos. Ca de altfel in 
tot județul, mai ales aici, in 
partea de nord a județului, pe 
țerenuri sărace, de tip podzol 
și smolniță, cu un conținut ri
dicat de argilă și foarte dificil 
de lucrat, lanurile de porumb 
stau mărturie a modului respon.- 
sabil in care s-a lucrat in toate 
unitățile agricole, pe tot par
cursul. anului și la toate cultu
rile.

De ce s-a insistat in mod deo
sebit tocmai asupra felului in 
care se prezintă cultura porum
bului, ca de altfel și aceea a 
florii-soarelui, in această parte 
a '• județului,? Numai o trețme 
•din suprafața arabilă a județu
lui Olt este formată din pămin- 
turi. fertile, situate în zona de 
la Caracal pînă la Dunăre. Res
tul suprafețelor sint formate 
din soluri sărace, din categoriile 
patru și șase de fertilitate, cu 
condiții de lucru extrem de di-* 
ficile. Pe.'aceste terenuri, în
deosebi din zona de nord a ju
dețului, unde au fost amenajate 
mai multe puncte de vizită pen
tru participanții Ia schimbul de 
experiență, trebuie să se inter
vină cu lucrări speciale, execu
tate sistematic, pentru a se ob
ține o ridicare a potențialului 
productiv al solurilor. Despre 
ce este torba ?

La C.A.P. Priseaca, pe un te
ren proaspăt arat, participanți- 
lor la schimbul de experiență li 
s-a făcut o demonstrație „pe 
viu“ despre însemnătatea pe 
care o au pe aceste terenuri lu
crările de scarificare și afînare 
profundă a solului. Au fost să
pate trei gropi, în care se putea 
vedea concret, pe profilul so
lului, în adîncime, care este 
gradul natural de compactare a 
pămintului în primul caz, apoi, 
cum se prezintă acesta după 
executarea scarificării la 60—80 
cm adîncime, lucrare realizată 
mai întii cu tractorul S-l 500 și 
apoi cu tractorul A-l 800. Se 
putea vedea clar cum, ca efect 
al scarificării. pămintul s-a 
transformat într-un adevărat 
rezervor de apă pentru plante. 
Prin această lucrare, apa in ex
ces care de obicei băltește la 
suprafața terenului este înmaga
zinată și reținută în profunzimea 
solului timp îndelungat. Iată în 
fapt unul din marile secrete, 
care explică de ce și acum, 
după aproape o lună și jumăta
te de cînd nu a mai plouat pe 
aceste locuri/ perioadă in care 
s-au înregistrat temp'eraturi. 
toride de 36 grade Celsius în 
aer și 55—60 grade Celsius la 
sol, lanurile de porumb se pre

La C.A.P. Valea Mare, la 
marginea unei sole proaspăt 
arate a fost amenajată o micro-, 
expoziție cu sistema de mașini 
ce va fi utilizată în apropia
ta campanie de însămința- 
re a cerealelor păioase. Aici, 
participanții lâ schimbul de 
experiență au putut constata 
concret, din prezentarea făcută 
de Alexandru Deaconu. direc
torul Trustului județean al 
S.M.A., rapiditatea cu care se 
trece la generalizarea învăță
mintelor valoroase desprinse 
din activitatea acestui an la 
cultura cerealelor păioase. De 
fapt, se poate aprecia că una 
din marile resurse ale creșterii 
puternice a producției vegetale 
în județul Olt, constă tocmai 
în modul operativ în care co
mitetul județean de partid a 
generalizat și a extins în toate 
unitățile experiența unităților 
agricole fruntașe.

te o țârii ou făcut ca oămiatul w tievinâ din on In on moi 
rodnic, au obținui product! re<ord Ic toate culturile. Schim
bul de experiență c evidențiat modul exemplar in care or- 
ganizoțio județeană de partid o gindit și organizat fiecare 
etapă o componmo' ogreofe. pe bazo unor programe con
crete, menite să croiască 3rum tot moi larg noului, sâ asi
gure generolizorec eipenente. înaintate, să mobilizeze in- 
treage energie o lucrător .o» ogoarelor pentru realizarea unor 
producți vegetale și zootehnie tot moi mari, in vederea 
sporirii contribuției județului OH la progresul general al țârii, 
ic înfăptuirea măreței opere de construire o socialismului pe 
pămintul României. a

Rezultat firesc al unei avolubl constante pe planul orga
nizării muacii, promovânl metodelor avansate de lucru, pro
ducția din ocest on la griu șl orz, la porumb și floarea- 

* soarelui, la stodd de rahâț legume și fructe, In zootehnie, 
practic h» toate «•cteerota ognculturii situează județul Olt 
In fruntea omptoi earaputițU deetoșurete b» htreoga Șură 
pontru obtmorec tmor racafca cit mal bogate, sigure șl sta
bile, In stlmulătooroa postură dd adevărat avanpost al în
făptuirii noii r« «o tații agrare in țara noastră.

mkcul frontage.
Dacă to urata cu petra ani 
nici o unitate agricolă na tre
ce® de Urnita ctioe 8 006 kg 
de grta acu on Ia hectar. ta 
acest an 22 de unități au reali
zat. în medie, ta hectar, pesta 
StM kg orz. tar • —ițiți — 
pesta 8 608 <g griu. Totodată, 
dacă ta anul 19€1. 102 unităd 
realizau producții mai mici de 
3 000 kg griu la hectar, ta acest 
an numai 10 unități au obținut 
recolte sub 4 006 kg la hectar. 
Sînt numai dteva date, dar 
care probează cu putere de 
convingere că în județul Olt 
s-a produs o apropiere a ma
jorității unităților agricole de 
unitățile de virf Ia producția 
de cereale.

Experiența acestui an la 
cultura cerealelor păioase a 
reliefat noi elemente, deosebit 
de valoroase care vor fi extin
se in toamnă -pe toată supra
fața ce se va semăna cu griu 
și orz, ele reprezentând pirghii 

Se poate aprecip că județul Olt a realizat obiectivele 
stabilite de Congresul al XIll-lear obiectivele noii revoluții agrare. 
Aș dori să adresez, la această consfătuire, cele mai calde 
felicitări organizației de partid, comitetului județean de partid, 
intregului activ, tuturor țăranilor și oamenilor muncii din 
agricultură pentru aceste rezultate remarcabile obținute 

în acest an. NICOLAE CEAUȘESCU

ce vor permite ca în anul vii
tor sâ se obțină producții și 
mai mari.

La microexpoziția de la C.A.P. 
Vaiea Mare. partiaoanților 
le-au fost prezentate toate ti
purile ce utilaje, asamblate in 
agregate complexe, care vor fi 
folosite in apropiata campanie 
de insâmmțare a cerealelor- pă
ioase. In constituirea acestor 
agregate ce utilaje s-a urmărit 
aîit rezolvarea problemelor ce 
ordin agrotehnic, rezultate din 
îmbunătățirile aduse tehnolo
giei acestor culturi, cit Și. in 
egală măriră, realizarea lucră
rilor la costuri Șt cu consumuri 
de combustibil cit mai reduse. 
Bunăoară, executarea arăturii 
per.tru cerealele păioase se 
face numai cu plugurile PP-30, 
la care s-au atașa: scormoni
toare pentru mssilizarea solu- 
Itr in profunzime pe încă 1B— 
12 cm. plus grape stelate pen- 
*ru ur i farăturii. De 
asemenea, pregătirea terenului 
se execută r.uma: cu agregate 
ccentrase din crapă cu discun. 
îamâ nivelatoare F- grapă cu 

‘.ti ficșx. Ua deosebit tr.terea 
pentru participant au prezen
tat imbunătătirUe aduse temâ- 
nâtorilor de cereale păioase îtț 
scopul realizării anul aernânat 
ce mare precizie si la un ni- 
■e»! calitativ superior. Materia- 
liztad sarcni’e si Indicațiile 
secretarului general al oartidu-

Strinsâ legătură intre activitatea științifică 
proprie și practica de producție in toate 

unitățile agricole
Peste to*,  oe traseul schimbu

lui de expementâ. care a cu- 
’pnns inttnse tone din centrul 
si nordul hxiețului. ur.de pre
domină solurile sărace ce tip 
smolniță sau podzoL partici
panții au aprectat in mod de
osebit starea lanurilor de po
rumb. S-a putut verifice la 
fața 1 ocului. și nu doar ta la
nurile de la șosea, ci De zed de 
kilometri in mijlocul cimpuluî 
că. pretutindeni, și nu numai în 
sudul județului pe terenuri 
fertile și irigate, cultura po
rumbului se prezintă in acest 
an deosebit de frumoasă și vi
guroasă. anunțind un rod bo
gat. pe măgura eforturilor de
puse de oamenii .muncii din 
agricultura județului Olt pen- 

‘.ui. tovarășul Nicolaa Caaufeacu, 
privind sporirea densității prin 
intamințarea cerealelor păioase 
în rindurl dese, la toate se- 
măr.ătorile au foit aduse modi
ficări pentru ca distanta Intra 
rinduri să fie de maximum 8 
cm. Apoi, fapt deosebit de im
portant. pe organele active ale 
semănătorii au fost atașate 
contragreutăți de cite 1,5 kg pe 
fiecare brăzdar. Prin aceasta 
se asigură încorporarea unifor
mă a semințelor Ia aceeași a- 
dir.cime. ceea ce elimină gre
șurile datorate semințelor ce 
rămin la suprafața solului. 
Toate semănătorile sint echi
pate cu fertilizatoare și cu tă
vălugi de «tasare.

Pretutindeni, pe traseul 
schimbului*  de experiență. la 
cooperativele agricole din Scor
nicești. Dobrosloveni. Stoică- 
nești și Seaca, participanților 
le-au fost expuse și alte pre
ocupări și măsuri întreprinse 
pentru obținerea in anul 1987 
a unei recolte record de ce

reale păioase. Un aspect s-a 
impus cu precădere atenției. 
Peste tot, la marginea lanuri
lor de floarea-soarelui se pu
teau vedea grămezi imense de 
amendamente calcaroase. aduse 
din timp in cîmp, pentru a pu
tea fi administrate imediat după 
recoltarea florii-soarelui. Li s-a 
explicat participanților că. În
deosebi in partea de centru și 
nord a ‘județului, experiența de 
pină acum a dovedit necesita
tea aplicării unor mari canti- 
tât: de amendamente d« tere
nurile ocupate cu floarea-soa- 
relui după care urmează cerea
lele păioase. Este una din mă
surile în curs de realizare, 
prin care se urmărește ca și pe 
terenurile puternic acide să se 
creeze condiții optime pentru 
obținerea de recolte mari de 
griu și orz. Acest aspect-ca și 
altele de care au luat cunoș
tință participanții la schimbul 
de experiență denotă că stadiul 
pregătirilor pentru noua recoltă 
ce cereale păioase este avan
sat Toată sâmir.ța din categorii 
biologice rjperioare a fost se
lecționată și condiționată. Pe 
întreaga suprafață ce se va se
măna după griu si orz a-au 
executat arături adinei de vară 
<i au fost aplicate «ub brazdă 
amendamente calcaroase. De 
asemenea, au fost extinse ’lu
crările de afînare si scarificare 
â solului.

tra obținerea de recolte mari 
la toate culturile.

Evoluția producției de po
rumb Fă mărturie a preocupă
ri: constante a comitetului ju
dețean de partid pentru crește
rea continuă a producției de 
cereale. De la 1851 kg. ta me
die ia hectar, dt a fost în anul 
1965. producția de porumb boa
be a crescu: permanent, la 3 786 
kg în anul 1930. la 7 327 kg in 
anul 1984 și 7 760 kg ta anul 
1985. In acest an. însă, evaluă
rile făcute pină acum indică că 
se va realiza o producție cu 
adevărat record, de 20 tone 
știuleți la hectar pe întreaga su
prafață cultivată. Aceasta În
seamnă nu numai realizarea, ci 
chiar depășirea substanțială a 

obiedtivelor hoî’i revoluții agra
re in vdomeniul producției de 
cereale. Este un exemplu con
vingător, care ilustrează. realis
mul obiectivelor noii revoluții 
agrare, care, așa cum sublinia 
secretarul general ai partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pot fi nu numai îndeplinite, ci 
chiar depășite cu mult.

La C.A.P, Barăști de Vede, 
Mihai Popa, directorul Direcției 
generale județene pentru agri
cultură, a prezentat participan
ților la schimbul de experiență 
principalele direcții în care s-a 
acționat pentru obținerea unor 
asemenea rezultate foarte bune 
la cultura porumbului. La a- 
ceastă oooperativă agricolă a 
fost înființat un lot experimen
tal pe 60 hectare, ta care ie ur
mărește, ta diferite variante, 
comportarea a 30 da hibrizi de 
porumb, deneitățile optime ce 
trebuie realizate, cantitățile de 
îngrășăminte chimice și de a- 
mendamente ce trebuie admi
nistrate și efectul lucrărilor pe- 
doameliorative specifice zolu- 
rilor grele, de tip smolniță. Ve
rificarea îndelungată în cimpu
rile experimentale proprii a a- 
cestor elemente și altora, 
preluarea și generalizarea ex
perienței cooperativei agricole 
din Scornicești, care a jucat un 
rol de pionierat în lucrarea 
științifică a terenurilor din a- 
ceastă zonă, ca și iritroducerea 
rezultatelor, cercetării științifice 
au permis stabilirea unei teh
nologii de cultivare a porumbu
lui adaptată la condițiile speci
fice locale, care constituie pri
ma (explicație a rezultatelor 
bune obținute. După cum s-au 
convins participanții, pe întreg 
traseul schimbului de experien
ță, în mod asemănător s-a pro
cedat în toate unitățile agricole 
din județ.

Toate acestea evidențiază un 
fapt ce are o semnificație ma
joră. Anume, creșterea puterni
că a producției agricole este 

nemijlocit legată de preocupa
rea permanentă a comitetului 
județean de partid pentru a crea 
o strinsâ, o foarte strinsâ legă
tură intre activitatea științifică 
proprie și activitatea practică 
de producție. Sint două elemen
te inseparabile, ce se împletesc 
armonios in activitatea unități
lor agricole de aici. Loturile ex
perimentale și demonstrative 
însumează în toate unitățile a- 
gricole peste 25 000 hectare, su
prafață pe care se face cerceta
re proprie, dar și producție Ia 
cel mai înalt nivel științific. 
Această vastă activitate de cer
cetare, la care a fost atrasă 
masa largă a specialiștilor și, 
bineînțeles, la care trebuie a- 
dăugate formele specifice de 
pregătire a mecanizatorilor și 
cooperatorilor, a dus la o creș
tere generală a nivelului de 
pregătire științifică și tehnică a 
tuturor lucrătorilor din agricul
tura județului. Este un ele-

Dezvoltarea și modernizarea permanentă 
a zootehniei, a tehnologiilor de îngrijire 

și furajare
Creșterea animalelor. îndriet- 

rdefre tradițională, evidențiază, 
de asemenea, rezultatele bune 
obținute de vrednicit lucrători 
ai pămintului județului Ol*.  
Pentru continua dezvoltare si 
modernizare a acestui sector de 
bază el agriculturii, aid se in
vestesc multă muncă șl chib- 
ruință, multe Idei.

Este evidentă creșterea efec
tivelor la toate «peciile de ani
male. Astfel, față de anul 1980, 
‘.a bovine creșterea este de a- 
proape 40 000 ce animale în 
1986, ejungtodu-se la un. efectiv 
de aproape 200 000 de capete. în 
aceeași perioadă, ovinele au 
evoluat numeric de la 400 600 la 
550 000 exemplare, creșteri sem
nificative Înregi9trindu-se și la 
celelalte specii. Concomitent au 
sporit simțitor și producțiile 
animaliere.

Suportul acestor realizări este 
intensa preocupare a comitetu
lui județean de partid pentru 
perfecționarea organizării mun
cii și a producției în toate fer- 
4nele zootehnice, pentru crearea 
unui puternic spirit de emula
ție și răspundere în cadrul co
lectivelor de lucru ale acestora, 

ment care explică nivelul știin
țific și tehnic ridicat la care se 
lucrează in prezent în agricul
tura județului Olt.

Pe parcursul schimbului de 
experiență au fost explicate și . 
alte aspecte privind recoltarea 
șj buna conservare a producției 
de porumb. Bunăoară, la C.A.P. 
Tătulești unii participanți au 
întrebat dacă porumbul, care și 
acum este foarte verde, mai 
ațe timp să ajungă la maturita
te. Și în acest sens, gazdele au 
prezentat o experiență proprie 
valoroasă. Pentru a grăbi coace
rea, la hibrizi cu perioadă lun
gă de vegetație, se recurge la 
frîngerea știuleților șl a vlrfu- 
lul de creștere a plantelor, 
oara fiind verde constituie un 
foarte bun furaj. Prin aceste 
lucrări, care necesită forță de 
muncă mai redusă decît ta ca
zul depănușării știuleților pe 
coceni, se sistează procesele 
biologice și se forțează ajun
gerea mai rapidă la maturitate. 
La C.A.P. Brîncoveni partici
panții au putut vedea concret 
cum se procedează și care sînt 
efectele acestor lucrări.

La C.A.P. Piatra Olt, ca de 
altfel in toate unitățile unde 
au fost vizitate lanurile de 
porumb, gazdele au prezentat 
detaliat modul în care se face 
evaluarea producției. S-a insis
tat asupra conștiinciozității șl 
răspunderii ce caracterizează a- 
ceastă acțiune de mare impor
tanță pentru evaluarea concretă 
a producției. S-a subliniat că 
în fiecare fermă a fost intro
dus un dosar al evaluării pro
ducției: în care sint trecute
toate datele procedurale. După 
evaluare, lanurile de porumb 
sînt date în primire cu semnă
tură celor care le-au lucrat în 
acord global — mecanizatori, 
cooperatori și șefii de ferme, 
care poartă răspunderea pen
tru realizarea întocmai a pro
ducției evaluate.

în cadrul tematicii schimbu
lui de experiență problematica

î
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creșterii producției de porumb 
a ocupat un Ioc central. In ju
dețul Olt au fost puse bazele 
obținerii de recolte mari pe 
toate tipurile de soluri, indife
rent de starea naturală de fer
tilitate. Dar, participanții ’a 
schimbul de experiență au avut 
prilejul să se convingă în multe 
alte locuri din județ pe unde au 
trecut — cooperativele agricole 
Dobrosloveni. Radomirești. Stoi- 
cănești. Caracal, Seaca, Valea 
Mare, Bâlteni, Priseaca și fer
mele întreprinderilor agricole 
de stat Drăgănești-Olt și Piatra 
Olt — că practic se acționează 
cu aceeași tenacitate. răspun
dere și conștiință revoluționară 
pentru obținerea de recolte 
mari • șl la celelalte culturi. 
Mărturiile au fost văzute la tot 
pasul. Culturile de floarea-soa
relui, sfeclă de zahăr, soia și 
legume se prezintă excelent, la 
aceste plante estimindu-se ob
ținerea de producții record 
pentru aceste păminturi.

a animalelor
pentru înfăptuirea programelor 
speciale la nivelul fiecărei uni
tăți, fiecărui consiliu unic agro
industrial.

Pentru dezvoltarea zootehniei 
județului s-a acționat în ve
derea îmbunătățirii continue, 
atît cantitativ, dt și calitativ a 
baze furajere. Pe această temă 
s-a desfășurat dialogul partici
panților Ia schimbul de expe
riență cu specialiștii județului 
la C.A.P. Colonești. Directorul 
adjunct al Direcției agricole ju
dețene pentru sectorul de pro
ducție animalieră, Romulus 
Ni ca, a prezentat modul de 
amenajare a taberei de vară 
pentru pășuna*  pe miriște, cu 
cheltuieli minime, folosindu-sa 
materiale Ieftine, recuperabile. 
A fost «ubliniat faptul că «-a 
generalizat acțiunea, fiind ame
najate 114 astfel de tabere pen
tru 80 000 ce bovine ; imediat 
după seceriș au fost reținute 
pentru pășuna*  pe miriște 60 000 
hectare, aria acestora restrin- 
gindu-se odată cu efectuarea 
arăturilor, Ia data actuală utili- 
zindu-M peste 10 000 de hec
tare.

Acest simplu procedeu gospo
dăresc a determinat creșterea 

cu 30 la sută a producției de 
lapte la un efectiv de 30 000 de 
vaci întreținute în aceste ta
bere, concomitent diminuîn- 
du-.se cheltuielile cu 70 la sulă 
prin eliminarea transportului și 
a consumului de furaje cultiva
te. Aceasta a permis stocarea a 
nu mai puțin de 100 000 tone de 
fin de lucerna, cultură valoroa
să, care deține o pondere de 
peste 70 la sută în structura 
plantelor, furajere cultivate. Un 
alt avantaj, foarte ' impor
tant, îl reprezintă optimizarea 
procesului de reproducție, cu 
efect direct asupra creșterii in
dicelui de natalitate — care a 
ajuns Ia peste 85 la iută — da
torită întreținerii animalelor în 
aer liber.

Pe o solă de la C.A.P. Valea 
Mare, participanții au luat cu
noștință, despre o altă acțiune 
gospodărească : folosirea miriș
te! pentru producerea finului 
din ierburi. Aici se lucra în 
flux continuu la strtnsul fi
nului cu mașinile de ba
lotat, cosit anterior cu co
sitoarele mecanice și uscat. 
Baloturile erau preluate de ate
laje și transportate, la drumul 
de acces de ia marginea tarla
lei, de unde era încărcat în 
remorci-platformă de mare ca
pacitate. A' fost mult apreciată 
această inițiativă de a pune 
în valoare o altă resursă fu
rajeră ieftină pe care o oferă 
cîmpul. Participanții au reținut 
că în județ se obțin peste 20 000 
tone de fîn de miriște.

Grija constantă a specialiști
lor din județ pentru asigurarea 
unei cît mai bune furajări a 
animalelor-a fost ilustrată și la

Horticultura - un sector de maximă eficiență
economică prin realizarea de recolte mari 

si de cea mai hună calitate
Horticultura județului a cu

noscut o continuă dezvoltare, 
fapt ilustrat de dinamica pro
ducțiilor legumicole, pomicole 
si viticole. Pentru aceasta ple
dează, de pildă, rezultatele ob
ținute anul trecut, cînd în nu 
mai puțin de 36 unități agrico
le s-a obținut o producție me
die de peste 55 de tone legume 
de cimp Ia hectar. Anul aces
ta. prin generalizarea unor teh
nologii noi. de mare eficiență, 
se.prevede o mai accentuată 
creștere a producției. Pe aceas
tă bază se înfăptuiesc in bune 
condițiuni programul de auto- 
aprovizionare a populației în 
profil .teritorial și planul de li
vrări la fondul centralizat al 
statului, se realizează valorifi
carea superioară a producției, 
atît pe piața internă, cit și la 
export.

Vizita la depozitul Fărcașele 
al întreprinderii județene de 
legume și fructe a prilejuit in
formarea detaliată a partici
panților pe această temă. Direc
torul întreprinderii, Ilie Lazăr, 
a prezentat aspecte ale muncii

"Grijă deosebită pentru huna depozitare 
și conservare a roadelor cimpuluî

Una din verigile finale ale 
fluxului muncii de peste an este 
depozitarea și conservarea in 
cele mai bune condiții a recol
tei. Aspecte privind importanța 
care Se acordă in județul Olt 
acestei activități au fost înfăți
șate la baza-siloz Caracal a în
treprinderii județene de con
tractare, achiziționare și păs
trare a produselor agricole. Ni
colae Bold, directorul întreprin
derii. a prezentat caracteristici
le șopronului multifuncțional cu 
captatori solari. Acest spațiu 
de uscare a produselor Imediat 
după recoltare are și funcția de 
depozit in alte perioade ale a- 
nului. Uscarea boabelor — 17
tone pe oră — se face cu cu
rent de aer cald dirijat (60 
grade) produs de panouri so
lare Insumind 1180 mp. Capa- 
citatea totală de uscare este de 
45 000 tone de produse. Prin 
această tehnologie se elimină un 
consum anual de 150 tone de 
combustibil, totalul economiilor 
ridicindu-se la o jumătate de 
milion de lei. Participanții sint 
Informați că această construc
ție a fost proiectată de specia
liștii români cu sprijinul direct 
al Consiliului Național pentru 
Știință si Tehnologie. în județ 
funcționează încă un asemenea 
șopron, iar altul w® în faza 
finală de execuția. In viitor, 
toate cele 17 baze-rlloz ale ta-, 
treprinderii vor dispune de ast
fel de spații, unele constrain- 
du-se după noi proiecte, sub 
formă de tanti, eu capacități 
de 10 000 tone.

Participanții au putut vedea, 
la fața locului, pregătirea e- 
xemplară a spațiilor de depo
zitaro destinate recoltelor de 
toamnă, s-au Interesat de mo
dul de organizare a muncii ta 
perioada de preluare a produse
lor. au apreciat starea de între
ținere a utilajelor și instalațiilor 
unității.

★
Cît vezi cu ochii, adevărata 

păduri de porumb, înalte,, dese, 
uniforme. Din loc ta loc. Imen
se dreptunghiuri cafenii, înțe
sate de pălării ce nu rșai urmă
resc acum mersul astrului zilei, 
arată că floarea-soarelui a gata 

C.A.P. Seaca, unde au fost pre
zentate două tehnologii origi
nale pentru producerea laptelui 
hidrolizat din soia și a furaju
lui unic drojduit.

Primul produs, un substituent 
al laptelui materii și foloșit în 
hrana vițeilor după vîrsta de 
30 de zile, aduce o economie de 
lapte de vacă de 50 la sută. 
Tehnologia este simplă, renta
bilitatea mare. Pentru 100 litri 
lapte hidrolizat se folosesc 20 
kg soia, apă potabilă, 1 la sută 
zahăr și 1,5 la sută preparate 
vitamino-minerale. Un alt a- 
vantaj :• laptele din soia poate 
fi produs în cantități mari șl 
păstrat timp îndelungat, con
servat la 3—4 grade. Pentru 
administrare în hrana vițeilor 
se preîncălzește.

De asemenea, de o foar
te bună apreciere «-a bucu
rat furajul unic drojduit. 
Prin acest procedeu se ridică 
valoarea cu 18 grame proteină 
pe kilogramul de furaje gro
siere — paie, plevuri, capitule 
de floarea-soarelui etc — care 
măcinate sa pun la o ușoară 
fermentare în amestec cu o 
maia preparată din apă, tărîțe 
(20—40 la sută), drojdie de bere 
(1—2 la sută) și melasă (2—5 
la sută). Noul furaj este bine 
consumat și asimilat de bovine, 
producția de lapte crescînd sim
țitor.

în continuare au fost vizitate 
sectoarele de producție ale fer
mei de vaci a cooperativei a- 
gricole Seaca, reprezentanți ai 
unității prezentînd vizitatorilor 
realizările obținute atît în 
zootehnie, cît și în producția 
vegetală.

de sortare, ambalare și încăr
care a legumelor și fructelor, 
subliniind că pentru consumul 
în stare proaspătă sînt livrate 
numai produse de calitatea I'și 
extra, celelalte fiind destinate 
industrializării.

A fost apreciat în mod deo
sebit faptul că în timp ce gra
ficele de livrare la fondul de 
stat precum și pentru consumul 
populației sînt respectate cu 
strictețe, se obțin rezultate re
marcabile la export. Astfel, 
prevederile la zi au fost înde
plinite. Este demn de subliniat 
că planul anuăl de export » la 
fructe a fost depășit încă de pe 
acum cu 5 la sută. Din totalul 
exportului de legume și fructe 
la nivel național, horticultorii 
din județul Olt au realizat pînă 
la 15 august apr pa pe 30 la sută.

Aceste excelente rezultate îșl 
au obirșia în munca neobosită 
a lucrătorilor din fermele spe
cializate, fapt ilustrat de buna 
întreținere a culturilor încăr
cate de rod, care au fost văzute 
și apreciate în multe unități a- 
flate pe traseul vizitei.

pentru întâlnirea cu combinele. 
Sînt dominantele actuale ale 
peisajului județului Olt, care a- 
nunță aici o toamnă bogată, cu 
recolte-record. Dar sînt, in ace
lași timp, imaginea vie a unor 
cifre ce indică obținerea unor 
producții socotite altădată uto
pice.

Ele aduc cu sine amintirea 
belșugului de spice care nu de
mult a umplut hambarele cu 
griul și orzul unei veri la fel de 
bogate. O. bogăție pentru care 
au munoit din greu, cu răbdare 
și grijă, cu neasemuită dragoste 
pentru pămînt, oamenii Oltului.

Răsplata acestei trudei dar și 
modalitățile de a o obține au pu
tut fi văzute, cîntărite, înțelese 
de toți participanții la schimbul 
de experiență care s-a dovedit 
un deosebit de util preambul 
practic al consfătuirii cu activul 
de partid si de stat din agricul
tură, demonstrind convingător 
valoarea contactului direct, la 
fața locului cu realizările de 
excepție, cu folosirea celor mal 
eficiente metode tehnice 
organizatorice.

Toți cei care au văzut, au 
ctotărit și au înțeles intensita
tea efortului depus In județul 
Olt, investiția de inteligență, cea 
de conștiință revoluționară și 
toaltă responsabilitate față de 
pămtot și de recoltă au avut a- 
prederi elogioase la adresa 
muncii organizației județene de 
partid, a tuturor lucrătorilor din 
unitățile agricole de stat și coo
peratista de pe raza județului.

Cea mal importantă concluzie 
desprinsă cu acest prilej a fost 
însemnătatea unei noi atitudini, 
revoluționare, față de muncă, 
față de îndeplinirea sarcinilor 
mari ee stau ta fața tuturor lucră
torilor ogoarelor. Tot ce s-a în
făptuit ta agricultura Oltului 
confirmă cu puterea de netăgă
duit a faptelor adevărul subli
nierii făcute de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la recenta 
consfătuire că noua revoluție 
agrară, care implică în cel mai 
înalt grad folosirea celor mai 
noi cuceriri ale științei trebuie 
să înceapă cu dezvoltarea con
științei revoluționare socialiste.

ur.de
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TINERETULROMÂNIEI DOREȘTE PACE A - 
0 DEVIZĂ CE EXPRIMĂ SENSUL ACTIV

AL MUNCII SI AL LUPTEI NDASTRE
9

In firea poporului român, popor cu o istorie 
pașnică, pacea are sălaș de inimă și conștiin
ță. Ea, pacea, este totdeauna egală cu noi în
șine, cu modul nostru de-a fi. De-a fi con
structori, de-a fi încrezători în viitor, de-a 
iubi prezentul cu toată ființa. Iubitori de pace, 
noi, românii, iubim, deopotrivă, munca. Și de 
aceea credem, purtăm cu noi convingerea că 
hărnicia, cumpătarea, spiritul solar, cutezanța 
și visarea, iubirea de copii și prețuirea bătri- 
nilor, încrederea nemăsurată acordată tinerilor 
sint date nu numai ale muncii, ale unui mod 
de-a fi, dar mai mult, ale unui mod de-a fi 
prin pace și pentru pace. Venim cu aceste 
date, cu trăsături de caracter specifice și cin
stim Anul Internațional al Păcii care este, in 
timp, un loc geometric al tuturor iubitorilor 
de pace din lume. Venim in Anul Internațional 
al Păcii cu tradiția noastră de pace, cu nestinsa 
noastră dorință de a munci, crea, de-a iubi și 
visa, de a ne creste copiii în pace, intr-o lume 
a destinderii, o lume fără spaime și amenin
țări. Toate acestea exprimă spiritul curat, lim- 
pedea conștiință și obișnuință a unui popor 
care-și înscrie pacea printre bunurile esenți
ale. In concertul de voință, de spiritualitate si 
înțelegere al națiunilor, România socialistă 
are un Ioc distinct, este prețuită și respectată, 
nu numai prin tradiția sa, ci și prin spiritul 
mereu activ, militant, în favoarea păcii, destin
derii, a înțelegerii și oolaborării. Aspecte, și 
România socialistă demonstrează din plin acest 
lucru, pe deplin posibile astăzi. Tn acest con
text, de-a lungul anilor, România socialistă a

avansat pe arena internațională o serie în
treagă de propuneri și masuri pentru salvgar
darea păcii, pentru promovarea păcii și co
laborării, a destinderii. Sint idealuri nobile, 
profund umaniste care izvorăsc din tradițiile 
milenare de pace ale poporului nostru, care 
acum in Anul Internațional al Păcii sint ex
primate, in toată dimensiunea lor, pretutin
deni in patria noastră. Un roi determinant in 
promovarea idealurilor de pace ale poporului 
român îl are fiul cel mai iubit al națiunii 
noastre socialiste, marele erou al păcii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
partidului. întreg poporul român, națiunea 
noastră socialistă ii exprimă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu profundă recunoștință și 
înaltă prețuire față de tot ee-a făcut pentru 
pacea lumii. Recunoaștere și prețuire expri
mate in repetate rinduri «i de înalte foruri 
și instituții de peste hotare.

Puternie atașată nobilelor Idealuri de pace, 
urmind exemplul secretarului general al parti
dului nostru, ferm botărită «i traducă în via- 

Programul partidului, prețioasele îndem
nuri și indicații ale marelui erou al păcii, to
varășul Ni colac Ceaoșescu, tinăra generație • 
României socialtste eoptriboie. prin muncă si 
creație, dac $i printr-o serie întreagă de ma
nifestări specifice la marcarea Anulai Inter
național al Pârii, eveniment semnificativ și 
important pentru noi toți și datorită faptului 
că urmează Anului Internațional al Tinere
tului.

Din calendarul acțiunilor 
inițiate de tînăra generație a 
României socialiste pentru 
marcarea Anului Internațional 
al Păcii menționăm aici doar 
cîteva, relevante, credem, 
pentru a ilustra dimensiunile 
preocupărilor tinerilor pentru 
acest eveniment de importan
ță planetară: • La întreprin
derea „Vulcan*  din București 
a avut loc expunerea cu tema 
„Pacea și dezarmarea — ce
rințe vitale ale contempora
neității" 6 Tineretul Româ
niei socialiste — detașament 
activ în lupta pentru edifica
rea unui climat de înțelegere, 
cooperare și pace in Europa și 
în lume" este tema unei ex
puneri prezentate la Fabrica 
de celuloză și hîrtie Paias 
Constanța • La Modem club 
a fost organizat concursul de 
cultură politică și cinemato
grafică cu tema „Tineretul lu
mii dorește pacea" • La în
treprinderea de mașini elec
trice Turnu Măgurele a lost 
prezentată expunerea cu ge
nericul „România, președintele 
Nicolae Ceaușescu in a- 
vangarda luptei pentru pace, 
pentru instaurarea unei lumi 
mai bune și mai drepte- • 
„Epoca Nicolae Ceaușescu — 
epoca glorioasei afirmări a po
liticii externe românești, a 
grijii permanente pentru pro
movarea intereselor și aspira
țiilor fundamentale ale tine
retului de pretutindeni* 4 este 
titlul expunerii prezentate la 
Trustul de antrepriză genera
lă și construcții-montaj Brăi
la • Comitetul U.T.C. de la 
Uzina de laminate plate din 
cadrul Combinatului siderur
gic Galați a organizat simpo
zionul „Pace și dezarmare, de
ziderate majore ale lumii con
temporane. Inițiative ale to
varășului Nicolae Ceaușescu 
în soluționarea marilor pro
bleme ale contemporaneității*
• Un simpozion: „Politica ex
ternă a P.C.R. — politică de 
pace și colaborare in întreaga 
lume*  a avut loc și la Casa de 
cultură a științei și tehnicii 
pentru tineret din Tulcea • In 
București a fost inițiat un'ci
clu de acțiuni complexe reu
nite sub genericul „Omagiu 
păcii, omagiu țării" • La 
Clubul muncitoresc din Vlăhi- 
ța a fost prezentată expune
rea „Participarea activă a 
României la promovarea unei 
politici de pace, colaborare și 
destindere între popoare" • 
Peste 5 mii de tineri s-au in- 
tilnit sub genericul „Tineretul 
buzoian dorește pacea*  la 
Serbările verii — Istrița 1986.
• Tinerii de la întreprinde
rea de confecții Vaslui au 
ascultat expunerea „Președin
tele Nicolae Ceaușescu. pro
motor al unei politici de pace, 
colaborare și destindere inter
națională*  • La întreprinde
rea de confecții din Odorheiu 
Secuiesc s-a desfășurat con
cursul cu tema „România — 
pămint al păcii și omeniei".

Tinerii din Jibou, județul Să
laj. au participa' la expune
rea cu genericul ..Pacea — 
opțiune fundamentală a po
porului rom^n- • „România 
— un mesaj al prezentului 
către viitor- esle genericul ac- 

‘țiunilor închinate Anului In
ternational al Păcii de către 
tinerii din Sebiș — Alba • La 
Combinatul ce utilaj greu din 
Iași, tinerii au organizat sim
pozionul cu tema „Dezarma
rea — problemă vitală a pla
netei- • La Fabrica de artico
le din cauciuc Gura Humoru
lui a fost prezentată expune
rea cu tema ..Partidul Comu
nist Român — arhitect și pro
motor a! idealurilor păcii, 
progresului și independenței*
• O expunere-dezbatere cu 
venericul „Pacea — țelul su
prem al întregii omeniri*  a 
fost organizată de Comitetul 
U.T.C. din întreprinderea de 
piele și mânuși din Tirgu Mu
reș • La punctul de docu
mentare polnico-ideologică din 
Slănic-Prahova a fost orga
nizat simpozionul ..Anul In
ternațional al Păcii — spațiu 
de acțiune si afirmare a ti
nerei generații pentru asigu
rarea unui climat de pace. în
țelegere și colaborare in lume*
• La Liceul agroindustrial 
din Caracal a fost organizată 
masa rotundă „Tineretul 
României de azi — aspirații, 
opțiuni, perspective". • .Soli
daritatea militantă a tinere
tului din România cu tinere
tul de pretutindeni in lupta 
pentru progres, cooperare și 
pace a fost tema expunerii 
prezentate in fața tinerilor de 
la „Spumotim*  Timișoara • 
La întreprinderea mecanică 
Bacău, Comitetul U.T.C. a or
ganizat un simpozion cu tema 
„Semnificația acțiunilor de 
pace ale tineretului român m 
cadrul mișcării mondiale de 
pace și dezarmare-. • La Clu
bul tineretului din Turda a 
fost organizat simpozionul 
„Tinăra generație — in prime
le rinduri ale luptei pentru 
apărarea dreptului la viață, la 
viitor, ia pace*  • La Clu
bul tineretului din Călărași a 
fost organizată o seară de 
poezie sub genericul „Sintem 
fiii României*  • Comitetul 

județean Neamț al U.T.C. a 
dedica: Anului Internațional 
ai Păcii spectacolul „Sub soa
rele acestor ani" • Comitetul 
U.T.C. de la întreprinderea 
ce utilaj tehnologic din Bis
trița a organiza» un simpozion 
cu tema „Semnificația Anului 
Internațional al Păcii. în con
textul recentelor evoluții ale 
vieții internaționale" • La 
Combinatul petrochimic Midia 
a fost organizată dezbaterea 
avind ca generic „1986 — 
Anul Internațional al Păcii — 
obiective și semnificații" • 
Importante acțiuni «ub ge
nericul „Anul Internațional al 
Păcii*  organizează și agen
țiile județene ale Biroului ce 
Turism pentru Tineret. Prin 
această formă atractivă ce 
manifestare și cunoaștere, ti
nerii iau cunoștință cu strălu
citele realizări ale acestei 
rodnice perioade de pace din 
istoria României, perioadă cti
torită de remarcabilul erou al 
păcii — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu • Despre acțiunile 
avind ca generic Anul Inter
național al Păcii iZ intervievăm 
pe Marian Sîânculescu. secre
tar cu probleme de propagandă 
al Comitetului municipal Ale
xandria al U.T.C. Aflăm că ti
nerii din acest municipiu care 
a înflorit in ultimele două de
cenii au inițiat un calendar 
de acțiuni dedicate Anului In
ternational al Păcii. Ia liceele 
din Alexandria a fost xnitiat 
Ciclul de acțiuni sub genericul 
„Anul Internațional al Păcii 
— expresie elocventă a voinței 
popoarelor pentru dreptul la 
viață". A fost organizat și un 
concurs pe tema „Contribuția 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la făurirea unei lumi a păcii, 
fără războaie*.  în colaborare 
cu Consiliul municipal ai Or
ganizației Pionierilor a fost 
organizată o expoziție de pic
tură „Tineretul lumii dorește 
pacea-. Anului International 
al Păcii i-a fost dedicat și un 
spectacol de muzică și poezie. 
In programul de activități ale 
organizațiilor U.T.G este cu
prins ciclul de manifestări sub 
genericul „Concepția P.CR. a 
secretarului sâu general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. pri
vind rolul tinerei generații in 
soluționarea problemelor con
temporaneității. promovarea 
păcii și înțelegerii internațio
nale. La cluburile de vacanță 
ale elevilor se desfășoară ex
puneri sub genericul „Iniția
tivele de pace ale României. 
Contribuția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la rezolvarea pro
blemelor fundamentale ale 
epocii contemporane*.  Se află 
in pregătire, in organizare o 
gală de filme cu tematică de 
pace. Pină in prezent, in mu
nicipiul Alexandria au fost 
cuprinși in acțiuni dedicate 
Anului Internațional al Păcii 
peste 10 mii de tineri.

EUGEN MIHAESCU

Festivalul național „Cîntarea României"
Dintre multe acțiuni pe care 

Uniunea Tineretului Comunist 
le organizează de-a lungul anu
lui, un caracter cu totul inedit 
il are concursul ce se desfășoa
ră sub genericul „Muncă, Fru
musețe și Tinerețe*.  Cuprins in 
spațiile generoase ale Festivalu
lui național „Cintarea Româ
niei", acest concurs reia, pe alte 
planuri, in condițiile noi, de în
florire materială și spirituală a 
țării, o mai veche tradiție, dînd, 
totodată, exprimare atit de su
gestivă unei zicale din satele 
noastre potrivit căreia „femeia 
trebuie să fie harnică și fru
moasă*.  Deci două valori fun
damentale ale vieții, cultivate 
astăzi in toate datele lor, în toa
tă bogăția de sensuri și semni
ficații. Asociate câ tinerețea, 
munca și frumusețea creionează 
și prin acest concurs un portret 
al tinerei generații a României 
de azi. Prin tot ce s-a petrecut 
in perimetrul său de sensibilita
te, de gingășie și delicatețe, de 
gest artistic, de emoție și de 
amuzament, ediția a V-a a 
concursului „Muncii, Frumuseții 
și Tinereții" a schițat o imagine 
tonică despre sutele de mii de 
tinere, tovarășele noastre de 
muncă și învățătură, de fericire 
și optimism, de viață In cal ei- 
doscopica ei rotire. Faza națio
nală a concursului „Mundi, Fru
museții și Tinereții" ■-• desfă
șurat In acest an, prin tra
diție de-acum, la Costinești. 
Această ediție, prin tot ce 
a-a petrecut pe scent, a 
trăit atmosfera marilor con
cursuri. Un concura ^afirmind 
plenar bucuria de a trăi și 
munci, evidențiind calitățile si 
aptitudinile unor tinere care 
s-au bucurat, tn mod egal, ca de 
altfel Întreaga lor generație, de 
șanse excepționale de formare 
și educare, de muncă yi Învăță
tură. Timp de trei aer!, 45, 16 și 
17 august, pe parcursul a peste 
12 ore, cele 45 da finaliste, re
prezentante ale tuturor jude
țelor, ale elevelor și studentelor, 
au susținut adevărate programe 
artistice (cu cită emoție, și, a- 
desea. cu Împlinit talent), con
cursul fiind un maraton al poe
ziei, muzicii, dansului, teatrului, 
umorului — totul pe un fond 
„estetic" adecvat Trei seri, in 
miez de august. Teatrul de vară

Costinești — Chipul însorit al tinereții noastre
1. în urmă cu vreo douăzeci 

și ceva ce ani. cițiva studenți, 
probabil la Geologie, oameni cu 
simțul aventurii și al înfruntă
rii necunoscutului iși instalau 
corturile pe plaja pustie și as
pră a satului Costinești. Puțini 
credeau că aici, intr-un număr 
restrins de ani, se va înălța nn 
adevărat oraș-stațiune. ceva de 
Inimă și conștiință. ceva care 
ne ține tineri pe toți, dar pe 
absolut toți care-i trecem pra
gul albastru. Întrebați, dacă 
vreți sâ vâ convingeți, zece ti
neri de oriunde dir. țară, amin- 
tiți-le de Costinești și veți ve
dea că vor zimbi ca despre un 
basm trăi: aievea sau pe care 
vor să-1 trăiască, fața li se va 
lumina dinspre adincurile fiin
ței. Pe policioara din inima fie
căruia. pe locul cel mai de sus, 
mai însorit, se aCă un cristal 
Limpede pe care scrie ..Costi
nești". In toată alcătuirea sa 
de viață, de spiritualitate, in 
tot freamătul său neostoit, Cos- 
tineștii sint o metaforă, uriașă, 
profilată pe fond marin, pe 
respirația mării, pe o fantă de 
lumină și o limbă de nisip. Aco
lo. pe terasa scăldată de lumi
nă a mării noastre tutelare, la 
subsuoara unui vrednic sat se 
petrece o parte de neuitat din 
tinerețea . noastră. Mergem la 
Costinești ca la un izvor de ti
nerețe și binefacere și ne în
toarcem de la Costinești mai 
senini cu citeva ginduri și cu 
forțe, cu seve noi. Un uriaș ca
leidoscop. Costineștii și. pot spu
ne, după un drum de trei zile, 
pe punțile sale de tinerețe .si 
entuziasm, că e întocmai pe mă
sura tinereții noastre de azi. că 
are măreție și grație in spații
le sale, inteligență și dăruire, 
spontaneitate și zimbet, suris si 
dinamism, că, prin tot ceea ce 
ne exprimă, tocmai de aceea ne 
simțim întotdeauna atit de bine 
la Costinești, in acest spațiu de 
vis și ideal, de romantism, de 
elan și putere tînără. Astfel, 
Costineștii înseamnă tinerețe 
activă, tinerețe in mers, tine
rețe debordantă, tinerețe in ex
presiile sale reprezentative, fiind 
un spațiu, firește, specific, ai 
agrementului, al destinderii și, 
totodată, al educației perma
nente. Este ușor să constați că în 
Costinești nu este • nimic stri
dent, de la îndemnurile de a 

din renumita stațiune a tinere-; 
tului a fost arhiplin. Fru
mos faptul că nu numai pe 
scenă, dar și in marea scoică a 
frumosului teatru, cu cerul în
stelat deasupra, totul s-a consti
tuit intr-o pledoarie pentru fru
musețe,- hărnicie, eleganță, rafi
nament. în același serrs, în afa
ră de concurs, organizatorii au 
invitat Casa de modă „Venuș" 
din București, care și-a prezen
tat modelele vestimentare pen
tru sezonul toamnă și primăva
ră. A fost o feerie de fantezie, 
o încintare Intre atîtea exclama
ții de încintare. Dacă aceste mo
dele ar fj și ceva „mai func
ționale" totul ar fi chiar foarte

Concursul „Muncii. Frumuseții și Tinereții"
— Ediția a V-a —

bine. Ideea înființării unei case 
de modă pentru tineret, așa cum 
sint și magazine ale tineretului,, 
merită luată în considerație de 
organele care conduc și au ini
țiative în acest domeniu. Re
venind la concurs, la pulsul de 
fiecare clipă, putem spune, din
colo de superlativele ce țin de 
frumusețe, de hărnicie, de inte
ligență, de momentele artistice, 
că a evidențiat faptul următor : 
tinerele care au știut să folo
sească, să beneficieze de toate 
condițiile de muncă și învăță
tură au avut de partea lor feri
cirea izbînzii. Din cele 43 de ti
nere, oel puțin 20—25 au dovedit 
o pregătire foarte bună. Aproa
pe toate cele 45 de con curente 
și-au reprezentat cu cinste ju
dețele. Vorbind de zonele din 
care provin, credem că n-ar fi 
rău ca 1a următoarele ediții 
concurentele să prezinte si o 
paradă a portului popular. Spu
nem asta deoarece concurentele 
care au apărut In costum popu
lar (Bacău, Timiș, Buzău, Tul
cea) au făcut o impresie foarte 
bună și au dat o notă (în plus) 
de acuratețe și seninătate și. fi
rește, de frumusețe. La capito
lul „momente artistice", pe lingă 
momentele de excepție (nu pro
fesioniste, dar foarte bune) s-a 

păstra stațiunea curată și pină 
la marile acțiuni cultural-edu
cative sau atmosfera de pe pla
jă. Stăruie, deopotrivă cu frea
mătul mării, un aer de elegan
ță. de superioară civilizație. 
Desigur, este vorba de un știi 
de viață rezultat al unei foarte 
bune organizări și gospodăriri a, 
stațiunii, al eforturilor de ă 
pune la punct un flux de ac- 
tix-ități cu valențe edupative și 
poiitico-ideologice și, ^totodată, 
de agrement, de. relaxare, de 
intimpinare a dorințelor și pa
siunilor tinerilor. Totul este îm
binat in chip de excepție, sta
țiune de tineret fiind. Costi
nești! au și importante obiective 
educative, de formaae a tineri
lor pentru viață și societate. 
Pentru aceasta se desfășoară, 
adesea nevăzută, o activitate 
înalt profesionalizată, dublată 
de dăruire tinerească și pasiu
ne. Douăzeci și patru de ore din 
douăzeci și patru, oamenii care 
au misiunea inedită de ani și’ 
ani. aceea de a ne face vacan
țele frumoase, oameni cu care 
vom face cunoștință in cursul 
acestui reportaj, se află la pos
turile lor. de la comandament 
pină la veghea neîntreruptă a 
salvamarului. Datorită lor totul 
merge ceas în Costinești. fără 
nici un rabat, fapt dovedit și in 
acest sezon care. iată, se apro
pie destinai permițindu-ne și a- 
cest reportaj care se vrea con
cluzie și omagiu muncii oame
nilor de aici și, de asemenea, un 
semn din inimă tuturor celor 
care au luat, ca pe o șampanie 
formidabilă, si in această vară, 
o cupă de tinerețe spumoasă , 
din tinerețea dintotdeauna a 
Costineștii or. „Intr-un sezon 
obișnuit primim cam 70 de mii 
de tineri*,  ne spune instructorul 
educativ Ion Georgescu, om 
care muncește de 10 ani în a- 
ceastă stațiune. Pe tot cursul 
lungii veri fierbinți se află in 
permanență in stațiune peste 5 
mii de tineri veniți de pe tot 
cuprinsul țării, dt și de pe alte 
meridiane. De asemenea func
ționează. vara, in iulie-august. 
și o ’abără sraderțească cu pes
te 1 200 studenți pe serie. C.C. 
ai U.T.C. organizează șî o tabă
ră internațională de elevi. Tot 
sub semnele de generozitate ale 
Costineștilor iși caută reconfor- 
tare. și nouă identitate, «portivi 
ai unor cluburi renumite (U. 

mers destul de mult pe panto- 
mirnă și dans modern, ajungin- 
du-se uneori la improvizație. Și 
totuși dansul, mai mult decit 
pantomima, a avut și prezențe 
impresionante. Eleganță, bun 
gust, grație au dovedit. în dan
suri de „societate" sau „retro", 
reprezentantele județelor Sibiu, 
Argeș,t Bihor. Dansul modern a 
avut și el succesele sale prin 
evoluțiile concurentelor din ju
dețele Iași, Brașov, Harghita. De 
un succes necondiționat s-au 
bucurat dansurile și cintecele 
populare. De altfel, mu mai sur
prinde pe nimeni faptul că ace
iași tineri care frecventează 
discoteca primesc atit de entu

ziast vechile noastre eîntece 
populare și se prind cu multă 
plăcere în cel mai aprins ritm 
popular. Momentele de teatru 
au culminat prin intervențiile, 
cu vervă și aplomb, ale concu
rentelor din Dîmbovița și Vran
cea. Melania Vasiliu (Vrancea) 
a prezentat un moment de tea
tru satiric excepțional și a re
citat la aceiași nivel. De aseme
nea au fost prezentate momente 
de gimnastică ritmică, de gim
nastică aerobică, momente umo
ristice. muzică ușoară, chiar șl 
o romanță.

în cele trei seri de sărbătoa
re. de spectacoL, 45 de tinere, 
cotate ca harnice, frumoase și 
talentate, au ținut, realmente cu 
răsuflarea tăiată, mii de oameni 
tineri. Și nu sint nici obișnuite 
ale scenei, nici ale microfonu
lui și nici nu au, cele mai mul
te dintre ele, studii artistice. 
Sînt, pur și simplu, tinere care 
muncesc în întreprinderi, în 
scoli, care învață. Multe dintre 
sensibilele și frumoasele care 
s-au întrecut în această origina
lă competiție, în fața unui pu
blic dispus să fie generos, să fie 
îngăduitor, să fie vesel, să țină 
pumnii pentru fiecare concu
rentă, să fie debordant, strălu
citor, pe măsura acestui concurs

Craiova, Steaua, Sportul stu
dențesc etc.). Fapte, aspecte ce 
au impus amenajarea unor im
presionante spații de odihnă și 
cazare în primul rind. Există la 
Costinești1 și au devenit deja 
poveste, deja tradiție, căsuțele 
1 și 2 (tip), corturile, vilele „Al
batros" și vilele „Belvedere", 
hotelul „Forum", mini-hoteluri 
și noile vile „Amiral". E ca în- 
tr-un orășel cuibărit sub copaci, 
în care te și poți rătăci. Dar te 
rătăcești numai dacă vrei, nu
mai dacă iți poftește inima. Ceri 
care au răspunderea stațiunii 
au avut grijă să facă și scheme 1 
sinoptice orientative. Și nu te 
pierzi astfel decit in propria-ți 
tinerețe pentru a te regăsi, mai 
apoi, ca ieșit dintr-o- apă mai 
mult decît tămăduitoare. Desi
gur, din dotarea stațiunii face 
parte și ceea ce sub un generic 
cuprinzător am putea numi „Di
vertisment". Să numim aici 
Disco-Ringul, cu mozaicul său 
lucios tocmai bun pentru dans, 
discoteca „Vox Maris" (o fee
rie !), concertele susținute sea-, 
ră de seară în cele trei res
taurante de formațiile vocal- 
instrumentale „Holograf" (la 
Forum), Cristal Qa Perla Mă
rii), Pro Muzica (la Tineretu
lui). Radiovacanța cu verva ei,. 
adesea studențească și. firește, 
Teatrul de vară cu spectacole 
seară de seară, televizorul și 
jocurile electronice, sporturile 
nautice cu dotările corespunză
toare. cele trei discoteci, școli
le (da. școlile, cursurile de 
wind-surfing. de schi nautic, de 
Înot și tenis), terenurile spor
tive și competițiile care se orga
nizează aici, totul la temperatu
ra ..neiertătoare*  a soarelui de 
Costinești. apoi Clubul de jaz 
și audițiile muzicale comenta
te. Să nu uităm in peisajul 
Costinești'or biblioteca, sala de 
Intilniri internaționale, sala de 
expoziție, afîsajul extrem de 
atractiv, recitalurile de poezie, 
librăria. Ș: să nu uftfan de mi
nunatele jocuri sportive (de la 
al erza rea în «aci p:r.ă la fotbalul 
feminin), transmiriile sportive, 
„Parada modei" estivale de la 
„Vox Maris". intihurile cu 
grupul Creativ", concursurile 
•d-hoc de dans. scena de la 
„Forum" cu marea to spate, 
promenada ce trece pe sub nea
murile vilelor. Albatros" și a 
mini-hotelului, cupele de În

prea frumos, a acestui concurs 
sublimă bucurie omenească 

tinăra și nu numai, zic, cele mai 
multe dintre cele care au știut' 
să poarte și costumul popular 
și cele mai frumoase rochii 
făcute cu mîinile lor harnice sint 
muncitoare, eleve, lucrătoare pe 
spațiile cotidianului nostru. Mul
te dintre muncitoare sînt stu
dente la seral sau la fără frec
vență. Unele dintre tinerele
care au dat atîta gratie și femi
nitate scenei de concurs au
Intrat deja in viața de familie, 
sint mame. Am fi dorit, poate, 
să fie prezente și concurente din 
rindul tinerelor specialiste, in
ginere, cercetătoare, economiste. 
Este un succes al nostru, al tu
turor, o realitate impresionantă 
a acestor ani faptul că, în 
România socialistă, femeia a 

reușit prin munca, hărnicia, ta
lentul, inteligența ei să fie deo
potrivă cu bărbatul și să învețe 
și la cele mai înalte școli. Est.e 
o mindrie faptul că avem zeci 
de mii de tinere specialiste. Să 
nu uităm că toți tinerii Româ
niei socialiste au aceleași, foarte 
bune, condiții de muncă și via
ță și depinde de fiecare cum 
fructifică aceste șanse. Ar fi de 
dorit, deci, ca fazele de masă 
să fie mai cuprinzătoare, tar 
concursul de frumusețe, frumu
sețe morală și fizică, frumusețe 
fizică și spirituală să reprezin
te întru totul înaltele trăsături 
de fcaracter, de personalitate ale 
tinerelor din România de azi. 
Spun asta pentru că în predocu- 
mentarea pe care am făcut-o am 
cercetat și niște publicații mai 
vechi ce relatau despre con
cursul „Mîss România" de prin 
anii '30. Era vorba pe atunci de 
femeia-păpușă, femeia-bibelou, 
femeia-casnică. O tînără medic 
sau inginer era o curiozitate.

Scriind această sumară cro
nică a celui mai frumos și mai 
frumos concurs nu putem să nu 
amintim că. nu de puține ori, 
alături de tinere au fost pre- 
zenți pe. scenă, pentru a le spri*  
jini zîn reușita momentelor ar
tistice, și tineri. Să începem cu.

ghețată și plaja, eh, plaja cu 
mirajul ei, cîte-o Fată Morgana 
calcă în fiece zi pe aici, sînt 
doar peste 20 de mii de locuri, 
pe nisip, au loc deci și sirenele 
și puștii de-o șchioapă și pes
carii, loc, loc fierbinte și dulce, 
cu frison de piersică, pentru 
toți. Un caleidoscop nemaiintil- 
nit în care, așa cum spunea 
medicul George Gearavela din 
OlteniU aflat la odihnă, totul 
palpită, totul e viață Ja modul 
superlativ. Sculptori importanți 
au semnat pentru scuarurile 
Costineștilor interesante alego
rii avind ca temă,'evident, ti
nerețea plenară. La „Forum*  
se petrec, pe holurile îmbietoa
re în care se filtrează lumina 
prin uriașe perdele, expoziții 
de desene, de fotografii. Pe 
plajă și pe alei, tot ce poate fi 
mai frumos pe lume — tinere
țea, tinerii, băieți și fete, fru
moși precum cei coborîti din 
miturile grecești, ei, cel mai 
important fapt, element, eve
niment, cel mai pregnant semn, 
răsuflarea totală a stațiunii în 
fața imării.

Un splendid ansamblu de ar
monie, de viață din viața pa
triei de azi, din viața României 
„Epocii Nicolae Ceaușescu". 
Condusă și îndrumată de par
tid, Uniunea Tineretului Comu
nist și organismul său speciali
zat. Biroul de Turism pentru 
Tineret, au dat și aici o probă 
că este organizația capabilă sâ 
traducă, plenar in viață politica 
partidului privind tineretul, să 
facă educația revoluționară a 
maselor largi de tineri. Creație 
a acestor ani, Stațiunea tine
retului Costinești este un uriaș 
îndemn pentru muncă și crea
ție, șederea tinărului aici fiind 
coi?siderată o fortificare, o în
tărire a calităților sale de mun
că si creație, o armonizare in 
marea simfonie a tinereții 
noastre. Aici, in Stațiunea ti
neretului Costinești se desfă
șoară importante acțiuni cul
turale. politice, ideologice de 
nivel național, cu importante 
valențe educative, de amplă 
rezonanță. Să numim citeva 
dintre acestea, acțiuni unice 
pe țară : „Concursul filmului 
eu tematică pentru tineret" 
(ajuns la ediția a IX-a). .Ser
bările Mării si ale Tinereții" 
(ediția a VII-a), Festivalul de 
jaz (ediția a VI-a). Concursul 

excelentul prezentator Octavian 
Ursulescu, mereu la obiect, me
reu inspirat, zimbitor și încu- 
rajind pe mult prea-emoționate- 
le. La acest concurs de hărnicie, 
frumusețe și talent, evident, în 
afară de concurs, reprezentante
le județelor Bihor, Sibiu, Buzău, 
Tulcea au fost acompaniate de... 
tineri. Și a fost foarte bine așa 1 

Ce a relevat acest con
curs de frumusețe? O imen
să bucurie de viață, de a 
trăi și munci frumos, dorința de 
a cultiva aptitudinile și talentul 
artistic, omul frumos. Concursul 
a scos in evidență pregătirea 
multilaterală, cotaplexă a tine
relor, frumoasele.-calități mo
rale, dorința de autodepășire. 
Putem concluziona că scopurile, 
obiectivele acestui concurs unic 
tn felul său, organizat de C.C. 
al U.T.C. in colaborare cu Con
siliul Național al Femeilor, Con
siliul Culturii și Educației So
cialiste și Consiliul Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor, 
au fost atinse pe deplin. Pentru 
că ce poate fi mai frumos decit 
să înveți să trăiești și să mun
cești frumos, să te au-toperfec- 
ționezi, să fii un tînăr. frumos 
pentru tine și pentru cei din 
jur, prin muncă, învățătură, prin 
talent și creație.

Iată premiile acordate de ju
riul de specialitate și de juriul 
ad-hoc al publicului : Premiul I
— Luminița Postâvaru, Bucu
rești ; Premiul al II-lea — Vio
rica Corleciuc, Sibiu și Tilnde 
Simon, Bihor ; Premiul al III- 
lea — Maria Dogaru, Bacău șl 
Metania Vasiliu, Vrancea : Pre
miul Consiliului Național al 
Femeilor — Mariela Sorina Din- 
că, Buzău ; Premiul. Consiliului 
Culturii yi Educației Socialiste
— Liliana Tomei, studentă. Iași: 
Premiul Consiliului Central al 
U.G.S.R. —■ Luana Mosor, Con
stanta ; Premiul Stațiunii tine
retului Costinești — Aura Pru- 
nache, elevă ; Premiul Ansam
blului artistic all U.T.C. — Ro
xana Viorea, Dîmbovița ; Pre
miul de popularitate — G eor- 
get-a Cri stea. Iași și Corina Miu- 
lescu. Argeș : Premiul tinereții
— Adelina Mihaela . Craiovan 

-’Caraș-Severln : Premiul revistei 
„Viața studențească" — Geor
giana Mira Treap. Brașov. 
Premiul Comitetului județean 
Constanța al U.T.C. - Cristina 
Gherca, Mureș.

M. EUGEN

' „Muncii, Frumuseții și Tinere
ții", Serile de muzică și poezie 
(ediția a IV-a), Salonul națio
nal de grafică satirică pentru 
tineret (ediția a VI-a), Gala 
tinerilor actori (ediția a IV-a), 
Galele „Amfiteatru", ..Zilele 
cărții pentru tineret", (ediția a 
IV-a). Galele Costinești. Apoi 
să menționăm Ciclul de acțiuni 
de informarp și educație cine
matografică. ciclul de educație 
și informare „Prin marile 
muzee ale lumii", proiecția de 
filme științifice, clubul artelor, 
bilunarele „Zile ale literaturii 
turistice" etc. Importante și de 
tradiție acțiuni cu caracter po
litico-ideologic sint organizate 
aici în fiecare serie de tineri 
veniți la Costinești, temele vi- 
zind cunoașterea aspectelor 
politicii interne- și externe a 
partidului și statului nostru : 
sint organizate simpozioane, 
proiecții, de filme documentare, 
Intilniri și dialoguri la clu
bul politic, expuneri privind 
realizările „Epocii Nicolae 
Ceaușescu", concursuri gen 
„Cine știe, cîștigă", cronici 
„Agerpres", acțiuni cu cartea 
politică și științifică, întîlniri 
cu oameni de cultură, ziariști, 
realizatori de filme. Anul 
acesta acțiunile cu caracter po
litico-ideologic au cuprins si 
manifestări dedicate aniversării 
a 65 de ani de la făurirea 
P.C.R*.  evocării unor momen
te remarcabile din tinere
țea revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Anului In
ternațional al Păcii.

Toată această gamă de acti
vități, de inițiative cere o 
imensă muncă de organizare, 
stabilirea de relații strinse cu 
instituții și colaboratori, expe
riență și, de ce nu ? ! profe
sionalism, cere calitățile tinere
ții care, după cum oricine poate 
constata, sint manifeste in tot 
ce înseamnă Costinești și puse 
in aplicare cu aceeași dăruire 
și ardoare cu care se fac pre
zente in fabrici, în unități agri
cole și de servicii, pe marile 
șantiere, pe șantierele tineretu
lui. pretutindeni acolo unde 
patria, partidul, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu îndeamnă 
tinerii la spirit și romantism 
revoluționar. ‘

E. MIHAESCU

La întreprinderea Tehnofrig Cluj-Napoca
activitatea acestui colectiv. Iată,Intr-o unitate economică de 

profilul și structura întreprin
derii Tehnofrig Cluj-Nap oca, 
problemele înnoirii și moderni
zării producției se înscriu ca di
mensiuni fundamentale ale în
tregii activități desfășurate. Re
zultatele concrete obținute pină 
acum argumentează pe deplin 
temeiul afirmației făcute. Se 
evidențiază, in Drimul rind, 
preocuparea statornică manifes
tată pentru îmbunătățirea cali
tății produselor fabricate și creș
terea performanțelor tehnico- 
funcționale ale acestora. In 
măsură egală, sporirea conside
rabilă a eficienței economice. 
Apoi, eforturile depuse pe linia 
diversificării continue a gamei 
sortimentale realizate si redu
cerea accentuată a cheltuielilor 
materiale de producție. Nu in 
ultimul rind, grija deosebită ce 
se acordă onorării ritmice, 
exemplare a sarcinilor la ex
port. Programul de măsuri a- 
doptat în această direcție este 
de natură să impulsioneze sen
sibil ritmul general al activită
ții productive desfășurate. De la 
o etapă la alta, colectivul de 
oameni ai muncii și tineri din 
această unitate , înregistrează 
reale salturi în ce privește ca
litatea și tehnicitatea utilajelor 
fabricate. De altfel, întreprin
derea se înscrie între principa
lii producători de utilaje ali
mentare și frigorifice din țară. 
Acestea sînt realizate intr-o pa
letă diversificată. Firește, asimi
larea de noi repere în fabricație 
reprezintă o dimensiune de per
manență și continuitate pentru

bunăoară, m momentul de față 
se testează noi tipuri de agre
gate mai eficiente sub aspect 
tehnic și economic. Cu alte cu
vinte, producția unității este 
racordată permanent la cerințe
le imediate ale pieței*

Activitatea din prima par.e a 
anului evidențiază rezultate din
tre cele mai semnificative pe 
linia îndeplinirii sarcinilor con

dă. Toate, in contextul realiză
rii riunice. susținute a produc
ției de export care acoperă 60 
la sută din volumul întregii ac
tivități productive. în prezent, 
colectivul realizează acțiuni te
meinice in vederea onorării 
exemplare a angajamentelor su
plimentare stabilite in cinstea 
marii sărbători naționale de la 
23 August.

Dacă luăm in calcul volumul 
utilajelor expediate beneficiari
lor externi pină la această dată, 
rezultă că cea mai marș parte 
a acestora au fost executate in 
de vans. Nu este puțin lucru

fluxul de fabricație. Competen
ța și dăruirea profesională a 
fiecăruia și a tuturor caracteri
zează activitatea generală des
fășurată in această perioadă. La 
fiecare loc de muncă se mani
festă exigență și răspundere față 
de problemele producției, pentru 
realizarea întocmai a sarcinilor 
încredințate. La producția de 
export, se lucrează pe formații 
de lucru specializate in care 
sint cuprinși un număr mare de 
tineri. Cu regularitate, cind este 
vorba de executarea in devans 
a unor comenzi, tinerii sint in
tre primii care iși asumă răs

Eforturi susținute pentru depășirea 

planului la toți indicatorii
crete stabilite. Pe ansamblu au 
fost realizați și depășiți toți 
indicatorii tehnico-economici. Să 
reținem-că cele, mai însemnate 
depășiri se consemnează la uti
lajele destinate industriei ali
mentare și frigorifice. De ase
menea, la productivitatea muncii 
se înregistrează un spor de 7,3 
la sută, in condițiile diminuării 
substanțiale a consumurilor ma
teriale. Pe aceeași linie se în
scrie și munca de cercetare și 
creație tehnico-științifică. Ast
fel. valoarea produselor noi și 
modernizate este mai mare cu 
6,1 milioane lei decit prevederile 
stabilite pentru această perioa

avind în vedere complexitatea 
deosebită a acestora și gradul 
înalt de funcționalitate. La ni
velul întreprinderii nu se con
semnează nici un caz de refuz 
6au reclamație din partea be
neficiarilor. Dimpotrivă, de 
pretutindeni s-au primit apre
cieri in legătură cu calitatea 
ireproșabilă a utilajelor livrate. 
Desigur, solicitările de aseme
nea produse sint tot mai mari 
pe piața externă. De aceea, in 
fiecare secție de producție se 
lucrează la capacitate maximă, 
cu întregul potențial' exisțent. 
Practic nu există clipe de răgaz 
și nu apar disfuncționalități pe

punderi concrete. Este normal 
6ă fie așa dacă avem in vede
re sectoarele prioritare ale eco
nomiei naționale cărora ie sin: 
destinate o bună parte din uti
lajele fabricate. Amintim între 
acestea agregatele frigorifice 
destinate industriei navale și 
auto. în mod similar se soluțio
nează problemele atunci cind 
este vorba de finalizarea unor 
echipamente de strictă necesi
tate pentru industria de sucuri 
și răcoritoare.

Pe' ansamblu, un accent deo
sebit se pune pe valorificarea 
superioară a potențialului pro
priu de inteligență și creativi-

tate. Fiecare. La locul eâu de 
muncă, soluțieneaza probleme 
tehnice mai mul: sau mai pu’^n 
compiexe. Importau: es:e că în
tregul colectiv manifestă exi
gentă sporită față de aplicarea 
riguroasă a programelor oe mă
suri stabilite m această direcție. 
Altfel nu ar fi pasibilă reali
zarea unei competitivități reale 
pe piața externă. Desigur, in 
acest domeniu există incă re
surse suficiente pentru perfec
ționarea activității, ca de pildă 
o conlucrare eficientă intre 
specialiștii unității si cercetăto
rii institutului de profil in ve
derea omologării la timp a pro
duselor noi sau modernizate, 
respectiv pentru introducerea 
rapidă a acestora pe fluxul de 
fabricație.

între măsurile de dată mai 
recentă se remarcă cele referi
toare La perfecționarea organi
zării muncii și modernizarea 
continuă a producției. Efectul 
imediat il eonstituie fabricarea 
unor utilaje cu performanțe 
tehnice ridicate. Apoi, în ordi
nea importanței, se află acțiu
nile ce privesc creșterea mai 
accentuată a productivității 
muncii și reducerea consumu
rilor specifice.

Prin urmare, acțiunile tehni- 
co-organizatorice desfășurate 
accentuează, problema moderni
zării continue a producției de 
utilaje fabricate, yalorificlnd 
superior potențialul creator al 
întregului colectiv. Cunosclnd 
capacitatea de angajare și ini
țiativă a oamenilor muncii și 
tinerilor din această întreprin
dere. sintem convinși că in 
scurt timp vor fi realizai agre
gate și echipamente de nivel 
tehnic și calitativ superior.

IOAN GAVRA
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ÎNTREPRINDERII DE TRICOTAJE Șl PERDELE 
DIN PAȘCANI l-AU FOST DECERNATE 

„STEAGUL ROȘU" SI „DIPLOMA DE ONOARE" 
ALE CONSILIULUI CENTRAL 

AL UNIUNII GENERALE A SINDICATELOR 
DIN ROMÂNIA

întreprinderii de tricotaje și 
perdele din Pașcani. distinsă cu 
înaltul titlu de .Xrou al Mun
cii Socialiste", i-au fost decer
nate, miercuri, in cadrul adu
nării generale a reprezentanți
lor oamenilor muncii, ..Steagul 
Roșu" și ..Diploma de Onoare" 
ale Consiliului Central al Uniu
nii Generale a Sindicatelor din 
România, pentru ocuparea lo
cului 1 pe țară in întrecerea so
cialistă pe anul 1985 intre uni
tățile industriale de profiL

într-o atmosferă entuziastă, 
de puternică vibrație patriotică, 
participant^ la adunare au a- 
dresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, o telegramă in care 
se spune :

Muncind cu răspundere revo
luționară pentru materializarea 
prețioaselor indicații date de 
dumneavoastră, mult iubite si 
stimate tovarășe secretar gene
rai, cu prilejul vizitelor de lu
cru efectuate in întreprinderea 
noastră, am reușit, prin pune

CRONICA
Prin decret prezidențial, tova

rășul George Ciucu a fost numit 
în calitate de ambasador ex
traordinar și plenipotențiar al

I

Program 
concret de muncă

(Urmare din pag. I)

dat tuturor dacă se îndepli
nesc aceste condiții. Secre
tarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a subliniat că recoltele mari 
din județele și unitățile frun
tașe nu sint insă intimplă- 
toare. că întregul activ de 
partid și de stat, comuniștii, 
toți lucrătorii ogoarelor și lo
cuitorii satelor nu au lăsat 
culturile in voia sogrtei. ci au 
muncit cu seriozitate, cu răs
pundere.

Pe aceste considerente ale 
practicii g-au stabilit măsurile 
concrete și acțiunile ce trebuie 
desfășurate în zilele următoa
re. Astfel, evidenția secretarul 
general al partidului, pină la 
1 septembrie trebuie să termi
năm strînsul florii-soarelui, in 
următoarele 4—5 zile șă în
cheiem recoltarea la fasole, 
unde sîntem și așa întîrziați, 
iar în maximum 10 zile să în
cheiem punerea la adăpost a 
întregii producții de soia. ‘Re
coltele trebuie adunate cu 
cîteva procente în plus de 
umiditate pentru a evita pier
derile de acum un an. în mod 
corespunzător trebuie procedat 
și. cu porumbul, care pină la 
10 septembrie trebuie sâ-1 cu
legem de pe cel puțin un mi
lion de hectare, iar întreaga 
suprafață — exceptind cultura 
a doua de pe 400 mii ha — 
pină la 1 octombrie. De ase
menea. cultura cartofului tre
buie adunată operativ !n 10— 
12 zile. Un accent deosebit a 
pus secretarul general al 
partidului pe necesitatea de
pozitării și livrării producției 
la fondul de stat și de furaje 
conform prevederilor, cu res
pectarea strictă a normelor 
stabilite, într-o ordine desă- 
vîrșită în ceea ce privește pre
luarea, depozitarea și păs
trarea recoltelor. Așa cum se 
prezintă evaluările sint oer- 
spective să avem o recoltă 
bună — multe unități și jude
țe preconizind în medie peste 
20 tone porumb ștîuleți la hec
tar. dar și la celelalte culturi 
— ceea ce impune o temeinică 
organizare, un efort maxim, o 
mobilizare exemplară a tutu
ror forțelor de la sate, a acti
vului de partid și de stat din 
agricultura județelor pentru ca 
producția să ajungă neîntîrzlat 
si fără nici un fel de pierdere 
în hambare.

Responsabilitatea și exigen
ta maximă ce trebuie mani
festate la recoltări este ne
cesară și pentru cea de a doua 
mare activitate a toamnei — 
campania de însămînțări. To
varășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat imperios necesitatea 
ca pînă la 15 septembrie să fie 
finalizate arăturile pentru în
sămînțări. iar pină Ia 10 sep
tembrie întreaga cantitate de 
sămință de orz și griu să fi» 
pregătită corespunzător, ce sa 
ce va asigura condițiile ca 
pînă la 1 octombrie,, cel mal 
tîrziu, să se însămînțeze griul 
în zonele în care iarna vine 
mai devreme, iar pînă la 10 
octombrie să fie realizată in 
întregime toată suprafața pre
văzută prih plan pentru aceas
tă cultură. O atenție deosebită 
trebuie acordată asigurării 
densității de cel puțin 500 
plante recoltabile pe metru 
pătrat și a distanței de 6—8 
cm între rinduri în toate ju
dețele și toate unitățile. Expe
riența celor care au realizat 
încă din acest an peste 8 tone 
griu in medie pe fiecare hec
tar cultivat confirmă temeini
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rea in valoare a potențialului 
de care dispunem, să diversifi
căm producția, să ne încadrăm 
în consumurile normate de ma
terii prime și “energie, să ridi
căm calitatea produselor, asigu- 
rind creșterea eficienței întregii 
activități economice și situarea 
unității pe locuri fruntașe in 
întrecerea socialistă.

însuflețiți de minunatul dum
neavoastră exemplu de slujire 
cu înalt spirit revoluționa^ a in
tereselor și năzuințelor supre
me ale națiunii noastre socia
liste. vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
vom munci cu pasiune și dă
ruire, pentru a înfăptui în con
diții exemplare importantele 
sarcini economice și sociale ce 
ne revin din documentele pro
gramatice ale celui de-al XIII- 
lea Congres al partidului, anga- 
jindu-ne să obținem suplimen
tar pină la sfîrșitul anului o 
producție de 60 milioane lei, 
sporindu-ne in acest fel contri
buția la înălțarea patriei noas
tre socialiste pe noi trepte de 
civilizație și progres.

Republicii Socialiste România 
in Belgia in locul tovarășului 
Iulian VăcăreL care a fost 
rechemat.

cia acestor măsuri, valoarea 
lor deosebită pentru obținerea 
de producții intensive. „Toiul 
depinde de felul în care se 
luoreazâ în fiecare unitate, in 
fiecare județ**,  a evidențiat to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Pe baza analizei desfășurării 
activității se vor aduce unele 
îmbunătățiri in sistemul d» 
retribuție in agricultură, de 
formare a fondului de produse 
agricole pentru retribuire, prin 
acordarea pe fiecare unitate 
cooperatistă de 10, 11 și 12 
procente din producția obținu
tă la griu și porumb, în mod 
corespunzător pentru cele trei 
zone de fertilitate, ceea ce va 
conduce la creșterea cu aproa
pe 50 la sută a retribuției față 
de acum un an. De asemenea, 
din lotul personal ce se atri
buie fiecărei familii coopera
tiste se vor însămința cite 5, 
ari de cooperativă, urmind ca 
țăranii cooperatori să primeas
că producția medie de cereale 
din unitate pe echivalentul a- 
cestei suprafețe. Acest sistem 

•va elimina egalitarismul și va 
stimula interesul gospodarilor 
de pe ogoare față de muncă, 
față de obținerea unor recolte 
tot mai mari, cu atit mai mult 
cu cit există și acordul cu 
propunerea care s-a făcut in 
consfătuire de a se crea și 
pentru mecanizatorii din I.A.S. 
un fond de 10 la sută din 
depășirea pjanului de produc
ție la cereale. „Iată de ce — 
arăta secretarul general al 
partidului — am ajuns la con
cluzia că trebuie să avem o 
recoltă medie la porumb de 
cel puțin 8 000 kg Ia hectar in 
acest an și, în mod corespun
zător, și retribuția la porumb 
va fi — aplicind din acest an 
principiul pe care l-am stabilit 
— cu peste 50 la sută mai 
mare".

Cuvintarea secretarului ge
neral al partidului la Consfă
tuirea cu activul de partid și 
de stat din agricultură a mai 
cuprins orientări privind pro
blemele zootehniei și ale asi
gurării furajelor, pentru înde
plinirea programelor de efec
tive de animale și a producți
ilor planificate a fi livrate la 
fondul de stat, pentru auto- 
aprovizionare. a aspectelor le
gate de mecanizarea și chimi
zarea agriculturii, necesitatea 
extinderii folosirii îngrășămin
telor naturale, temeinica orga
nizare a muncii și generali
zarea experienței fruntașilor, 
îmbunătățirea sistemului de 
învățămînt agricol pentru 
creșterea pregătirii profesio
nale a tuturor lucrătorilor de 
pe ogoare, întărirea ordinii și 
disciplinei, a exigenței și res
ponsabilității muncii in toate 
sectoarele de activitate. „Tre
buie să învățăm oamenii cum 
sâ obțină jd producție bună 
agricolă ! Aceasta înseamnă 
a te ocupa de agricultură, a fi 
revoluționar in agricultură 
a subliniat tovarășul Nicolae 
Ceaiișescu.

Prin bogatul său conținut de 
idei și orientări, cuvintarea 
secretarului general al parti
dului se constituie într-un au
tentic program de muncă și 
acțiune revoluționară pentru 
toți gospodarii ogoarelor, pen
tru tinerii din această ramură 
de bază a economiei naționa
le, fiind acum necesară tre
cerea imediată la transpu
nerea lor practică, temeiul 
sigur și ferm al îndeplinirii 
neabătute a hotăririlor celui 
de-al XIII-Iea Congres al 
partidului, al înfăptuirii sar
cinilor din actualul cincinal..

că în cinstea Zilei de 23 August. 
20,40 Epopeea libertății • patriei 
noastre (color) • „Flacără de Au
gust". Documentar. 21,00 August 
biruitor. Cîntece și versuri patrio
tice, revoluționare. 21.15 înălță
toare răspintie a istoriei noastre 
(color) • 23 August 1944 in arta 
ecranului românesc. 21,50 Telejur
nal. 22,00 închiderea programului.

AMPLE MANIFESTĂRI POIITIMUCATIVE
IN cinstea marii noastre sărbători naționale

• Miercuri, la Muzeul de is
torie națională și arheologie 
din Constanta a avut loc un 
simpozion omagial intitulat 
„23 August — măreț act de 
demnitate națională, expresie 
a voinței poporului român de 
a trăi liber, de sine stătător”, 
în cadrul simpozionului, lec
tori ai Comitetului județean 
de partid, istorici și muzeo
grafi au pus in evidență sem
nificația revoluției de elibe
rare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă, 
rolul P.C.R. în organizarea și 
desfășurarea acestui act revo
luționar, decisiv pentru desti
nele viitoare, socialiste, ale 
patriei.

în organizarea Comitetului 
județean de partid Tulcea, in 
municipiul reședință de județ 
și la Sulina s-au desfășurat 
simpozioane . cu temele : „E-. 
poca Nicolae Ceaușescu — 
timp al unor grandioase îm
pliniri .ale poporului român" 
și. respectiv. „23 August — 
actul libertății noastre**.

In numeroase alte localități 
din cele două județe au loc 
spectacole omagiale, vernisaje 
ale unor expoziții de grafică 
militahtă. sint organizate evo
cări cinematografice ale dru
mului victorios parcurs de 
țara noastră in cei 42 de ani 
ce au trecut de la eliberare, 
au loc recitaluri literare și 
muzicale.
• în organizarea secției de

propagandă a Comitetului ju
dețean Vilcea al P.C.R. și a 
Muzeului județean in așezâ- 
mintele culturale au fost or
ganizate simpozioane, expu
neri și mese rotunde pe teme 
ca ..Lupta forțelor democra
tice și patriotice din Româ
nia. sub conducerea P.C.R., 
pentru răsturnarea dictaturii 
antonesciene și eliberarea ță
rii de sub dominația fascistă", 
„Revoluția de eliberare socia
lă și națională, antifascistă și 
antiimperialistă din august 
1944 — început de eră nouă 
în milenara istorie a eroicu
lui nostru popor", ..23 August 
1944 — piatră de hotar in is
toria poporului român", 
„P.C.R. — organizatorul și
conducătorul revoluției de eli
berare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă 
de Ia 23 Aupist 1944. Contri
buția României ]a victoria îm
potriva Germaniei fasciste", 
„P.C.R. — centrul vital al so
cietății noastre, forța dinami
zatoare a energiilor creatoare 
ale întregului popor, pe calea 
socialismului și comunismu
lui". Manifestările au fost 
urmate de recitaluri și mon
taje literar-muzicale. reunite 
sub genericul „Zi luminoasă 
— August 23“.

Aceluiași eveniment îi este 
consacrată o cuprinzătoare ex
poziție fotodocumentară și de 
carte social-politică.' intitulată 
..Județul Vilcea in anul celei 
de-a 42-a aniversări a elibe
rării patriei**,  care a fost des
chisă la Casa orășenească de 
cultură din Drâgâșani și ur
mează să fie itinerată și prin 
celelalte localități. vilcene.

• In localitățile județului 
Vaslui continuă să se desfă
șoare numeroase manifestări 
omagiale, prilejuite de apro
pierea marii sărbători națio
nale de la 23 August. în ca
drul simpozioanelor cu tema 
„23 August — început de eră 
nouă in istoria patriei", orga
nizate de întreprinderile de 
materiale izolatoare și de pre
lucrare a lemnului din Vaslui, 
Filatura de bumbac din 
Hu?i. Fabrica de utilaje 
pentru construcții din Ne
grești. la alte unități in
dustriale vasluiene, s-au pus 
în evidență rolul Partidului 
Comunist Român de organi
zator și conducător al revolu
ției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiim
perialistă din August 1944, 
mărețele realizări ale poporu
lui român în anii construcției 
socialiste, grandioasele tran
sformări înnoitoare petrecute 
in perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea al parti
dului. Dezbateri și expuneri 
cu teme ca ,.21 de ani sub fla
mura glorioasă a partidului", 
„Opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — tezaur inestima
bil de gindire teoretică și 
practică in construcția socia
listă", ..P.C.R. — continuato
rul tradițiilor revoluționare 
ale poporului nostru", găzdui
te la cluburile întreprinderi
lor ..Mecanica" din Vaslui, de 
vigonie și de rulmenți din 
Bîrlad. de alte unități econo
mice din Huși. Negrești, Mur- 
geni. de numeroase așezămin
te culturale de la sate, relie
fează momente de eroism din 
marea epopee a poporului 
nostru pe drumul glorios al 
edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate, stră
lucitul exemplu fie militant 
revoluționar si patriot înflă
cărat al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. contribuția sa ho
tărî toare la edificarea unei 
Românii a prosperității, pro
gresului și a păcii.

• „23 August — marea săr
bătoare națională a poporului 
român" este omagiată în a- 
ceste zile in cadrul adunărilor 
festive desfășurate în coman
damente. direcții centrale, in
stituții și unități militare. Sint 
evocate importanța istorică a 
victoriei revoluției de elibera

Aseară, la Oslo, în meci amical de fotbal

OSLO. 20 (prin telefon, de 
la trimisul nostru). Pe stadionul 
„UUevaal" din capitala Norve
giei s-a desfășurat miercuri 
seară partida amicală dintre 
primele reprezentative de fotbal 
ale României și Norvegiei. La 
capătul unui joc atrăgător, 
aplaudat în dese rinduri de pu
blicul prezent in tribune, cele 
două formații au terminat la 
egalitate, 2—2, după ce tricolorii 
conduseseră la pauză cu 2—0. 
Desigur, primul lucru pe care 

re socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă, re
alizările fără precedent din 
anii construcției socialiste, 
mai cu seamă din perioada 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului de cind 
la cirma destinelor țării se 
află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Adunările festive 
sint urmate de spectacole sus
ținute de formații artistice de 
amatori participante la Fes
tivalul național „Cintarea 
României".*  gale de filme in
spirate din trecutul eroic’de 
luptă al poporului român și 
armatei sale, din participarea 
umăr la umăr a oamenilor 
muncii și ostașilor la pregăti
rea și desfășurarea revoluției 
din august 1944, la epopeea 
edificării socialiste a patriei.

..Eroicului August, onorul 
ostășesc !“ — constituie vi
branta dedicație închinată ma
rii noastre sărbători naționale 
de către artiștii amatori de la 
Casa Armatei din Buzău, prin 
recentul spectacol literar-mu- 
zical-coregrafic. La aceeași 
instituție de cultură s-au or
ganizat două concursuri — 
unul de creație literară, des
tinat membrilor cenaclului 
„Vasile Cârlova" și altul gen 
„Cine știe, răspunde" cu tema 
„Eroi ai insurecției din August 
1944", rezervat copiilor de mi
litari.

• Cadrele militare și per
sonalul muncitor civil din Co
mandamentul Serviciilor Ar
matei au participat la simpo
zionul intitulat „Revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din august 1944 — moment 
crucial in istoria poporului 
român". în acest cadru a fost 
relevat pe larg modul in care 
Partidul Comunist Român, îm
preună cu celelalte forțe pa
triotice și democratice, cu ar
mata a înfăptuit actul istoric 
de la 23 August 1944, încunu
nare a luptelor de veacuri ale 
poporului român pentru apă
rarea ființei naționale, pentru 
unitate, libertate și indepen
dență, eveniment care a des
chis calea unor profunde 
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transformări revoluționare, 
democratice în viața patriei 
noastre. Au fost înfățișate, de 
asemenea, marile realizări ob
ținute de poporul român în 
dezvoltarea economico-socială 
a tării in anii construcției so
cialiste și, îndeosebi, in pe
rioada inaugurată de Congre
sul al IX-lea al partidului, 
care s-a constituit într-o ade
vărată epocă de prefaceri re
voluționare fără precedent in 
istoria patriei, ce va rămine 
definitiv înscrisă in conștiința 
națiunii cu numele ctitorului ei 
— „Epoca Nicolae Ceaușescu". 
La Casa Centrală a Armatei 
a avut loc vernisajul expozi
ției de carte social-politică sub 
genericul „Revoluția de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă de
clanșată la 23 August 1944 și 
rolul său in mersul ascendent 
al României pe calea socialis
mului și comunismului".

La Ioc de cinste, in cadrul 
expoziției, sint prezentate o- 
perele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. rod al prodigioasei 
gindiri științifice și activității 
revoluționare ale conducăto
rului partidului și statului 
nostru. în semn de aleasă sti
mă, expoziția rezervă un spa
țiu amplu lucrărilor științifice 
ale tovarășei academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu — 
prestigioase contribuții aduse 
la dezvoltarea chimiei româ
nești contemporane, la pro
gresul științei în general.

Sint prezentate, de aseme
nea, apariții editoriale de re
ferință din domeniile : istoric, 
economic, social, politic, pre
cum și unele lucrări de bele
tristică.
• Minerii de la Filipeștii de 

Pădure, județul Prahova, care 
se pregătesc să intîmpine săr
bătoarea națională de la 23 
August cu noi și remarcabile 
fapte de muncă, participă in 
aceste zile la o bogată suită 
de manifestări politico-educa
tive, ce se organizează în 
cinstea măreței sărbători. La 
Clubul muncitoresc „Minerul" 
din Filipeștii de Pădure a 
fost prezentată expunerea 
„Epoca Nicolae Ceaușescu — 
ani de mărețe înfăptuiri in 
toate domeniile de activitate". 
Tot aici s-a desfășurat spec
tacolul de muzică • și poezie 
patriotică „August biruitor" 
și a fost vernisată expoziția 
de carte social-politică și de 
publicații „Omagiu președin
telui României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu". „Cu Au
gust se-nalță acest pămint" 
s-a intitulat momentul poetic 
realizat de membrii cenaclu
rilor literare „Vasile Cîrlova", 
al Casei Armatei din Ploiești, 

simțim nevoia să-l subliniem 
este faptul că reprezentativa 
țării noastre putea ciștiga acest 
meci, pe care l-a avut, realmen
te, în mină. Elevii antrenorilor 
Mircea Lucescu și Emerich 
Jenei au dominat copios in 
prima parte a întîlnirii, in care 
liîfia noastră de mijloc a acțio
nat Ofensiv, cu Hagi și Mateuț 
in excelentă dispoziție, dar și 
cu Boloni și Klein activi și 
inspirați, ca întotdeauna. .Primul 
gol a fost un... autogol, datorat. 

și ..Glasul izvoarelor", al poe
ților țărani prahoveni. Tot la 
Ploiești s-a desfășurat con
cursul cu tema „Eroi ai revo
luției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti
imperialistă’ oglindiți in lite
ratură". Spectacole și momen
te evocatoare, de înaltă ținu
tă artistică și educativă, au 
fost găzduite de Casa de cul
tură din Cimpina, Biblioteca 
orășenească din Urlați, Casa 
de cultură din Breaza, Că
minul cultural din Bucov. 
Manifestări cultural-artistice, 
constituite îrj vibrante omagii 
închinate patriei și partidului, 
secretarului general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, au mai 
avut loc la Biblioteca orășe
nească din Azuga și la Că
minul cultural din Vărbilău.

• Formațiile artistice ale 
petroliștilor din Moreni, lau
reate ale Festivalului național 
„Cintarea României", au pre
zentat la clubul „Flacăra-2" 
din localitate spectacolul o- 
roagial „în august de biruin
ță".^ Tot in acest lăcaș de Cul
tură, petroliștii de pe valea 
Cricovului Dulce au audiat, 
cu deosebit interes, expunerea 
„Participarea armatei româ
ne la victoria finală asupra 
fascismului, contribuția gărzi
lor muncitorești din orașul 
Moreni la alungarea detașa
mentelor naziste din zona pe
trolieră dimbovițeană". Din 
bogata paletă a manifestărilor 
politico-ideologice și cultu
ral-educative mai menționăm 
expoziția de carte social-poli- 
tică și științifică vernisată re
cent la clubul „FJacăra-2". 
La Ioc de frunte sint expuse 
operele teoretice ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu, rod 
al genialei sale gîndiri revolu
ționare. De un real interes se 
bucură lucrările științifice ale 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu pre
zentate în expoziție. Orașul 
petroliștilor dimbovițeni a 
găzduit, de asemenea, o suită 
de evocări, expuneri și dez
bateri, în care au fost relie
fate importantele mutații cu
noscute de această cetate 

muncitorească cu vechi tradi
ții revoluționare, în anii con
strucției socialiste. îndeosebi 
în cei 21 de ani care au tre
cut de la Congresul al IX-lea 
al partidului.
• Comitetul județean Că

lărași al U.T.C. a organizat 
simpozionul cu tema „P.C.R., 
organizatorul și conducătorul 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă de la 23 Au
gust 1944". Cercetători de la 
Institutul de istorie a partidu
lui, cadre didactice de la 
Academia „Ștefan Gheorghiu", 
activiști de partid și ai U.T.C. 
au prezentat expuneri privind 
revoluția de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă din August 
1944, concepția P.C.R., a se
cretarului său general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, cu 
privire la lupta poporului 
nostru pentru libertate și in
dependență națională, ecoul 
internațional al actului istoric 
de acum 42 de ani. S-au re
liefat, totodată, sarcinile ce 
revin organelor și organizații
lor U.T.C. pentru educarea 
patriotică, revoluționară a ti
nerei generații.

• în zona localității Ovi- 
diu a fost dat in folosință, 
miercuri, primul pod rutier 
care traversează, la km 16,500, 
Canalul Poarta Albă-Midia 
Năvodari, o nouă și impună
toare realizare a constructori
lor români de poduri, verita
bilă operă constructivă a a- 
cestor ani de mărețe împli
niri socialiste.

Constructorii și montorii, 
împreună cu proiectanții aces
tui splendid arc din oțel și 
beton raportează în preajma 
marii sărbători de la 23 Au
gust. câ termenul de dare în 
folosință a acestui obiectiv a 
fost devansat cu 45 de zile, 
iar probele sub sarcină utilă 
efectuate limp de 5 zile au 
certificat deplina sa rezisten
ță. calitatea ireproșabilă a lu
crărilor executate de podarii 
din cadrul Antreprizei de 
construcții căi ferate, dru
muri și poduri Constanța.

Noul pod are o lungime de 
260 metri — deschiderea prin
cipală, de peste albia viitoru
lui canal măsurind 111 metri 
— o lățime de 14 metri, patru 
benzi de circulație pentru 
vehicule și două trotuare 
pietonale.

Inclus drumului național 
2, A, București — Constanța, 
noul pod rezolvă totodată și o 
importantă problemă privind 
fluenta și siguranța circulați
ei. într-un perimetru cu un 
trafic auto deosebit de intens.

însă, pressing-ului exercitat de 
echipa României, la o centrare 

NORVEGIA — ROMÂNIA 2-2 (0-2)

a lui Mateuț către Cămătaru, 
fundașul norvegian Osvald tri- 
mițînd cu capul in... propria 
poartă : 0—1', deci, în minutul

•l Apropiata aniversare a 
marelui act istoric de la 23 
August 1944 a prilejuit, noi 
manifestări politico-ideologice 
și cultural-artistice, desfășu
rate la casele ' de cultură și 
cluburile muncitorești din 
Capitală. Un mare număr de 
muncitori, ingineri și tehni
cieni de la întreprinderea 
„Vulcan" au audiat cu deose
bit interes, la clubul între
prinderii, expunerea cu tema 
„P.C.R. — conducătorul revo
luției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti
imperialistă*  de la 23 August 
1944". A fost relevată cu 
pregnanță lupta comuniștilor, 
desfășurată cu eroism in con
diții de crurrtă prigoană, pen
tru eliberarea patriei de sub 
jugul fascist, pentru libertăți 
democratice. Casa de cultură a 
sectorului 5 a găzduit simpo
zionul cu tema „42 de ani de 
la revoluția de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă de la 23 
August 1944", iar Casa de cul
tură a sectorului 2, expunerea 
intitulată „București — cen
trul pregătirii politico-milita- 
re a marelui act istoric din 
august 1944". Sub genericul 
„Ce-ți doresc eu ție, dulce 
Românie !“, la Casa de cultu
ră a sectorului 4 a fost pre
zentat un r.ecital de muzică și 
poezie revoluționar-patriotică, 
susținut de actori de la Tea
trul Mic și soliști ai Operei 
Române. La „Tehnic-club". 
numeroși tineri bucureșteni 
au audiat cu viu interes expu
nerea cu tema „Participarea 
tineretului român, sub condu
cerea P.C.R., la marea revo
luție din august 1944“. La în
treprinderea „Dacia", sub ge
nericul „Pe urmele istoriei 
contemporane a poporului 
român", a fost prezentată lu
crarea „Pagini eroice din ma
rea epopee".

• „Partidul Comunist Ro
mân, inițiatorul și conducăto
rul luptei de rezistență anti
fascistă, al insurecției de la 
23 August" și „Semnificația 
actului de la 23 August 1944 
și contribuția României la in- 
fringerea Germaniei fasciste" 
sint genericele a două dintre 
simpozioanele organizate in 
aceste zile premergătoare ma
rii sărbători naționale în uni
tățile industriale din munici
piul Suceava. înscrise în pa
leta largă de acțiuni politico- 
educative omagiale, manifes
tările ce au avut loc la Intre- 
Îrinderea de reparații auto, 
ntreprinderea de utilaje și 

piese de schimb, întreprinde
rea de tricotaje, Combinatul 
de fire, celuloză și hîrtie, 
Combinatul de prelucrarea 
lemnului, întreprinderea de 
mașini-unelte etc. au înfăți
șat în fața miilor de partici
pant însemnătatea memora
bilă a momentului revoluțio
nar de acum 42 de ani. rolul 
partidului nostru în mobiliza
rea și conducerea forțelor de
mocratice și antifasciste, a 
maselor largi populare Ia în
făptuirea insurecției naționa
le și eliberarea României de 
sub dominația hitleristă, rele- 
vînd. totodată, uriașele trans
formări înnoitoare petrecute 
pe pămintul patriei, grandioa
sele deveniri ale construcției 
socialiste obținute de poporul 
român in perioada care a tre
cut de la Congresul al IX-lea 
al partidului. De asemenea, 
cu aceste prilejuri au fost 
deschise expoziții de carte 
social-politică și s-au organi
zat montaje literar-muzicale 
și recitaluri de versuri.

• în întreprinderi și institu
ții gălățene. cluburi muncito
rești, cămine culturale, biblio
teci continuă să se desfășoare 
vibrante manifestări omagiale 
dedicate marii sărbători na
ționale de lă 23 August. La 
Uzina de laminate plate de pe 
marea platformă siderurgică 
gălățeană, numero'și lamino- 
riști au audiat expunerea : 
„Partidul — organizatorul și 
conducătorul revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialis
tă din august 1944". „23 Au
gust 1944 — 23 August 1986 — 
perioada unor mărețe înfăp
tuiri revoluționare in istoria 
poporului român" a fost ge
nericul unor suite de acțiuni 
politico-educative și cultu
ral-artistice ce au avut loc in 
mai multe unități de pe tină- 
ra platformă industrială a 
municipiului Tecuci, manifes
tări în cadrul cărora au fost 
prezentate marile realizări 
obținute de poporul român in 
anii construcției socialiste, 
mărețele ctitorii înfăptuite pe 
pămintul patriei in „Epoca 
Nicolae Ceaușescu". în cinstea 
aceluiași apropiat eveniment, 
Casa de cultură a studenților 
din Galați găzduiește ..Zilele 
cărții social-politice". în ca
drul cărora la loc central sint 
expuse operele secretarului 
general al partidului, pre
ședintele României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în foaie
rul aceleiași instituții gălățe
ne s-a organizat, de aseme
nea. o cuprinzătoare expozi
ție omagială de fotografii, 
semnificativ întitulată „Sub 
gloriosul arc de timp al 
•«Epocii Nicolae Ceaușescu*",  
reunind cele mai reprezenta
tive lucrări de artă fotogra
fică realizate de studenți și 
cadre didactice.

25, gol care a dat aripi repre
zentativei României. Și, după 
numai 10 minute. Hagi îl 
execută superb pe portarul gaz-, 
delor. cu un șut nâpraznic de 
la distanță : 2—0 pentru băieții

noștri și o dominare teritorială 
confortabilă, care putea și tre-. 
buia fructificată mai bine, gin- 
dindu-ne, in special, la ocazia

REZOLTATELE ÎNTRECERII 
SOCIALISTE

Publicăm în continuare rezultatele obținute în întrecerea socia
listă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din întreprin
deri industriale, construcții, transporturi, unități agricole, precum 
și din domeniul circulației mărfurilor.

Ca urmare a rezultatelor obținute și a punctajului general stabi
lit pe baza indicatorilor prevăzuți in criteriile de organizare a în
trecerii socialiste, la 31 iulie pe primele locuri se situează :

IN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI HIDROELECTRICE

Locul I : întreprinderea elec- 
trocentrale Rimnicu Vilcea, cu
635.8 puncte.

Locul II: întreprinderea elec- 
trocentrale Porțile de Fier, cu
574.2 puncte.

Locul III : întreprinderea e- 
lectrocentrale Curtea de Argeș, 
cu 476,8 puncte.
IN INDUSTRIA EXTRACȚIEI 

ȘI PREPARĂRII 
MINEREURILOR

Locul I : Cariera minieră Ve
lei. județul Hunedoara, cu 
1 306,3 puncte.

Locul II : Mina Turț, județul 
Satu Mare, cu 1 007,5 puncte.

Locul III : Mina Fundu Mol
dovei, județul Suceava, cu
1 000,2 puncte.
ÎN DOMENIUL FORAJULUI 

SONDELOR DE ȚIȚEI 
ȘI GAZE

Locul I : întreprinderea de 
foraj „Petromar" — Constanța, 
cu 930,1 puncte.

Locul II : Schela de foraj 
Zemeș, județul Bacău, cu 619,5 
puncte.

Locul III : Schela de foraj 
Zădăreni, județul Arad, cu
356.9 puncte.
IN INDUSTRIA PRODUSELOR 
REFRACTARE, CARBUNOASE 

ȘI ABRAZIVE
Locul I : întreprinderea de 

produse cărbunoase Slatina, cu
825.3 puncte.

Locul II : întreprinderea do 
produse abrazive Bîrlad, județul 
Vaslui, cu 692,3 puncte.

Locul III : întreprinderea 
„Carbochim" — Cluj-Napoca, 
cu 584,9 puncte.
ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI 

DE RIDICAT, MATERIAL 
RULANT, CONSTRUCȚII 
NAVALE, ECHIPAMENT 

AERONAUTIC
Locul I: întreprinderea

„Turbomecanica" — București,’ 
cu 960,5 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
construcții aeronautice Ghim- 
bav, judeful Brașov, cu 865,5 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
avioane Bacău, cu 597,9 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
DE MAȘINI-UNELTE. 

MECANICA FINA ȘI SCULE, 
ECHIPAMENT SPECIAL

Locul I î întreprinderea nr.
2 Brașov, cu 815,5 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
aparate și utilaje pentru cer
cetare București, cu 746 puncte.

Locul III : întreprinderea 
mecanică Plopeni, județul 
Prahova, cu 740,7 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
MATERIALELOR NEFEROASE 

ȘI RARE
Locul I: întreprinderea de 

aluminiu Slatina, cu 616,5 
puncte.

Locul II : întreprinderea de 
alumină Oradea, cu 594,4 
puncte.

ÎN INDUSTRIA 
CELULOZEI ȘI HÎRTIEI

Locul I : Combinatul de celu
loză, hîrtie și cartoane Zărnești, 
judelui Brașov, cu 521,3 puncte.

Locul II : Combinatul de ce
luloză și hîrtie, „Letea", Bacău, 
cu 372,9 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
hîrtie „Bistrița" — Prundu Bîr- 
găului, județul Bistrița-Năsăud, 
cu 326,2 puncte.

ÎN INDUSTRIA DE FIRE 
ȘI FIBRE SINTETICE 

ȘI ARTIFICIALE
Locul I : întreprinderea de 

fire și fibre poliamidice Roman, 
județul Neamț, cu 743.6 puncte.

Locul II : Combinatul de fi
bre, celuloză și hîrtie Brăila, cu 
414,2 puncte.

Locul III : întreprinderea 
„Filatura de fibre melana" — 
Botoșani, cu 407.7 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRII LEMNULUI
Locul I : întreprinderea de 

mobilier și decorațiuni „Helia- 
de“ — București, cu 585 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
oasete pentru radio și televizoa
re București, cu 356 puncte.

Locul III : Combinatul de 
prelucrarea lemnului Oradea, 
cu 252,6 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I : întreprinderea de 
confecții Scomicești, județul 
Olt, cu 1193,4 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
confecții „Steaua Roșie" — Si
biu, cu 613,3 puncte.

excelentă ratată de Mateuț 
pină la pauză.

La reluare, în echipa noastră 
se operează patru modificări, 
în poartă fntrind Lung, in linia 
de fund Nicolae inlocuindu-I pe

Bumbescu, iar în atac Lăcătuș 
și Damaschin I schimbindu-i 
pe Plțurcă și Cămătaru.

Noua formulă se va mișca

Locui III : întreprinderea de 
confecții „Mondiala" — Satu 
Mare, cu 591,4 puncte.

ÎN INDUSTRIA ULEIULUI, 
ZAHĂRULUI ȘI PRODUSELOR 

ZAHAROASE
Locul I : întreprinderea pen

tru industrializarea sfeclei de 
zahăr Sascut, județul Bacău, cu
959.5 puncte.

Locul II : întreprinderea pen
tru industrializarea sfeclei de 
zahăr Bucecea, județul Boto
șani, cu 918,9 puncte.

Locul III : întreprinderea 
pentru industrializarea sfeclei 
de zahăr Pașcani, judelui Iași, 
cu 867,1 puncte.

ÎN INDUSTRIA VINULUI. 
BERII, SPIRTULUI, 

AMIDONULUI, APELOR 
MINERALE ȘI A TUTUNULUI

Locul I : întreprinderea de 
vinuri și șampanie „Zarea" — 
București, cu 1317,8 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
țigarete București, cu 1025,8 
puncte.

Locul III: întreprinderea de 
bere București, cu 1017,9 
puncte.
ÎN AGRICULTURA DE STAT — 
UNITĂȚI CU PROFIL AVICOL

Locul I : întreprinderea
avicolă de stat Constanța, cu 
1 371,7 puncte.

Locul II î întreprinderea 
avicolă de stat Piatra Neamț, 
cu 1343,1 puncte.

Locul III : întreprinderea 
avicolă de stat Focșani, cu 
1 070,7 puncte.

IN SECTORUL
DE CONSTRUCȚII-MONTAJ

— ALTE MINISTERE
Locul I ; întreprinderea de 

montaj și service pentru auto
matizări și telecomunicații 
București — Ministerul Indus
triei Electrotehnice —, cu 892,9 
puncte.

Locul II: Trustul antrepriză 
generală de construcții și mon- 

• taje miniere București — Minis
terul Minelor, Petrolului și 
Geologiei —, cu 685,4 puncte.

Locul III întreprinderea de 
amenajare complexă și exploa
tarea rîului Dimbovița — Con
siliul Național al Apelor —, cu
646.6 puncte.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — DEPOURI 
DE CAI FERATE

Locul I : Depoul de căi fe
rate Cluj, cu 285,9 puncte.

Locul II : Depoul de căi fe
rate Galați, cu 281,8 puncte.

Locul III : Depoul de căi fe
rate Dej-Triaj, județul Cluj, cu 
272,1 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 
NAVALE, FLUVIALE 

ȘI AERIENE
Locul I : întreprinderea de 

transport naval și auto Delta 
Dunării-Tulcea — Ministerul 
Agriculturii —, cu 620 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
navigație fluvială „NAVROM"- 
Galați — Ministerul Transpor
turilor și Telecomunicațiilor —, 
cu 441,5 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
aviație utilitară București — 
Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor —, cu 395,7 
puncte.

IN DOMENIUL 
COMERȚULUI INTERIOR — 

ÎNTREPRINDERI 
DE ,ALIMENTAȚIE PUBLICA

Locul I : întreprinderea co
mercială de stat de alimentație 
publică Bacău, cu 368,8 puncte.

Locul II : întreprinderea co
mercială de stat de alimentație 
publică Rimnicu Vilcea, cu 366,2 
puncte.

Locul III: întreprinderea co
mercială de stat de alimentație 
publică Iași, cu 304,6 puncte.

ÎN TRANSPORTUL LOCAL
Locul I : întreprinderea ju

dețeană de transport local 
Vrancea, cu 1 334,3 puncte.

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de transport local Ti
miș, cu 1 318 puncte.

Locul III ; întreprinderea ju
dețeană de transport local 
Bacău cu 1 224,6 puncte.

ÎN COOPERAȚIA 
MEȘTEȘUGĂREASCĂ

Locul I : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Galați, cu 922.2 puncte.

Locul II : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Argeș, cu 776,1 puncte.

Locul III : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Constanța, cu 765,4 puncte.

mai greoi, compartimentul de
fensiv (din care a lipsit, să nu 
uităm, și Iovan) fiind respon
sabil pentru primirea celor 
două goluri norvegiene, semna
te de același' Okland, în minu
tele 60 și 66. Meci egal, deci, cu 
destule plusuri, dar și cu mi
nusurile asupra cărora vom 
reveni.

Echipa României a evoluat în 
formula : Moraru (min. 46 Lung)
— Rednic, Bumbescu (min. 46 
Nicolae), Belodedici, Ungureanu
— Mateuț, Boloni, Klein, Hagi
— Pi turcă (min. 46 Lăcătuș), 
Cămătaru (min. 66 Damaschin 1).

VASILE CABULEA



Strălucitele realizări ale României JOB■11
socialiste sub conducerea

M

CTIRIZ HOTE/COMENTARII
■ Si

președintelui Nicolae Ceaușescu,
politica de pace și colaborare

consacrate sărbătorii naționale
it poporului român

promovată de țara noastră

RELIEFATE IN PRESA DE PESTE HOTARE

ÎN PREAJMA MARII ANIVERSĂRI DE LA 23 AUGUST

In preajma marii sărbători a poporului român — aniversarea 
victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă de la 23 August 1944 — continuă să aibă loc, 
în diferite țări, manifestări care evocă marile prefaceri revolu
ționare înfăptuite de poporul nostru pe calea deschisă de gloriosul 
August, dinamismul imprimat procesului de făurire a socialismului 
de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. Sint reliefa
te, totodată, activitatea intensă desfășurată de România socialistă, 
de președintele Nicolae Ceaușescu, pentru salvgardarea păcii, ac
țiunile, inițiativele și propunerile constructive ale țării noastre in 
vederea soluționării marilor probleme cu care este confruntată 
lumea contemporană.

Declarația Agenției Române de Presă „Agerpres" 
cu .privire la hotărirea Uniunii Sovietice 

de a prelungi moratoriul unilateral 
asupra experiențelor cu arme nucleare

împlinirea a 42 de ani de la victoria insurecției naționale, 
antifasciste de la 23 August 1944 — momentul de inceput al revo
luției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimpe
rialistă — continuă să fie amplu marcată de mijloacele de in
formare în masă de pe diferite meridiane. Sint inserate, cu 
acest prilej, articole și comentarii dedicate țări» noastre, fiind 
pus in evidență rolul fundamental de ctitor al noii Românii 
moderne, socialiste, multilateral dezvoltate, al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii. Sint reliefate, de asemenea, remar
cabilele realizări ale poporului nostru in diferite domenii, poli
tica noastră de colaborare și pace, spiritul militant de care este 
animată România în edificarea, împreună cu celelalte popoare 
ale lumii, a unui climat de destindere, de pace și securitate.

Publicația italiană „Tribuna 
Economica44, intr-un amplu 
articol consacrat marilor trans
formări ce au avut loc în 
România, după 23 August 

' 1944. în noua epocă a țării — 
subliniază încă din primele rîn- 
duri că „in istoria contempo
rană a României, Congresul al 
IX-lea al partidului și ziua de 
28 țnartie 1974 se înscriu ca 
evenimente deosebit de im
portante. Atunci a fost ales 
Nicolae Ceaușescu secretar 
general' al partidului și, apoi, 
primul președinte al țării.

Prin aceste alegeri — se re
levă — s-a pecetluit recunoaș
terea unei lyngi și rodnice ac
tivități a omului de stat care 
și-a dedicat întreaga sa ener
gie și putere de muncă bună
stării și progresului poporu
lui, păcii și colaborării 
în lume. ’ 
și 
Nicolae Ceaușescu la 
mentarea științifică, 
și creatoare a politicii interne 
și externe a țării,. la elabo
rarea tezelor fundamentate pe 
realitatea istorico-socială a 
poporului român, teze elibe
rate de dogme și scheme, an- 
trenînd participarea maselor 
la conducerea tuturor sectoa
relor de activitate44.

„In 21 de ani — scrie „Tri
buna Economica" — Nicolae 
Ceaușescu a asigurat țării in
dependența pe plan interna
țional, iar România a atins 
importante etape pe calea 
dezvoltării materiale și cul
turale, în viața țării s-au pe
trecut profunde transformări 
sociale și politice".

„Poporul român sărbătoreș
te la 23 August ziua sa națio
nală în plin elan creator, fiind 
angajat în îndeplinirea 
gramelor de dezvoltare 
nomico-socială, iar pe 
extern. în apărarea păcii", se 
arată în continuare în articol, 
evidențiindu-se că profundele 
transformări revoluționare pe 
plan politic, economic și 
cial, cunoscute în acest 
timp, de peste 4 decenii 
țara noastră, în special după 
Congresul al IX-lea al 
P.C.R., au transformat Româ
nia „într-o țară industrial- 
agrară cu o puternică și mo
dernă industrie, dotată in cea 
mai mare parte cu tehnică 
înaintată, cu o agricultură so
cialistă în plin progres, cu o 
bogată viață spirituală in ca
drul căreia învățămîntul. ști
ința și cultura înregistrează o 
dezvoltare deosebită".

„în 1985 — se arată — pro
ducția industrială depășea de 
peste 100 de âri pe cea din 
1944. Aproximativ 80 la sută 
din această creștere s-a reali
zat în ultimii 21 de ani. Pro
ducția agricolă a crescut de 
peste patru ori, iar venitul na
țional de peste 32 ori. S-a 
realizat un vast program de 
construcții industriale, agrico
le și social-culturale, s-a 
schimbat întreaga înfățișare a 
țării. Mai mult de 80 la sută 
din populație s-a mutat în lo
cuințe noi. O puternică dez
voltare au cunoscut știința, in- 
vățămîntul, cultura, activitatea 
politico-educativă de for
mare a omului nou — fac
tor determinant pentru pro
gresul social-economic. Veni
turile reale ale muncitorilor 
au crescut d.e circa opt ori. în 
centrul atenției se află satis
facerea tot mai deplină a ne
voilor materiale și culturale 
ale populației, creșterea con
tinuă a calității vieții, reali
zarea efectivă a4 drepturilor 
fundamentale ale omului — 
dreptul la muncă, la odihnă, 
la instruire și la educație, la

lume. Trebuie subliniată 
contribuția președintelui

funda- 
realistâ

pro- 
eco- 
plan

so- 
răs- 

de

securitate economică și socia
lă, participarea fără opreliști 
la viața publica și la condu
cerea societății".

Arâtind, apoi. că. „pe baza 
realizărilor obținute pină in 
prezent. România isi elabo
rează programele viitoare, vi
zînd continuarea in ritm sus
ținut a progresului economic 
și social", sint relevate obiec
tivele de primă însemnătate 
ale politicii de dezvoltare 
economică și socială a Româ
niei in cincinalul 1986—1990 și 
în perspectiva intrării in mi
leniul al treilea : ..dezvoltarea 
intensivă a industriei, a agri
culturii și a celorlalte ramuri 
de activitate, creșterea ran
damentului și eficienței eco
nomice, realizarea unei noi 
calități a muncii și vieții în
tregului popor".

Evocind vocația tradiționala 
de pace și colaborare a po
porului nostru, publicația ita
liană arată că „desfășurind o 
vastă activitate de dezvoltare 
a construcției economice și so
ciale. de progres național. 
România militează. în același 
timp, pe planul relațiilor in
ternaționale, pentru colabora
re, cooperare, pace și secu
ritate. Sub conducerea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
România situează cu tărie la 
baza activității sale interna
ționale principiile deplinei 
egalități în drepturi, respectă
rii independenței și suverani
tății naționale, neamestecului 
în treburile interne și avanta
jului reciproc, nerecurgerii la 
forță sau la amenințarea cu 
forța, dreptului fiecărui popor 
de a fi stăpîn De Dropriul 
destin, de a se dezvolta liber 
și independent, principiul so
luționării pașnice pe calea 
tratativelor, a oricăror con
flicte internaționale". ..Româ
nia .— se arată — întreține re
lații diplomatice și consulare 
cu peste 150 de state și relații 
economice și de cooperare în 
producție, știința și tehnică 
cu 155 de. state".

„Unul dintre țelurile prin
cipale .ale politicii internațio
nale române îl constituie lupta 
pentru apărarea păcii, pentru 
apărarea dreptului primordial 
al oamenilor — dreptul la via
ță. Așa cum sublinia președin
tele Nicolae Ceaușescu, ne 
aflăm într-o perioadă în care 
situația internațională conti
nuă să fie deosebit de gravă. 
Continuă cursa înarmărilor, în 
primul ’ rind nucleare. De a- 
ceea, problema fundamentală 
a epocii noastre este cea a 
dezarmării și a păcii, a lichi
dării armelor nucleare, reali
zarea unei lumi fără arme, 
fără război44.

„România — se scrie în 
încheierea articolului — consi
deră ca fiind imperios necesară 
întărirea unității de acțiune a 
forțelor Iubitoare de pace de 

< pretutindeni".

târiîe din Europa occidentală 
și America de Nord rata dez
voltării acestui domeniu de 
\-irf al industriei a fost de 6— 
15 la sută pe an, in România 
ritmul de creștere a fost de 
18—22 Îs sută. In ultimul de
ceniu, chimia românească și-a 
cublat capacitatea de produc
ție". Arâtind apoi că, ..in ca
drul procesului de industriali
zare a României, chimiei i 
a-a acordat un loc prioritar, 
datorită existenței unor mate
rii prime bune, posibilităților 
ce desfacere, potențialului ști
ințific ridicat și necesității da 
a promova progresul tehnolo
gic in economia națională", 
revista finlandeză relevă : 
„Remarcabile creșteri au în
registrat producția de îngră
șăminte chimice, petrochim a, 
producția de cauciuc sintetic, 
materiale plastice, fibre și fire 
sintetice. De asemenea, o lar
gă diversificare au înregistrat 
produsele de sinteză organică, 
medicamentele. detergenții, 
coloranții, lacurile etc. La pro
duse ca acid sulfuric, soda 
caustică, îngrășăminte chimice 
și altele producția pe locuitor 
în România se află la nivelul 
țărilor industriale dezvoltate".

Un rol decisiv in moderni
zarea si diversificarea produc
ției din acest domeniu l-a 
avut Institutul Central de Chi
mie din București. înființat in 
1970. sub directa îndrumare a 
academici anului doctor in ști
ințe Elena Ceausescu, această 
instituție importanta contro
lează toate institutele ce cer
cetări chimice, direcțiile, sec
țiile si laboratoarele din com
binatele industriale, precum 
și activitatea de cercetare și 
pregătire din facultățile cu 
profil chimic". «

Succesele chimiei românești 
faptul că ea acoperă, in pre
zent. peste 20 la sută din pro
ducția industrială a țârii, sub
liniază ..Ratas-. permit astăzi 
României sâ exporte peste 700 
de produse chimice și petro
chimice ta 110 țâri.

Investițiile în domeniul chi
miei făcute de România in 
Turcia. Pakistan. China <i in 
alte țări incorporează licențe 
românești, unele din acestea 
fiind recunoscute in străină
tate sau premiate la saloane’* 
de invenții de Ia Geneva și 
Bruxelles.

MOSCOVA 20 — Trimisul A- 
gerpres, M. Chebeleu, transmi
te: La ambasada țării noastre 
din Moscova a avut loc o con- 

‘ ferință de presă in cadrul că
reia a fost evocată semnificația 
istorică a actului de la 23-Au
gust 1944. Au fost relevate, tot
odată, realizările remarcabile 
obținute de poporul nostru in 
cei 42 de ani de la eliberare in 
dezvoltarea social-economică a 
țării, in edificarea societății so
cialiste pe pămintul românesc, 
mai ales în perioada de după 
Congresul al IX-lea al P.C.R. 
de cind in fruntea partidului și 
a țării se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, politica de pace și 
colaborare promovată de Româ
nia pe plan internațional.

S-a evidențiat dezvoltarea as
cendentă a prieteniei și colabo
rării in diverse domenii de ac
tivitate dintre România și Uniu
nea Sovietică.

Cu același prilej, au fost or
ganizate, in cadrul ambasadei, 
o expoziție de carte româneas
că, la loc de frunte fiind pre
zentate lucrări din gindirea 
social-politică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, precum și o 
expoziție de fotografii, infăți- 
șind imagini sugestive din dez
voltarea României socialiste.

Au luat parte reprezentanți ai 
Secției internaționale a C.C. al 
P.C.U.S.. ai Ministerului Aface
rilor Externe al U.R.S.S.. ai 
Prezidiului Uniunii Asociațiilor 
Sovietice de Prietenie și Rela
ții Culturale cu Străinătatea 
(U.A.S.P.). conducerii centrale 
a Asociației de prietenie so- 
vieto-române (A.P.S.R.). ai al
tor organizații de masă și ob
ștești. oameni de artă și cultu
ră. reprezentanți ai presei cen
trale și radioteleviziunii sovie
tice.

Ohio (S.U.A.) din orașul Co
lumbus au fost organizate o ex
poziție de carte românească și 
o gală de filme documentare ro
mânești. Printre volumele ex
puse, Ia loc de frunte s-au si
tuat opere din gindirea so
cial-politică 
României,
Ceaușescu. Cele pesta 150 da 
volume prezentate au fost do
nate bibliotecii Universității — 
una dintre cele mai mari din 
S.U.A.

Directorul bibliotecii a mulțu
mit pentru donație, care, prin 
valoarea sa, vine sâ întregească 
fondul de carte românească 
exiștent aici. Aceste cărți sint 
de un real folos nu numai stu
denților care frecventează 
anual cursurile organizate de 
programul de limbă și cultură 
românească, ci și cercetătorilor, 
profesorilor și specialiștilor 
universității, a spus el. y *

ă președintelui 
tovarășul Nicolae

VARȘOVIA’20 (Agerpres) — 
In voievodatul Tarnobrzeg, din 
R. P. Polonă, s-a deschis expo
ziția ..Imagini din trecutul 
prezentul României".

în alocuțiunile rostite la ver
nisaj s-au subliniat semnifica
ția evenimentului de la 23 Au
gust 1944, marile realizări obți
nute de poporul român sub 
conducerea Partidului Comu
nist Român în construcția so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Ș»

rect

„Marele potențial al Indus
triei chimice românești* 4 este 
titlul sub care publicația 
„Ratas44 din Finlanda notează : 
„Industria chimică, inexisten
tă în România înaintea celui 
de-al doilea război mondial, 
a apărut șl s-a dezvoltat în-- 
tr-un ritm foarte ridicat în ul
timii 20 de ani, în timp ce în

Ziarul turc -Saar- pub’că 
articolul -Relațiile economice 
tureo-române”, n care se ara
tă că România este -țara 
socialistă cu care Turca între
ține cele mai bune relații", re
lațiile ea ea ..dobândind in ul
tima perioadă mari dimen
siuni iar ..relațiSe politice 
dintre Turda si România 
atir.gind cote înalte44.

..Președintele Turdei, Re
nan Evren. ri preșodimeie 
României. Nicolae Ceaușescu. 
se intilnesc în mod frecvent. 
Cu prilejul’ acestor întîlniri 
realizează ample analize ale 
stadiului relațiilor -dintre cele 
couă țâri". ..Vastele dimen
siuni ale raporturilor noastre 
cu România, țară cu care, de-a 
lungul istoriei, am avut bune 
relații — scrie „Saat" — sint, 
fără îndoială, în avantajul re
ciproc. Insă, înainte de toate, 
dimensiunile actuale ale rela
țiilor dintre cele două tin 
contribuie la realizarea păcii, 
atit în regiune, cit și în lume. 
Și cei doi președinți acționea
ză conștienți de acest lucru, 
iar noi apreciem că este pozi
ția cea mai justă pentru am
bele popoare". Sint evocate, 
apoi, date și momente din 
cooperarea tehnică și indus
trială, „domeniul cel mai im
portant al relațiilor" dintre 
cele două etate, al cărei cadru 
juridic este „Acordul de 
cooperare economică, tehnică 
și industrială", aemnat la 
București în 1975, transpus în 

' viață timp de zece ani".
„Punctul cel mai important 
din ’cadrul acordului mențio
nat — se arată — II constituie 
rafinăria „Anatolia Centrală", 
construită la Kirkkale, care 
va prelucra 5 milioane tone 
de petrol anual și va fi defi
nitivată anul viitor". Da ase
menea, «e subliniază că 
„hidrocentralele Kapilukaya, 
Kilickaya și Orta Sakarya, 
realizate prin cooperare turco- 
română, vor asigura necesarul 
de energie pentru aceste re
giuni", arătîndu-se, în înche
iere : „Comerțul dintre Turcia 
și România ee dezvoltă trep
tat, dar sigur".

PHENIAN 20 (Agerpres) — 
La școala generală de ofițeri 
din localitatea Suncion, din 
R.P.D. Coreeană, a avut loc o 
adunare festivă, în cadrul că
reia au fost puse in evidență 
importanța evenimentului și 
realizările obținute de poporul 
român in perioada de după pli- 
berare. îndeosebi dupâ Con
gresul al IX-lea. cind in frun
tea partidului a fost ales tova
rășul Nicolae Ceaușescu. De a- 
semenea. au fost evidențiate 
relațiile de prietenie și colabo
rare dintre ponoarele și ar
matele R.S.R. și R.P.D.C., la a 
căror dezvoltare un rol determi
nant ii au frecventele in- 
tilniri dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Kim Ir Sen.

BEIJING 20 (Agerpres) — La 
Palatul expozițiilor de artă din 
capitala R. P. Chineze a avut 
loc vernisajul unei expoziții de 
pip tură contemporană * româ
nească care cuprinde lucrări a 
19 artiști plastici români, ofe
rind. prin cele aproape 90 de 
exponate, o imagine asupra pre
ocupărilor și nivelului inalt al 
artei românești contemporane.

La manifestare, care s-a bu
curat de un deosebit succes, au 
fost prezenți Liu Deyou. ad
junct al ministrului culturii al 
R. P. Chineze, conducători ai 
unor instituții culturale, cadre 
didactice din învățământul su
perior artistic, un numeros pu
blic.

WASHINGTON 20 (Agerpres)
— La Universitatea statului

După intilnirea

MOSCOVA 20 (Agerpres) — 
După cum anunță agenția
T. AJ5.S., Ia Helsinki s-au intil- 
ni: funcționari consulari ai
U. RS.S. și Israelului. Intilnirea 
— a precizat, in cadrul unei 
conferințe, de presă, purtătorul 
de cuvin’. al M.A.E. sovietic — 
a avut un caracter strict preli
minar in legătură cu discutarea, 
în viitor, a două probleme 
consulare : cea referitoare la 
bunurile sovietice din Israel și 
cea a sprijinului consular pen
tru cetățenii sovietici din Israel. 
Cu toate acestea, șeful grupului 
israelian a făcut o declarație cu 
caracter politic privind căile de 
reglementare a crizei din Orien
tul Mijlociu și a ridicat probie-

O DECLARAȚIE 
A VICEPREȘEDINTELUI 

REPUBLICII NICARAGUA
MANAGUA 20 (Agerpres). — 

Vicepreședintele Republicii Ni
caragua, Sergio Ramirez Mer- 

a prezentat, la inau- 
i lucrărilor reuniunii 

economiei și pre- 
centrale din 
centroame- 
desfășoară 
propunere 

vizînd im- 
econo-

cado, < 
gurarea 
miniștrilor 
ședinților băncilor 
cele cinci state 
ricane, care se 
la Managua, o 
în șapte puncte 
pulsionarea cooperării 
mice regionale, transmite agen
ția Prensa Latina.

Reafirmînd voința de pace a 
țârii 6ale, Ramirez Mercado a 
relevat 
nică a 
stabilă 
rarea 
comerțului 
America Centrală 
la atingerea acestor obiective $1 
la depășirea gravei crize eco
nomice cu care confruntă 
■țațele din eonft.

că în dezvoltarea paș- 
regiunil și conviețuirea 
pe termen 
economică

între

lung, coope- 
și stimularea 
statele din 

pot contribui

OTTAWA 20 (Agerpres) 
Ambasada țării noastre 
Ottawa a donat clubului 
hai Eminescu“, din orașul Re
gina. o colecție de cărți ilus- 
trind istoria, arta și cultura ro
mânească. De asemenea, aici va 
fi deschisă o expoziție de carte 
românească consacrată luptei 
poporului român pentru elibe
rare socială și națională.

din 
„Mi-

PRAGA 20 (Agerpres) —Sem
nificația istorică a actului re
voluționar de la 23 August 1944 
organizat și condus de P.C.R., și 
participarea României la războ
iul antifascist, la eliberarea Un
gariei. Cehoslovaciei și a unei 
părți a Austriei, au fost puse in 
evidență cu prilejul unei con
ferințe de presă desfășurate la 
Praga.

Evocîndu-se drumul parcurs 
de poporal român în anii con
strucției socialiste, au fost subli
niate marile realizări, obținute 
în perioada inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului, 
sarcinile stabilite de Congresul 
al XIII-lea al P.C.R. pentru ac
tualul cincinal și in perspectivă 
pină în anul 2000. precum și ac
tivitatea internațională a Româ
niei socialiste în folosul păcii, 
securității, colaborării și înțele
gerii intre popoare. A fost re
levată dezvoltarea pe multiple 
planuri a relațiilor de prietenie 
și colaborare româno-cehoslova- 
ce. in spiritul intilnirilor și con
vorbirilor dintre conducătorii 
de partid și de stat ai celor 
două țări, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Gustav 
Husak.

în cinstea aceluiași eveniment, 
a fost prezentat, de asemenea, 
un stand de carte și publicații 
politici și de istorie românești, 
in cadrul căruia locul central 
l-au ocupat operele secretaru
lui general al partidului^, pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

unor funcționari

mă cetățenilor sovietici de 
ționalitaîe evreiască. ~ 2__
nirea de la Helsinki — a men
ționat purtătorul de cuvînt — 
s-a pus problema deplasării 
unui grup de funcționari consu
lari sovietici in Israel. La a- 
ceasta reprezentantul Tel Aviv- 
ului a ridicat problema deplasă
rii la Moscova a unui grup si
milar • israelian. fără a ține sea
ma că pe teritoriul sovietic nu 
se află bunuri israeliene și nici 
cetățeni israelieni rezidenți 
permanent.

Deoarece nu s-a găsit un lim
baj comun nici în această ches
tiune, nu s-a mai pus problema 
deplasării funcționarilor consu
lari sovietici In Israel, iar con
vorbiri despre contacte ulteri
oare nu s-au mai purtat, a a- 
rătat purtătorul de cuvînt.

PF SCURT

... na- 
La intil-

(Agerprefl

• ÎN ZILELE de 18—20 au
gust, la Geneva au avut loc 
consulfări sovieto-americane in 
problemele interzicerii gene
rale si totale a armelor chimi
ce. Convorbirile în vederea în
cheierii unei convenții inter
naționale corespunzătoare se 
desfășoară în cadrul Conferin
ței pentru dezarmare de la Ge
neva, relatează agenția T.A.S.S.

în cadrul schimbului de pă
reri, părțile au discutat proble
mele principiale legate de’ con
venția aflată în cur3 de pregă
tire, precum și situația din ca
drul convorbirilor, bilaterale so
vieto-americane privind Inter
zicerea armelor chimice. Con
sultările de Ia Geneva se des
fășoară In cadrul pregătirii în- 
tilniril care va avea ioc între 
ministrul de externe al U.R.S.S., 
Eduard Șevardnadze, și secre
tarul de stat al S.U.A., George 
Bhultz.

RABAT 20 (Agerpres) — In 
cadrul unei conferințe organiza
te la Rabat, au fost evocate 
însemnătatea istorică a revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe
rialistă de la 23 August 1944,. 
contribuția adusă de România 
la înfringerea fascismului. Au 
fost înfățișate, totodată, marile 
înfăptuiri ale poporului român 
în edificarea modfernâ a patriei, 
politica de pace promovată de 
România socialistă, de președin
tele Nicolae Ceaușescu, pentru 
întărirea înțelegerii și. colaboră
rii internaționale.

Cu același prilej a fost des
chisă o expoziție de carte, la 
loc de frunte fiind expuse 
operele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, precum și lucrări de 
autori străini consacrate perso
nalității conducătorului poporu
lui român.

Au fost de față Aly Yata, 
secretarul general al Partidului 
Progresului și Socialismului din 
Maroc, alte personalități politice 
marocane, reprezentanți ai mi
nisterelor afacerilor externe și 
cooperării, ziariști.

BAGDAD 20 (Agerpres). — 
La Bagdad a avut loc o confe
rință de presă consacrată revo
luției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim
perialistă de la 23 August 1944. 
In cadrul acesteia a fost pre-. 
zentată o expunere privind 
semnificația evenimentului ani-,- 
versat, succesele remarcabile 
obținute de poporul român in 
perioada care a trecut de la în
făptuirea acestui act istoric, 
îndeosebi in anii inaugurați de 
Congresul al IX-lea al

■ dului.
A fost evidențiat, de 

menea, cursul ascendent __ _ _ 
lațiilor de prietenie Si coope
rare româno-irakiene.

parti-

ase- 
al re-

LONDRA 20 (Agerpres). — 
Asociația de prietenie Marea 
Britanie-România. a organizat o 
adunare festivă consacrată zilei 
de 23 August.

Cu acest prilej, președintele 
asociației, Harry Franois, a e- 
vocat importanța zilei de 23 
August în istoria poporului ro
mân.

La rindul său, secretarul na
țional al asociației, Harry Gold, 
a rostit o cuvintare in care a 
prezentat însemnătatea actului 
istoric de la 23 August 1944 și 
contribuția armatei române la 
lupta pentru înfringerea Ger
maniei hitleriste, Vorbitorul a 
înfățișat realizările obținute de 
poporul român in edificarea so
cietății socialiste. De asemenea, 
a prezentat principiile politicii 
externe a României. inițiati
vele și propunerile președinte
lui Nicolae Ceaușescu pentru o- 
prirea cursei înarmărilor și în
făptuirea dezarmării, in primul 
rind a dezarmării nucleare.

" ”,
Agenția Română de Presă — 

Agerpres este împuternicită să 
declare :

Opinia publică din Republica 
Socialistă România a primit cu 
profundă satisfacție hotărirea 
Uniunii Sovietice de a prelungi, 
pină la data de 1 ianuarie, mo
ratoriul instituit unilateral asu
pra experiențelor cu arme nu
cleare, hotărîre anunțată în 
recenta declarație televizată a 
secretarului general al C.C. al 
P.C.U.S., tovarășul Mihail Gor- 
baciov.

Profund convinsă că oprirea 
totală a oricăror experiențe cu 
arme nucleare — acțiune im
perios cerută de opinia publică 
internațională — ar constitui un 
important pas pe calea trecerii 
Ia măsuri concrete și eficiente 
de dezarmare, pentru salvgar
darea păcii pe întreaga planetă, 
România salută și sprijină noua 
inițiativă a U.R.S.S. și se pro
nunță, în același 
încheierea unui

*punzător care să 
tarea definitivă a 
lor cu armament

Așa cum releva, cu 
îndreptățire,

• României, 
Ceaușescu, „snuapa 
nulă continuă să fie 
de gravă. Continuă cursa înar
mărilor, îndeosebi a celor 
nucleare. Dc asemenea, conti
nuă experiențele nucleare, care 
ele însele provoacă mari daune 
întregii omeniri prin efectele 
negative pe care le au asupra 
mediului înconjurător. Iată de 
ce considerăm că trebuie făcut 
totul pentru a se pune capăt 
cursei înarmărilor și in 
nnd a celei nucleare, 
încetarea definitivă a 
experiențelor nucleare 
cerea la reducerea, pină 
minarea completă, a armelor nucleare".

Pornind de la aceste consi
derente, România a adresat, 
după cum se știe, apeluri Sta
telor Unite ale Americii, celor
lalte țări nucleare, cerîndu-le 
sâ pună capăt experiențelor cu

timp, pentru 
acord cores- 
prevadă înce- 
tuturor teste- 
atomic.

, deplină 
președintele 

tovarășul Nicolae 
„situația internațio- 

- deosebit

primul 
pentru 
tuturor 
și tre
ia eli-

arme atomice și să se alăture 
moratoriului unilateral instituit 
de Uniunea Sovietică, pentru a 
se realiza un acord corespun
zător in această privință. Șalu- 
tind noile propuneri sovietice, 
poporul român face un nou apel 
la rațiune și responsabilitate și 
așteaptă din partea S.U.A. un 
răspuns constructiv la hotărî- 
rea U.R.S.S. de a prelungi mo
ratoriul unilateral asupra expe
riențelor cu arme nucleare.

Poporul român, ca și celelalte 
popoare ale lumii, își exprimă 
speranța că va fi folosit prile
jul viitoarei întîlniri la nivel 
înalt sovieto-americane pentru 
a 1'i abordată cu deplină res
ponsabilitate această problemă 
vitală a omenirii și pentru a 
se, ajunge la înțelegeri care să 
ducă la interzicerea totală și 
pentru totdeauna a experien
țelor cu arma nucleară, ca un 
pas concret spre dezarmarea 
nucleară, spre întărirea clima
tului de încredere și conlucrare 
între toate națiunile lumii. în 
același timp consideră că, în 
actualele împrejurări interna
ționale, este necesar ca opinia 
publică -----
forțele ____ __
întreaga lume să-și intensifice 
activitatea și să acționeze cu și 
mai multă hotărîre pentru a 
determina ajungerea . la înțe
legeri concrete privind înceta
rea oricăror experiențe cu arma 
nucleară, oprirea cursei înarmă
rilor și trecerea la dezarmare.

Așa cum a subliniat in repe
tate rinduri președintele 
Nicolae Ceaușescu, instituirea 
unui asemenea moratoriu de 
către ambele părți, precum și 
de către celelalte puteri nu
cleare ar constitui o dovadă a 
voinței acestora de a se an
gaja efectiv, pe calea încetării 
cursei înarmărilor și a trecerii 
la dezarmare, a împlinirii as
pirației fundamentale a po
poarelor de a-și asigura dreptul 
la viață, la existență liberă și 
demnă, la independență, în con
diții de deplină securitate și 
pace.

mondială, popoarele, 
iubitoare de pace din

Necesitatea dezvoltării cooperării economice 
intre țările in curs de dezvoltare

subliniată de reprezentantul României in cadrul lucrărilor 
reuniunii „Grupului celor 77“

LIMA 20 (Agerpres) — In ca
drul acțiunilor consacrate mar
cării în Peru a aniversării vic
toriei revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă. la Universi
tatea din Cuzco a fost organiza
tă o manifestare culturală. Rec
torul universității și primarul 
orașului au evidențiat realiză
rile deosebite obținute de po
porul român in cei 42 de ani, 
rolul hotărîtor al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in obținerea 
acestor Succese. De asemenea, 
a fost subliniată contribuția ță
rii noastre, personal a secreta
rului genera] al partidului, pre
ședintele Republicii, la menți
nerea păcii în lume, la eforturi
le de înfăptuire a dezarmării, 
in primul rind a dezarmării 
nucleare.

Un nou act 
de agresiune al R.S.A,

CAIRO 20 (Agerpres) în 
cadrul lucrărilor reuniunii 
„Grupului celor . 77“, care se 
desfășoară la Cairo, reprezen
tantul țării noastre a subliniat 
că România acordă o deosebită 
importanță dezvoltării cooperă
rii economice intre țările in” 
curs de dezvoltare, ca un factor 
esențial al accelerării progresu
lui lor economico-social, al în
tăririi independenței lor. Vorbi
torul a arătat că reuniunea are 
loc in condițiile in care econo
mia mondială este confruntată 
cu grave dificultăți. Situația ță
rilor în curs de dezvoltare s-a 
înrăutățit, ca urmare a poverii 
datoriei externe, a reducerii 
prețurilor la multe, din produ
sele lor de export, în special la 
produsele de bază, a intensifi
cării protecționismului, a dobin- 
zilor relativ înalte și a fluctua
ției cursurilor de schimb.

în acest context, a fost reafir
mată importanta propunerii pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind convocarea unei confe
rințe speciale în cadrul O.N.U., 
la care să participe toate țările 
în curs de dezvoltare și dezvol
tate în vederea soluționării glo
bale a problemelor subdezvol
tării. a depășirii crizei economi
ce actuale și a instaurării unei 
noi ordini economice internațio
nale.

Reprezentantul român a relie
fat că, in prezent, cea mai gravă 
problemă a țărilor în curs de 
dezvoltare 
externe. El 
tatea unei

este cea a datoriei 
a subliniat necesi- 
soluționări globale

politico-economi ce a acestei 
probleme, reafirmînd propune
rile concrete avansate de condu
cătorul partidului și statului 
nostru în acest scop.

Vorbitorul a propus, în nu
mele țării noastre, ca ță
rile în curs de dezvoltare 
să convină asupra unei abordări 
comune a problemei datoriilor 
externe în vederea sporirii pu
terii lor de negociere cu țările 
dezvoltate, precum și crearea in 
cadrul O.N.U. a unui organism 
special, care să examineze a- 
ceastă problerhă și să prezinte 
soluții concrete. El a subliniat 
importanța deosebită pe care o 
prezintă pentru .întărirea coope
rării și solidarității țărilor în 
curs de dezvoltare propunerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
privind convocarea unei confe
rințe la cel mai înalt nivel a 
acestor țări, în vederea exami
nării căilor-de întărirea colabo
rării lor economice reciproce si 
a definirii unei strategii comu
ne iii negocierile cu țările dez
voltate.

Reprezentantul român a ară
tat că, în pofida unor rezultate 
pozitive, cooperarea economică 
între țările în curs de dezvol
tare mu a atins nivelul dorit. 
El a evidențiat necesitatea da a 
se trece Ia o nouă etapă a a- 
cestei cooperări caracterizată 
prin concentrarea eforturilor a- 
supra adoptării unor măsuri 
practice de natură să Impulsio
neze în mod efectiv relațiile 
economice reciproce între țările 
în curs de dezvoltare.

MBABANE 20 (Agerpres) — 
Un comando sud-african format 
din 10 persoane venind din Re
publica Sud-Africanâ a efectuat 
un raid armat asupra orașului 
Mbabane, capitala statului Swa
ziland, a anunțat adjunctul 
șefului poliției din această țară 
Solomon Mkonta, la o conferin
ță de presă. El a spus că în 
timpul raidului, cinci imobile au 
fost atacate și un altul a fost 
incendiat.

Noua operațiune sud-africană 
demonstrează intenția regimului 
rasist de la Pretoria de a con
tinua atacurile împotriva state
lor africane vecine, sfidînd con
damnările severe formulate de 
opinia publică internațională în 
urma unor acțiuni similare pre
cedente. «

• GUSTAV HUSAK, secre
tar general ăl C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, președintele R. S. 
Cehoslovace, a avut o întreve
dere cu Jam bin Batmunh, se
cretar general al C.C. al 
P.P.R.M., președintele Prezi
diului Marelui Hural Popular 
al R. P. Mongole, care se află 
ta Praga, la invitația C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia.

După cum relatează agenția 
C.T.K., au fost abordate pro
bleme ale dezvoltării în conti
nuare a relațiilor cehoslovaco- 
mongole în diferite domenii.

• FORȚELE regimului sud- 
coreean au deschis focul asupra 
unui post al Armatei Populare 
Coreene tn zona de vărsare a 
fluviului Rimdjin, anunță agen
ția A.C.T.C., menționînd și alte 
asemenea acte comise în ulti
mele zile de-a lungul liniei de 
demarcație militară.

Exprimînd un protest catego
ric, un reprezentant al părții

ORIENTUL
BEIRUT 20 .(Agerpres) — In 

Beirutul de est s-au declanșat 
miercuri noi ciocniri între mi
lițiile opuse. Schimburile de 
focuri au încetat după deschi
derea unei reuniuni la care au 
participat lideri politici și mi
litari ai partidului Falangele 
Libaneze și ai Forțelor Liba
neze.

Tot în Beirutul de est s-a 
produs o explozie provocată de 
o bomba plasată într-o zonă de 
parcare a automobilelor’ din 
cartierul Dora. Două persoane 
au fost rănite în urma defla
grației.

CAIRO 20 (Agerpres) — Pre
ședintele Egiptului, Hosni Mu
barak, l-a primit, marți, pe 
directorul biroului*primului  mi
nistru israelian. președintele

Nordului în Comisia militară de 
armistițiu a cerut adoptarea de 
măsuri stricte pentru a nu se 
permite repetarea unor astfel 
de acte ^care constituie o în
călcare flagrantă a acordului de 
armistițiu.

• ÎN ULTIMII CINCI 
ANI, nivelul analfabetismu
lui a scăzut în țările arabe 
cu 7,4 Ia sută, ajungind la 
43,9 Ia sută din totalul popu
lației, de Ia 51,3 la sută în 
1980, relevă un raport citat 
de agenția KUNA. Studiul a 
fost efectuat asupra grupului 
de vîrstă între 15 și 45 dc 
ani, în 16 țări arabe.

Nivelul cel mai scăzut al 
analfabetismului raportat la 
numărul populației a fost 
constatat în Iordania.

• CONDUCĂTORUL Marii 
Revoluții de la I Septembrie al 
Jamahiriei Arabe Libiene

MIJLOCIU
delegației israeliene Ia negocie
rile privind zona Taba, trans
mite agenția M.E.N.

NAȚIUNILE UNITE 20 (A- 
gerpres) — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a anunțat oficial înlo
cuirea unei părți a contingen
tului francez din cadrul Forței 
Interimare a Națiunilor Unite 
în Liban (U.N.I.F.LL.) cu mili
tari suedezi, 
preluată de 
Presse, Perez 
cizat că este 
a batalionului _______
insumind circa 400 de oameni.

Franța va continua să rămînă 
țara cu cea mai 
contribuție la 
respectiv 1 400 de militari și 
specialiști.

într-o declarație 
agenția France 

de Cuellar a pre- 
vorba de o parte 
logistic francez —

importa-ntă
U.N.I.F.I.L. -

Populare Socialiste, Moammer 
El Geddafi, a avut convorbiri 
cu Yoweri Museveni, președin
tele Ugandei. aflat în vizită in 
Jamahiria Libiana.

în cadrul întrevederii au fost 
discutate modalitățile de conso
lidare a relațiilor între cele 
două țări, precum și probleme 
privind continentul african, 
transmite agenția JANA. citată 
de agențiile internaționale de 
presfc.
• AFLAT la Lisabona, pre

ședintele Republicii Zair, Mo
butu Șese Seko, a avut convor
biri cu primul ministru al Por
tugaliei, Anibal Cavaco Silva. 
Au fost analizate cu precădere 
stadiul relațiilor dintre cele 
două țări și ultimele evoluții 

. din sudul Africii — relevă a- 
genția U.P.I. Președintele Zai
rului a avut, în prealabil, în
trevederi qu șeful statului por
tughez, Mario Soares, precum 
și cu fostul președinte al țării, 
Antonio Ramalho "
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